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Filistin'i Destekleyen Parlamento-
lar Grubu Toplantısı'nda konuşan 

Erdoğan, Filistin'i savunmanın, barışı 
ve adaleti savunmak olduğunu belir-
terek, İsrail’in Gazze’deki zulmünün 
18 aydır tüm insanlığın gözleri önünde 
sürdüğünü söyledi. Erdoğan, yıllardır 
özgürlükten, haktan, hukuktan bah-
seden Batı dünyasının, katliam karşı-
sında üç maymunu oynadığını belirtti. 

Gazze’de önce ateşkesin sağlan-
ması, ardından da imar çalışmala-

rına başlanması gerektiğini belirten Er-
doğan, “Mısır'ın öncülüğünde hazırla-
nan plana tüm kardeş ülkelerin des-
teği çok önemli. İki devletli çözümün 
alternatifi yoktur. 1967 sınırları teme-
linde, başkenti Doğu Kudüs olan, ba-
ğımsız bir Filistin devleti kuruluncaya 
dek mücadele edeceğiz” dedi. l 08

Giresun’da düzenlenen 
Doğu Karadeniz Projesi Ey-

lem Planı Bilgilendirme ve İsti-
şare Toplantısı'nın açılışında 
konuşan Yılmaz, "Kamusun-
dan üniversitelerine, sivil top-
lum kuruluşlarından özel sek-
törüne, bütün kesimlerin katı-
lımı ve katkısıyla bölgeyi çok 
daha yüksek standartlarda bir 
ekonomik yapıya, kalkınma 
seviyesine ulaştıracağız" dedi.

Yılmaz, “Tarım sigortasının 
kapsamını genişletiyor, afet-

lere karşı dirençli bir üretim alt-
yapısını inşa etmek için tüm 
imkânlarımızı seferber ediyo-
ruz. Toprağa emek veren her 
üreticimizin yanında olmaya 
devam edeceğiz, hiçbir çiftçimi-
zi kaderine terk etmeyeceğiz. 
İklim değişikliği ve don sebe-
biyle oluşan zararlar karşılana-
cak” diye konuştu. l 09 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya, MHP ve 

Cumhur İttifakı olarak, Türki-
ye’nin her alanda güçlenmesi için 
milli birlik ruhuyla çalıştıklarını 
belirterek, “Türkiye’yi hedeflerine 
taşımaya devam eden bu güçlü it-
tifak, milli duruş ve istikrarın en 
güçlü kanıtıdır. Türk milletinin 
hizmetkârı olmak en büyük gu-
rurumuz” dedi.  l 08

Enflasyonda düsüs 
devam edecek Kargoda tarihi rekor

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyonun 10 aydır düş-

tüğünü, düşmeye de devam edece-
ğini belirterek, “Bu konuda çok güçlü 
bir siyasi irade ve çok güçlü bir prog-
ramımız var. Ilımlı bir büyüme orta-
mında artık cari açık vermeden bü-
yüyebileceğimiz bir eşiğe yaklaştık 
ancak hâlâ atacağımız adımlar var” 
ifadelerini kullandı.  l 04

Haberde, ABD ordusunun Suriye'nin kuze-
yindeki 8 askeri üssünden 3'ünü kapatarak 

yüzlerce askerini geri çektiği yazıldı. ABD'nin 
hamlesi Tel Aviv'de bomba etkisi yarattı. Suri-
ye’de Türkiye’nin gücünden korkan İsrail, tüm 
baskılarına rağmen ABD’yi kararından vazge-
çiremedi. Suriye'de 2 bin olan ABD askeri sayı-
sının 1400'e düşürüleceği belirtildi. l 1 0

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, ‘posta 

kolisi veya kargosu’ şeklinde ni-
telendirilen posta gönderilerinin 
sayısının, son yıllarda sürekli ar-
tış eğiliminde olduğunu belirte-
rek, "2024 yılında toplam taşınan 
posta kargosu, 2023 yılına göre 
yüzde 8,3 artışla 1,38 milyarı 
aşarak, tüm zamanların  
rekorunu kırdı" dedi. l 04

TFF, Eskişehir Yeni Stadyumu’nda 
oynanması planlanan Ziraat Türkiye 
Kupası finaline ev sahipliği yapacak 
şehir ve stat için yeniden değerlen-
dirme kararı alındığını duyurdu. l 14

HAK, HUKUK NEREDE? 

SONUNA KADAR MÜCADELE

BÖLGE GELİŞECEK ZARAR KARŞILANACAK
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, YILLARDIR HAK, HUKUKTAN BAHSEDEN BATI DÜNYASININ İSRA-
IL'IN KATLIAM POLITIKASI KARŞISINDA 18 AYDIR ÜÇ MAYMUNU OYNADIĞINI BELIRTEREK, “İÇIM KAN 
AĞLAYARAK SÖYLÜYORUM. İSLAM DÜNYASI DA KENDISINDEN BEKLENENI YERINE GETIREMEDI” DEDI.

Geçirdiği kalp rahatsızlığı nedeniyle 
geçirdiği ameliyatın ardından yoğun 
bakımda tedavisi devam eden TBMM 
Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul 

Milletvekili Sırrı Süreyya Önder'in hayati tehlikesinin devam ettiği 
bildirildi. Hastaneden, "Genel durumu aynı. Hastamız yüksek riskli 
olup hayati tehlikesi devam etmektedir" açıklaması yapıldı. l 08

Marmara Denizi’nin kıyı şeridinin yüzde 
52'si deniz çayırlarıyla kaplı. Dünyadaki tek 
sağlıklı pina midyeleri de Marmara Deni-
zi’nde bulunuyor. Deniz çayırları, bir hektar 
alanda fotosentezle 4-20 litre arasında ok-
sijen üretirken, saatte 6 litre deniz suyunu 
temizleyebilen pina midyeleri de doğal su 
arıtma cihazı işlevi görüyor. Çoğaltılması 
hedeflenen deniz çayırları ve pina midye-
lerinin ürettikleri oksijen sayesinde müsilaj 
oluşumunun önüne geçilecek. l 03

İşlenmiş gıdalardan uzak durun 10Önceliğimiz sağlıklı kalmak İsrail öldürmeye doymuyor73

HAYATi TEHLiKE
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Marmara'da müsilajla 
mücadelede, koruma altına 
alınan deniz çayırları ve pina 
midyeleri kullanılacak. 

Fizik kuralları altüst olduTürkiye hızla yaslanıyor
ABD’li bilim insanları, ısıtıldığında büzülen, 
sıkıştırıldığında ise genişleyen sıra dışı bir 

madde keşfetti. Fizik kurallarına meydan oku-
yan yeni madde, özellikle elektrikli araç pille-
rinin yenilenmesi, yapısal batarya sistemleri 
ve ısıya dayanıklı malzeme üretimi gibi alan-
larda büyük fırsatlar sunuyor.  l 16

Türkiye'nin geçen yıl sonu itibarıyla 21 mil-
yon 817 bin olarak belirlenen çocuk nüfu-

su, ülke nüfusunun yüzde 25,5'ini oluşturdu. 
0-17 yaş grubunu içeren çocuk nüfus, 1970'te 
nüfusun yüzde 48,5'ini oluştururken bu oran, 
2030'da yüzde 22, 2040'ta yüzde 17,9, 2060'ta 
yüzde 16,9, 2080'de yüzde 15,2 ve 2100'de 
yüzde 14,5’e düşecek. l 07

FINDIKTAN SONRA CAY DA DONDU! l 05

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Suriye’nin başkenti Şam'da 2 gün süren temaslarını 
tamamladı. Bolat, "Yatırımların teşviki ve korunması, çifte vergilendirmenin 
önlenmesi, bankacılık iş birliği, Ro-Ro seferlerinin başlaması, gümrüklerdeki 
gecikmelerin ortadan kaldırılması gibi konularda hızlıca yol alacağız" dedi. l 04

SURIYE ILE HIZLI iS BiRLiĞi 

ABD’DEN, SURİYE’YE İKİ ŞART l 10

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN, İSLAM ÜLKELERİ VE BATI’YA GAZZE TEPKİSİ:

Gazze Gazzelilerin, Filistin Filistinlilerindir
Erdoğan, “Hangi ambalajlara sarılırsa sarılsın, Filistinlileri binlerce yıldır yaşadıkları topraklardan sürgün edecek 
hiçbir teklifin bizce kıymetiharbiyesi yoktur. Gazze Gazzelilerindir. Filistin Filistinlilerindir. Yeni göçlere asla ta-
hammülümüz olamaz. Tek başımıza kalsak da Filistin davasını savunmaya devam edeceğiz” ifadesini kullandı.

GALATASARAYGALATASARAY
HATA YAPMADIHATA YAPMADI
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Cumhuriyet’in 100. yılına özel hazırlanan 
sergide, Mustafa Kemal Atatürk’ün daha 
önce yayımlanmamış 250’den fazla fotoğ-
rafı ve kişisel eşyalarının yanı sıra annesi 
Zübeyde Hanım’ın yazdığı mektuptan 
İstiklal Madalyası’na, nadir bulunan telg-
raflardan kol düğmelerine kadar birçok 
özel parça yer alıyor. Sergideki eserler, 
Atatürk’ün liderlik yolculuğunu da gözler 
önüne seriyor. Titiz bir çalışmanın ürünü 
olan serginin küratörlüğünü Özdemir 
Erdem, proje direktörlüğünü ise Fahri 
Özdemir üstlendi.

‘Farklı, ilginç, çok özel bir sergi’
Fahri Özdemir, serginin 7 yıl önce 

hazırlandığını belirterek, “Önce İzmir’de 
Folkart Sanat Galerisi’nde açıldı. Sonra 
Humanis’in organizasyonunu üstlendiği 
sergi Ankara CerModern’de ve İstanbul 
Müze Gazhane’de açıldı. 7 yıl süren, ben 
ve birçok koleksiyonerden derlediğimiz, 
gün yüzüne ilk kez çıkan 476 eserden 
oluşan bir sergi” dedi. Sergideki eserleri 
anlatan Özdemir, “Hiç yayımlanmayan 
fotoğraflar var ama fotoğrafların dışında 
Atatürk’ün birçok özel eşyası var. Sigara 
tabakaları, bastonları, kravatı, yazışmaları, 
mektupları, telgrafları, annesinin mektu-
bu, imzaladığı fotoğraflar, yazdığı mek-
tuplar, kendisine yazılan mektuplar. Aynı 
zamanda bu belgeler tarihsel bir süreci 
de anlatıyor. 1909’dan 1938’e kadar geçen 
süreçte bir ülkenin nasıl kurtarıldığını ve 

kurulduğunu anlatan farklı, ilginç, çok özel 
bir sergi” ifadelerini kullandı.

Sergide Kenan Yontuç’un hazırladığı 
Atatürk maskının da görülebildiğini dile 
getiren Özdemir, şöyle devam etti:

“Atatürk’ün ölmeden önce verdiği 
emirlerden bir tanesi, el ve yüzünün mas-
kının alınmasıydı. Atatürk öldükten sonra 
hıfzıssıhha müdürüyle Kenan Yontuç bu 
görevi alıyor. Yontuç, Atatürk’ün maskını 
alırken bayılıyor. Hıfzıssıhha müdürü, o 
sırada plastikten bir mask alıyor. Kenan 
Yontuç da ondan Atatürk’ün maskını 
oluşturuyor. Sergilenen, imzalı tek kil 
kopya. Yanındaki bronz rölyefler ise Ata-
türk’ün onayıyla 1936 ve 1934’te yapılmış. 
Atatürk’ün heykeltıraş olarak yurt dışına 
eğitime gönderdiği öğrenciler tarafından 
yapılıyor. O yüzden çok ayrıcalıklı, özel 
parçalar onlar.”

2030 SANAYİ VE  
TEKNOLOJİ STRATEJİSİ-5

Amaç: Yapısal Dönüşüm 
- İmalat sanayiinin ve-
rimlilik, kapasite ve ölçek 
sorunlarını çözmek; kriz ve 
şoklara karşı dayanıklılığı 
artırmak

2030 Sanayi ve Teknoloji 
Stratejisi’nin beşinci temel 
amacı olan “Yapısal Dönü-
şüm”, Türkiye sanayisinin 
küresel rekabetçiliğini ar-
tırmak, ekonomik şoklara 
karşı dayanıklılığını güç-
lendirmek ve tüm aktörleri 
kapsayan sürdürülebilir bir 
üretim modeli tesis etmek 
amacıyla şekillendirilmiştir. 
Bu başlık, ekonomik büyü-
me hedeflerini ele alırken 
bir yandan da bölgesel 
denge, veriye dayalı yöneti-
şim ve istihdamın dönüşüm 
ile uyumu gibi çok boyutlu 
politika eksenlerini içer-
mektedir.

Belge, Türkiye sanayisi-
nin halen, ölçek büyüklüğü, 
toplam faktör verimliliği 
(TFV) ve yalın üretim uy-
gulamaları bakımından 
potansiyelinin gerisinde 
olduğunu tespit etmektedir. 
Bu bağlamda fabrikaların 
dönüşümünü hızlandırmak 
adına, Model Fabrika yak-
laşımı ile deneyimsel öğ-
renmeye dayalı yalın üretim 
pratiklerinin yaygınlaş-
tırılması, TFV ve iş gücü 
verimliliği temel gösterge-
leri dikkate alınarak ulusal 
düzeyde veri altyapısının 
kurulması hedeflenmiştir.

Yüksek büyüme 
potansiyeline sahip 
işletmelerin (ceylan 
firmalar), özel olarak 
izlenmesi ve ayrı yollar-
dan desteklenmesi, düşük 
performanslı işletmelerin 
ise verimli sektörlere dö-
nüşüm mekanizmaları 
ile yönlendirilmesi ile de 
günün gereğine göre artık 
yanlış, eski ya da tâli kalan 

yollardaki tüm işletmelerin 
yeni yollara yönlendirilmesi 
sağlanacaktır.

Sanayi yatırımlarının 
dijital ve yeşil dönüşüm gibi 
yeni önceliklere kaydırıl-
ması için, geleneksel ban-
kacılık sisteminin ötesine 
geçen dinamik finansman 
mekanizmaları önerilmek-
tedir. Bu kapsamda, kalkın-
ma ve yatırım bankacılığı 
araçlarının genişletilmesi; 
uzun vadeli, düşük maliyetli 
kredi ve teminat garanti 
sistemlerinin yaygınlaştı-
rılması; KOBİ’lerin finans-
mana erişim sorunlarının, 
finansal teknoloji (fintek) 
çözümleriyle aşılması ön-
görülmüştür.

Strateji belgesi, Tür-
kiye’nin üretim gücünü 
merkez illerden taşraya 
yayarak bölgesel eko-
nomik dengesizlikleri 
azaltmayı ve yerel kal-
kınmayı desteklemeyi de 
hedeflemektedir. Bu yolda; 
GAP, DAP, KOP ve DOKAP 
eylem planlarının, kırsal 
kalkınma, modern tarım ve 
bölgesel lojistik altyapılarla 
bütünleştirilmesi sağlana-
caktır. 

Afet riski yüksek bölge-
lerdeki sanayi tesislerinin 
dayanıklılığının artırılması, 
kriz anında üretim sürek-
liliğini sağlayacak modüler 
üretim altyapılarının teşvik 
edilmesi de öngörülmüştür. 

İstanbul depremi Türkiye 
Cumhuriyeti için bir beka 
meselesidir. Bu nedenle 
üretim gücünün tüm Ana-
dolu sathına yayılması el-
zemdir, acildir.

Veriyi öne çıkaran strateji 
belgesine göre sanayi politi-
kalarının etkinliğini ölçmek 
için büyük veri ve yapay 
zekâ temelli karar destek 
sistemleri kurulması hedef-
lenmiştir. Bu sistemler sa-
yesinde, politika çıktılarının 
etkilerinin sektör ve firma 
düzeyinde dinamik olarak 
ölçülmesi, OECD, Dünya 
Bankası gibi kuruluşlarla iş 
birliklerinin artırılması he-
deflenmektedir.

Sanayi iş gücünde nitelik 
uyumu ve toplumsal ya da 
sosyal kapsayıcılık strateji-
nin önemli ayaklarındandır. 
Yani dönüşümün toplumun 
tüm kesimlerini kapsaması 
önemsenmiştir. Kadın, genç 
ve yabancı iş gücünün üre-
tim süreçlerine katılımının 
artırılması, OSB’lerde sosyal 
altyapıların geliştirilmesi, 
Sanayi ve Teknoloji Kolejleri 
gibi yapılarla fen ve meslek 
eğitiminin yenilenmesi, 
sektör temelli beceri ha-
ritalarının politikaları ve 
yatırımları yönlendirmesi 
hedeflenmiştir.​

Sonuç olarak, Yapısal 
Dönüşüm başlığı, sadece 
krizlere karşı dayanıklılığı 
değil, aynı zamanda ge-
leceğe dönük planlama, 
yatırımın stratejik yönlen-
dirilmesi, üretimin kapsayı-
cılığı ve insan sermayesinin 
gelişimini odağına alan bir 
perspektif sunmaktadır. 
Sanayi politikalarının ba-
şarıya ulaşması için “veriye 
dayalı yönetişim”, “entegre 
izleme sistemleri” ve “po-
litikalar arası eşgüdüm” 
temel ilkeler olarak benim-
senmiştir.

BAŞKAN ALTAY: 

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
Büyükşehir Belediyesi tarafından hayata geçirilen Fennî 

Fırın’ın ikinci etabında basın mensuplarıyla birlikte 
incelemelerde bulundu. Hizmete alınan ikinci etapla 
birlikte günlük ekmek üretim kapasitesinin 150 bine 

ulaştığını belirten Başkan Altay, temel amaçlarının 
fiyatları regüle etmek olduğunu vurguladı.

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, Konya Büyükşehir 
Belediyesi tarafından şehre kazandırılan 
Fennî Fırın’ın ikinci etabının tanıtımını 
gerçekleştirdi. 

Fennî Fırın’ın hizmet vermeye 
başlayan ikinci etabını basın mensup-
larıyla birlikte inceleyen Başkan Altay, 
inceleme sonrası yaptığı açıklamada, 
Fennî Fırın’ın Konyalılara hijyenik 
ekmek üretmek amacıyla 1927 yılında 
kurulduğunu ancak 1985’te yol geniş-
letme faaliyetleri kapsamında ortadan 
kalktığını anımsattı.

Günlük 150 bin ekmek  
      kapasitesine ulaşıldı

Halk ekmeğin adını 2023 yılı Ağus-
tos ayında Fennî Fırın yaparak hizmet 
vermeye devam ettiklerini kaydeden 
Başkan Altay, “Bugün itibarıyla günlük 
150 bin ekmek kapasitesine ulaşmış 
bulunuyoruz. Burası Konya’nın en hijye-
nik tesislerinden birisi. 9 tane 30 tonluk 
paslanmaz çelikte depoladığımız unları 
el değmeden hamur hâline getirilip 
33 metrelik tünelde yine hiç insan eli 
değmeden hijyenik bir şekilde üretilerek 
en son paketleme aşamasına kadar 
getirdiğimiz bir tesiste bulunuyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Somun, ekşi mayalı ve tam  
      tahıllı ekmek üretimi de yapılıyor

Fennî Fırın’ın Konya’nın en önemli 
markalarından biri hâline geldiğini dile 
getiren Başkan Altay, “Ayrıca tesisimiz-
de yarı otomatik 90 bin sandviç ekmek 
ve 25 bin simit üretimi gerçekleştiriyo-
ruz. Simitlerimizi ‘BÜFEM’ markası adı 
altında 5 liradan, hatta simit-çay 10 lira, 

simit-ayran 10 liradan vatandaşımıza en 
ucuz bir şekilde ulaştırıyoruz. Şu anda 
Fenni Fırın Türkiye’nin en modern tesis-
lerinden birisi. Günlük 150 bin kapasi-
tesi var. Ayrıca Konya’nın vazgeçilmezi 
olan 8 bin somun ekmeği el işçiliğiyle 
üretiyoruz. Ekşi mayalı, tam tahıllı 
olmak üzere farklı çeşitlerde ekmekler 
de üretmeye devam ediyoruz. Fennî 
Fırın’ımızın yeni etabının da şehrimize 
hayırlı olmasını temenni ediyorum” dedi. 

Ereğli’ye de Fennî  
       Fırın kurulacak

Başkan Altay, özellikle ilçelerden çok 
yoğun talep olduğunu, ilk etapta halk 
ekmeği bulunmayan Ereğli’de yeni bir 
tesis yapmak için çalışmalara başladık-
larını belirterek, Ereğli Devlet Hasta-
nesinin yanında imar uygulamalarını 
gerçekleştirdiklerini ve en kısa sürede 
Ereğli’nin de Fennî Fırın’a kavuşmuş 
olacağını kaydetti.

Temel amaçlarının fiyatları regüle et-
mek olduğunu vurgulayan Başkan Altay, 
“150 bin kapasite ile Konya’daki tüm 
ekmek üretimini sağlamamız mümkün 
değil. Fırıncılarımız da bunun en önemli 
parçası ama biz vatandaşımızın en uy-
gun fiyata, en hijyenik ortamda kaliteli 
ekmek alabilmeleri için bu çalışmayı 
gerçekleştirdik. Şu anda 52 büfemiz-
de bu satışı gerçekleştiriyoruz. 122 
personelle Fennî Fırın’ımız, Konya’mıza 
önemli hizmetlerde bulunuyor. Emeği 
geçen tüm arkadaşlarımıza teşekkür 
ediyorum. İnşallah bundan sonra da 
vatandaşımızın en hijyenik şekilde gıda 
ürünlerine ulaşması için çalışmalar 
yapmaya devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı.

FENNÎ FIRIN’DA  FENNÎ FIRIN’DA  
EN UYGUN FİYATA EN UYGUN FİYATA 
KALİTELİ EKMEK  KALİTELİ EKMEK  

HİZMETİ SUNUYORUZHİZMETİ SUNUYORUZ

oguz.yilmaz@tasav.org

OĞUZ YILMAZ

'KARANLIKTA AKAN BIR YILDIZ: MUSTAFA KEMAL ATATÜRK' SERGISI

Ulu Önder Atatürk’ü 
yakından tanımak

“Karanlıkta Akan 
Bir Yıldız: Mustafa 

Kemal Atatürk” 
sergisi, Humanis’in 

organizasyonuyla 
Kadıköy’deki 

Müze Gazhane’de 
sanatseverlerle 

buluştu.
‘Sergi, Atatürk’ü  
tüm yönleriyle  
keşfetmemizi sağlıyor’

Humanis Ticari Operasyonlar 
Genel Müdürü Dr. Yalçın Yaşin 

de Atatürk’ün, ömrünü bağımsız-
lık mücadelesine adayan, çağdaş 
Türkiye hayalini gerçekleştirmek 
için çalışan büyük bir lider ol-
duğunu söyledi. Atatürk’ün “Vata-
nını en çok seven, görevini en iyi 
yapandır” sözünü ilke edinerek, 
ülkeyi daha ileri taşımak için ça-
lıştıklarını anlatan Yaşin, şunları 
kaydetti: “Üzerimize düşen en 
büyük sorumluluklardan birinin 
de onu anlamak ve anlatmak 
olduğuna inanıyoruz. Humanis 
olarak organizasyonunu üstlendi-
ğimiz ‘Karanlıkta Akan Bir Yıldız: 
Mustafa Kemal Atatürk’ sergisi de 
onu tüm yönleriyle keşfetmemizi 
sağlıyor. Bu serginin, herkesin 
Atatürk’ü daha yakından hisset-
mesine ve onun aydınlattığı yolda 
ilham bulmasına vesile olmasını 
diliyoruz. Bu anlamlı projeye katkı 
sunan herkese teşekkür ediyor, 
Ulu Önder Atatürk’ü yakından 
tanımak isteyen herkesi de bu 
sergiye davet ediyorum.”
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        İŞLENMIŞ 
GIDALARDAN 
UZAK DURUN!

ÜLKE GENELINDE
KALP SAĞLIĞI 

TARAMASI YAPILDI

Sağlık Bakanlığınca, Aile Hekimliği Yönetmeliği'nde 
yapılan değişiklikle Türkiye genelindeki aile 
hekimliklerinde yaklaşık 6 ayda, 2 milyon 483 bin 
467 kardiyovasküler risk değerlendirmesi yapıldı.

ağlık Bakanlığın-
ca, Aile Hekimliği 

Yönetmeliği'nde 
yapılan değişik-

likle Türkiye genelindeki aile 
hekimliklerinde yaklaşık 6 ayda 
2 milyon 483 bin 467 kardiyo-
vasküler risk değerlendirmesi 
yapılırken, taramalar sonucun-
da 317 bin 776 kişide risk tespit 
edildi. Dünya genelindeki ölüm 
ve engelliliğin başlıca nedenle-
rinden biri olan kalp ve damar 
hastalıkları, her yıl yaklaşık 18 
milyon insanın hayatını kaybet-
mesine neden oluyor.

Kalp ve damar hastalıklarını 
tetikleyen en önemli davra-
nışsal risk faktörleri arasında 
sağlıksız beslenme, yetersiz 
fiziksel aktivite, tütün ve alkol 
kullanımı yer alıyor.

Risk faktörlerinin etkileri 
bireylerde yüksek tansiyon, 
yüksek kan şekeri ve obezite 
gibi durumları ortaya çıkararak 
kalp ve damar hastalığı gelişme 
riskini artırıyor.

Risk faktörlerinin bir arada 
görülmesi ise bireyin riskini 
katlayarak daha da artırıyor. Bu 
nedenle kalp ve damar hasta-
lıklarından korunmada yalnızca 
bir risk faktörünün değil tüm 
risk faktörlerinin birlikte ele 
alınması ve müdahale edilmesi 
önem arz ediyor.

Dünya Sağlık Örgütüne göre, 
uygun yaşam tarzı değişiklikleri 
ve değiştirilebilir risk faktörle-
rinin kontrol altına alınması ile 
kalp ve damar hastalıklarına 
bağlı ölümlerin dörtte üçünden 
fazlası önlenebiliyor.

Aile hekimleri tarafından, Aile Hekimliği Sözleşme ve Ödeme Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik'in yürürlüğe girmesiyle 
1 Kasım 2024-14 Nisan 2025 tarihlerinde, 2 milyon 483 bin 467 kardiyovasküler risk değerlendirmesi yapıldı. Taramalar sonucunda 317 bin 776 kişide 
risk tespit edilirken, bu kişilerin durumlarına uygun olarak Sağlıklı Hayat Merkezlerinde sağlıklı beslenme, hareketli hayat, sigara bırakma gibi konularda 

ücretsiz danışmanlık hizmeti verilmeye başlandı. Bakanlık yetkilileri, kalp sağlığını korumak için işlenmiş gıdalardan uzak durulması, tuz 
tüketiminin azaltılması, sigara ve alkol kullanılmaması, düzenli egzersiz yapılması ve uyku düzenine dikkat edilmesini öneriyor.

S

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanlığının, mü-
silajla mücadeleye 

biyolojik destek amacıyla ha-
yata geçirdiği "MAR-ÇAYIR" ve 
"MAR-PİNA" projeleriyle, deniz 
çayırları ve pina midyelerinin 
ekosistemdeki işlevlerinden 
yararlanılarak Marmara De-
nizi'ndeki müsilaj oluşumunu 
tetikleyen unsurlar azaltılacak.

Bakanlık yetkililerinden 
alınan bilgiye göre, Marmara 
Denizi'nde yürütülen müsilaj 
seferberliği kapsamındaki ça-
lışmalara bir yenisi eklendi.

Buna göre, Tabiat Varlıklarını 
Koruma Genel Müdürlüğü ve 
Bandırma Onyedi Eylül Üniver-
sitesi iş birliğiyle "MAR-ÇAYIR" 
ve "MAR-PİNA" projeler hayata 
geçirildi. Proje kapsamında, 
Marmara Denizi ve Adalar Özel 
Çevre Koruma Bölgesi'ndeki 
1300 kilometrelik kıyı şeridi 
su altı tarama ve görsel sayım 
metotlarıyla tarandı.

Tarama yapılan alanda kıyı 
şeridinin yüzde 52'sinin deniz 
çayırlarıyla kaplı ve bir hektar 
alanda fotosentezle 4-20 litre 
arasında oksijen üretme po-

tansiyeline sahip 4 farklı deniz 
çayırı türü tespit edildi.

Koruma altına alınan ve 
kıyı ekosisteminde sayılarının 
artırılması hedeflenen deniz 
çayırlarının ürettikleri oksijen 
sayesinde Marmara Denizi’nde 
müsilaj oluşumunun önüne 
geçilmesine yardımcı olması 
hedefleniyor.

Kıyı etkileşiminde doğal 
bariyer görevi üstlenen deniz 
çayırları erozyonu önleyici ve 
karbon yutağı olarak iklim 
değişikliğiyle mücadelede 
önemli rol oynuyor.

Öte yandan "MAR-PİNA" 
projesi kapsamında ise Ak-
deniz'e özgü endemik pina 
midyesi üzerine odaklanıldı.

Çalışmalarla, saatte 6 litre 
deniz suyunu temizleyebilen ve 
doğal su arıtma cihazı işlevini 
gören pina midyelerinin dün-
yada hayatta kalan tek sağlıklı 
popülasyonunun Marmara De-
nizi'nde bulunduğu belirlendi.

Müsilajla mücadeleye doğru-
dan katkı sağlayan pina midye-
lerinin çoğaltılmasıyla denizin 
doğal dengesini korumada 
önemli bir işlev üstleneceği 
değerlendiriliyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığının, müsilajla mücadeleye biyolojik 

destek amacıyla hayata geçirdiği "MAR-ÇAYIR" 
ve "MAR-PİNA" projeleriyle, deniz çayırları ve 

pina midyelerinin ekosistemdeki işlevlerinden 
yararlanılarak Marmara Denizi'ndeki müsilaj 
oluşumunu tetikleyen unsurlar azaltılacak.

MARMARA'DA 
MÜSILAJLA 

MÜCADELEDE 
YENI YÖNTEM

Ç

Gaziantep'te bir depoya düzen-
lenen operasyonda 10 ton 850 

kilogram sahte bebek maması ele 
geçirildi. Valilikten yapılan açıkla-
maya göre, İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri, sahte bebek maması üretimi 
yapıldığı bilgisi üzerine Şehitkâmil 
ilçesinde bir depoya operasyon 
düzenledi. Adreste yapılan aramada, 
piyasaya sürülmeye hazır 10 ton 850 
kilogram paketlenmiş sahte bebek 
maması ele geçirildi. Sahte ürünlere 
imha edilmek üzere el konuldu. 
Gözaltına alınan E.B., işlemleri için İl 
Jandarma Komutanlığına götürüldü.

Tuzla’da park hâlindeki araçlar yandı
Tuzla'da, park hâlindeki 
araçta çıkarak 4 araç ile 1 

karavana sıçrayan yangın sön-
dürüldü. Aydınlı Mahallesi Kristal 
Sokak'ta, bir iş yerinin önündeki 
açık otoparkta bulunan cipte 

henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. Kısa sürede büyüyen 
alevler, cipin çevresinde park 
hâlindeki 4 araç ile karavana sıç-
radı. İhbar üzerine bölgeye itfaiye 
ve polis ekipleri sevk edildi. Yan-

gın itfaiye görevlilerinin müdaha-
lesiyle söndürülürken, araçlarda 
büyük çapta hasar oluştu. 

Olay yeri ve çevresinde 
çalışma yapan polis, kundaklama 
şüphesiyle ilgili inceleme başlattı.

YIKIMDA, BITIŞIK 
DAIRENIN DUVARI 

OLMADIĞI ANLAŞILDI
Avcılar'da kentsel 
dönüşüm kapsamın-

da yıkımı yapılan binaya 
bitişik apartmanın en üst 
katındaki dairenin 2 odası-
nın duvarı olmadığı ortaya 
çıktı. Cihangir Mahallesi 
Uygun Sokak'taki 5 katlı 
bina kentsel dönüşüm 
projesi kapsamında alınan 
yıkım kararı nedeniyle iş 

makineleri yardımıyla yı-
kıldı. Yıkımı yapılan binaya 
bitişik 5 katlı apartmanın 
en üst katında bulunan da-
irenin 2 odasının duvarının 
olmadığı anlaşıldı. Daire-
nin bir bölümünün açıkta 
kaldığını görenler şaşkın-
lık yaşadı. Ev sahibinin, 
odaları dairesine sonradan 
eklediği öğrenildi.

11 tona yakın 
sahte bebek 
maması 
ele geçirildi

Tur otobüsüne çarpan 
otomobildeki 1 kişi öldü

Muğla'nın Bodrum ilçe-
sinden Edirne'ye seyre-

den ve Söke Şehirlerarası 
Otobüs Terminali önünde 
yolcu almak için bekleyen 
M.T. idaresindeki tur oto-
büsüne, S.A'nın kullandığı 
otomobil arkadan çarptı. 
İhbar üzerine kaza yeri-
ne sağlık, polis ve itfaiye 
ekibi sevk edildi. Sağlık 

ekipleri, otomobildeki Ali 
Pakmen'in yaşamını yitir-
diğini belirledi. Yaralanan 
sürücü S.A. ile otomobil-
deki N.P, ambulanslarla 
Söke Fehime Faik Kocagöz 
Devlet Hastanesine kal-
dırıldı. Kaza nedeniyle bir 
süre ulaşıma kapanan yol, 
araçların kaldırılmasıyla 
yeniden trafiğe açıldı.

Trafikte 
yüksek sesle 
müziğe ceza

Erzurum’da 
izinsiz kazı 
yapan 
4 şüpheli 
yakalandı

Edirne'de trafikte yüksek sesle mü-
zik dinlediği gerekçesiyle bir araç 
sürücüsüne 993 lira para cezası ke-
sildi. Edirne'de Fatih Mahallesi'nde, 
bir araç sürücüsünün seyir hâlinde 
yüksek sesle müzik dinlediği ihbarı 
üzerine polis ekipleri harekete geçti. 
Motosikletli Yunus timleri, hafif 
ticari aracı İbrahim Zagra Caddesi'n-
de durdurdu. Ekipler, aracında yük-
sek sesle müzik dinleyen sürücüye 
993 lira idari para cezası uyguladı.

Erzurum'un İspir ilçesinde izinsiz 
kazı yapan 4 şüpheli gözaltına 
alındı. İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri, Numanpaşa Mahalle-
si'nde izinsiz kazı yapıldığını 
tespit etti. Ekipler, düzenledikleri 
operasyonda kazı yaptığını belir-
lediği 4 şüpheliyi gözaltına aldı. 
Operasyonda 1 dedektör, 7 kürek, 
2 kazma, 2 levye ve 2 matkap 
ucu ele geçirildi. Kültür ve Tabiat 
Varlıklarını Koruma Kanunu'na 
muhalefet suçundan işlem yapılan 
şüpheliler, adliyeye sevk edildi.

2 milyon 483 bin 467 kardiyovasküler 
RISK DEĞERLENDIRMESI YAPILDI



Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Suriye’nin başkenti 
Şam’da iki gün süren temaslarının ardından, Suriye ile 

ekonomik iş birliğinin artırılmasına yönelik önemli açıkla-
malarda bulundu. Bolat, “Yatırımların teşviki ve korunması, 
çifte vergilendirmenin önlenmesi gibi konularda çok hızlı bir 
şekilde yol alacağız” dedi. Suriye’nin 14 yıl süren iç savaşın 
ardından toparlanma sürecine girdiğini belirten Bolat, Türk 
hükümetinin, Suriye’nin yeniden istikrar kazanması için 
gerekli desteği vermeye devam edeceğini ifade etti. Türki-
ye’nin Suriyeli kardeşlerine ev sahipliği yaparak önemli bir 
rol üstlendiğini hatırlatan Bakan Bolat, Suriye’nin ekonomik 
kalkınmasını desteklemek için kapsamlı iş birliği yapacakla-
rını vurguladı. Bakan Bolat, ziyaret kapsamında Suriye 

Ekonomi Bakanı ve diğer bakanlarla görüştüklerini, her 
iki ülke arasında ticaretin artması için adımlar atılacağına 
dikkat çekti. Ayrıca, Suriye’ye Türk bankalarının açılması, 
gümrük ve taşıma kolaylıklarının sağlanması gibi stratejik 
alanlarda iş birliği yapılacağını açıkladı. İki ülke arasında 
yeni bir Ekonomik Ortaklık Anlaşması için müzakerelere 
başlanması gerektiğinin altını çizen Bolat, Suriye’ye yatırım 
çekilmesi ve ekonomik entegrasyonun hızlandırılması için 
gerekli adımların atılacağını söyledi. Bakan Bolat, Suriye ve 
Türkiye’nin ekonomilerini halklarının yararına geliştirerek 
bölgedeki ekonomik entegrasyonu güçlendireceklerini 
belirterek, bu süreçte Türkiye’nin, Suriye için her zaman 
öncelikli ülke olacağını söyledi. (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
2024 yılının ikinci yarısında posta sektöründe 

tarihi bir rekora imza atıldığını duyurdu. Bakan Ura-
loğlu, posta kolisi ve kargo gönderilerinin geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 9,6 artarak 746,68 milyon 
adet olarak gerçekleştiğini açıkladı. Böylece 2024 
yılı toplam taşınan posta kargosu sayısı, 1,38 milyarı 
aşarak tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştı. 
E-ticaretin etkisiyle büyüyen sektör, 2023 yılının 
ikinci yarısına göre yüzde 8,3’lük bir artış gösterdi. 
Bakan Uraloğlu, 2024 yılında sektörün toplam yatırım 
miktarının 12,7 milyar liraya ulaşacağını ve posta 
sektörünün 122 bin kişiye istihdam sağladığını söyledi.

Türk Büro-Sen, kamu görevlilerinin 
hakları için yürüttüğü kampanyalar 

kapsamında topladığı dilekçeleri, Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat 
Işıkhan’a sundu. Kampanya, 1. dereceye 
gelen kamu görevlilerine 3600 ek gösterge 
verilmesi, yardımcı hizmetler sınıfının 
kaldırılması, kariyer uzmanlıklarında merkez 
ve taşra ayrımının sonlandırılması ve ilave 
ek ödemenin memur emekli maaşlarına 
yansıtılması gibi önemli talepleri içeriyor. 
Türk Büro-Sen Genel Başkanı Türkeş 
Güney, genel merkez yöneticileri ve şube 
başkanları ile birlikte, toplanan 18 binden 

fazla dilekçeyi Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Prof. Dr. Vedat Işıkhan’a teslim etti. 
Dilekçelerin sunumu sırasında Bakan Işıkhan 
ile görüşen Güney, memurların karşılaştığı 
acil çözüm bekleyen sorunlara dikkat çekti. 
Güney, “Birinci dereceye gelen tüm kamu 
görevlilerine 3600 ek gösterge verilmesi, 
yardımcı hizmetler sınıfının kaldırılması ve 
bu sınıfta yer alanların genel idari hizmetler 
sınıfına geçirilmesi gibi konular memurların 
uzun zamandır beklediği çözümler arasında. 
Ayrıca, emeklilikte yaşanan sıkıntılar ve ilave 
ek ödemenin emekli maaşlarına yansıtılması, 
kariyer uzmanlıklarında merkez ve taşra 

ayrımının sonlandırılması gibi talepler de 
gündemimizde. Bu konuda topladığımız di-
lekçeleri Sayın Bakan’a teslim ettik ve verilen 
sözlerin bir an önce hayata geçirilmesini isti-
yoruz” dedi. Türkeş Güney, vergi dilimlerinin 
memurlar için %15’e sabitlenmesi, giyim ve 
yemek yardımlarının günün ihtiyaçlarına 
göre düzenlenmesi, harcırah tutarlarının 
artırılması, büyükşehirlerde ve sahil bandın-
da görev yapan memurlar için ise tazminat 
ve kira yardımı gibi talepleri de gündeme 
getirdi. Güney, bu sorunların çözümü için 
Türkiye Kamu-Sen olarak mücadeleye devam 
edeceklerini  söyledi.

Türk Büro-Sen, 3600 ek 
gösterge için adım bekliyor

Kargoda tüm 
zamanların rekoru 

Tarım ve Orman Bakanlığı, kırsalda 
gelir düzeyini artırmaya yönelik Kırsal 

Kalkınma Yatırımları Destekleme Programı 
(KKYDP) için başvuru süresinin 21 Nisan’a 
kadar devam ettiğini duyurdu. Program, 
tarım ve kırsal kalkınma alanındaki proje-
lere destek veriyor ve katılımcılara çeşitli 
hibeler sunuluyor. KKYDP, tarımsal üretim, 
pazarlama altyapısı ve çevre koruması gibi 
alanlarda yapılacak yatırımları kapsıyor. 

Yeni tesisler için 20 milyon TL, kapasite 
artırımı ve modernizasyon için 16 milyon 
TL’ye kadar hibe desteği sağlanıyor. Kadın, 
genç girişimciler ve tarımsal örgütler için 
ilave puan verilecek. Başvurular, Tarım 
ve Orman Bakanlığının internet sitesi 
üzerinden yapılabilecek. Geçen yıl program 
kapsamında 2 bin 597 projeye 2,3 milyar TL 
hibe desteği sağlanarak, 4,4 milyar TL’lik 
yatırımla 3 bin 551 kişilik istihdam yaratıldı.

SURIYE ILE YATIRIM VE TICARET ARTACAK
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KURULAN ŞIRKET 
SAYISI %3,6 AZALDI

9 MILYON DOLARLIK 
HAMSI IHRACATI 

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB), 2025 yılı Mart 

ayı Kurulan ve Kapanan Şirket 
İstatistikleri’ni açıkladı. Buna göre, 
2025’in ilk üç ayında kurulan şirket 
sayısı, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 3,6 azaldı. Kurulan 
kooperatif sayısı ise yüzde 23,8 
düşüş gösterdi. Ancak, kurulan 
gerçek kişi ticari işletme sayısı 
yüzde 9,6 oranında artış gösterdi.  
Mart 2025’te, geçen yılın aynı ayına 
göre kurulan şirket sayısı yüzde 
4,7, kurulan kooperatif sayısı ise 
yüzde 21,2 azaldı. Mart ayında 
kurulan şirketlerin yüzde 86,5’i 
limited şirket olarak kaydedildi. 
Kuruluşların büyük çoğunluğu 
İstanbul, Ankara ve İzmir’de ger-
çekleşti. Mart 2025’te kurulan 462 
yabancı ortak sermayeli şirketin 
yüzde 80,1’ini yabancı sermaye 
payı oluşturdu. Yabancı ortaklı şir-
ketlerin çoğunluğu Türkiye, Çin ve 
İran ortaklı olarak kuruldu. (AA)

Türkiye, 2024-2025 balık avı 
sezonu boyunca 20 ülkeye 

toplam 9 milyon 171 bin 538 dolar 
değerinde hamsi ihraç etti. En 
fazla hamsi ihracatı Belçika’ya 
yapılırken, en az ihracat Irak’a ger-
çekleşti. Hamsi ihracatında Belçika, 
2 milyon 783 bin 30 dolar ile ilk 
sırada yer alırken, Fransa 2 milyon 
615 bin 636 dolar ve Almanya ise 1 
milyon 139 bin 164 dolar ile takip 
etti. Sezon boyunca toplamda 
2 milyon 606 bin 160 kilogram 
hamsi ihraç edilerek döviz girdisi 
sağlandı. En fazla hamsi ihracatı 
ise 6 milyon 647 bin 968 dolar ile 
Samsun’dan yapılırken, Hatay en 
az ihracat yapan il oldu. (İHA)

Berke İçten, 65’incisi 
gerçekleştirilen AYMOD’un, 

yakın coğrafyada yaşayan 
600 milyona yakın insanın 

ayakkabı ihtiyacını karşılar 
nitelikte olduğunu söyledi.

BAL IHRACATI 
10 MILYON DOLARI GEÇTI

DOMATES IHRACATI ILK 
ÇEYREKTE YÜKSELDI

Türkiye’nin bal ihracatı, 2025’in ilk çeyreğinde 10 
milyon 128 bin 829 dolara ulaşarak, geçen yılın 

aynı dönemine kıyasla yüzde 26 artış gösterdi. İlk 
çeyrekte 33 ülkeye bal ihraç edilirken, toplamda 3 bin 

14 ton bal satıldı. ABD, Almanya ve Birleşik Krallık, 
en fazla bal satılan ülkeler oldu. Türkiye, bu yıl 

Slovenya, Bangladeş, Polonya, Libya ve İzlanda gibi 
yeni pazarlara da bal ihraç etti. DKİB Yönetim Kurulu 

Başkanı Saffet Kalyoncu, ihracattaki artışın sevindirici 
olduğunu belirterek, Türk balının çeşitlenen dış pazar 

potansiyeline dikkat çekti. Kalyoncu, katma değeri 
yüksek ve markalı ürünlerin üretiminin, ihracatın 

sürdürülebilirliğine katkı sağlayacağını vurguladı.

Türkiye, 2024 yılının ilk çeyreğinde 42 ülkeye 161 mil-
yon 642 bin dolarlık domates ihracatı gerçekleştirdi. 
Geçen yılın aynı dönemine göre domates ihracatında 
önemli bir artış yaşandı. En fazla ihracat yapılan ülke 
Romanya oldu. Türkiye, Romanya’ya 34 milyon 350 
bin dolarlık domates ihraç etti. Bunu sırasıyla Rusya 
(27 milyon 502 bin dolar) ve Ukrayna (22 milyon 317 
bin dolar) takip etti. Sera Yatırımcıları ve Üreticileri 
Birliği (SERA-BİR) Başkanı Onur Girdap, ihracat 
rakamlarının yılın ilerleyen dönemlerinde artış gös-
tereceğini belirtti. Ayrıca, Rusya’ya yapılan ihracatın 
daha da artacağı öngörülüyor. Girdap, yeni pazarlara 
ulaşma çalışmalarının devam ettiğini ifade etti.

MARTTA 195 BIN ARAÇ TRAFIĞE KAYDEDILDI

YAN SANAYI IHRACATINDA HIZLI BÜYÜME

Mart ayında Türkiye’de trafiğe kaydedilen araç sayısı 195 bin 682’ye ulaşırken, kaydı silinen araç 
sayısı 3 bin 484 oldu. Böylece trafikteki toplam araç sayısı 192 bin 198 arttı. Türkiye İstatistik 

Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 2024 Mart ayında trafiğe kaydolan araç sayısı, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 13,7 azalarak 195 bin 628 oldu. Kaydı silinen araç sayısı ise yüzde 55,6 artarak 3 
bin 484’e çıktı. Trafiğe kaydı yapılan araçların yüzde 48,5’ini otomobiller, yüzde 36,1’ini motosikletler 
oluşturdu. Öne çıkan diğer araçlar arasında kamyonet, traktör ve kamyon bulunuyor. Trafiğe kayıtlı 
toplam araç sayısı, Mart sonu itibarıyla 31,8 milyona yaklaşarak 31 milyon 788 bin 619’a çıktı.

Türkiye, 2024’ün ilk çeyreğinde 3 milyar 802 milyon 551 
bin dolar değerinde otomotiv yan sanayi ürünü ihraç 

etti. Bu, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 2’lik bir artışı 
işaret ediyor. Otomotiv endüstrisinin toplam dış satımının 
yüzde 40,1’ini oluşturan yan sanayi ihracatı, Almanya, Fransa 
ve ABD gibi büyük pazarlarda güçlü bir performans sergiledi. 
Almanya’ya yapılan ihracat 828 milyon dolara gerilerken, 
Fransa’ya yüzde 10,7 ve ABD’ye yüzde 11 artış kaydedildi. Ro-
manya’ya ihracat yüzde 36, İspanya’ya ise yüzde 47 oranında 
arttı. 2024’ü 14,9 milyar dolarla kapatan otomotiv yan sanayi 
sektörü, 2025’te de yükselişini sürdürüyor. (AA)

HAZINE VE MALIYE BAKANI MEHMET 
ŞIMŞEK, TÜRKIYE’NIN, EKONOMIK 
DAYANIKLILIĞINI GÜÇLENDIRDIĞINI 
VE ENFLASYONUN HEDEFLENEN 
SEVIYELERE ULAŞMAYA DEVAM 
EDECEĞINI SÖYLEDI. BAKAN ŞIMŞEK, 
PIYASALARDAKI DALGALANMALARA 
RAĞMEN, MAKROEKONOMIK ISTIKRAR 
VE REFORM PROGRAMLARININ  
KARARLILIKLA UYGULA- 
NACAĞINI IFADE ETTI.

ENFLASYON 
DÜŞMEYE 

DEVAM EDECEK

azine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, son 

dönemde enflasyon 
beklentilerindeki 

bozulmaya rağmen, 
enflasyonun düşmeye 
devam edeceğini 
ve hedef aralıkta 
kalacağını söyledi. 
Bakan Şimşek, 
Uluslararası 
Ekonomi Zirvesi’n-
de yaptığı konuş-
mada Türkiye’nin küresel 
ekonomik zorluklara karşı dayanıklı 
olduğunu ifade etti. Bakan Şimşek, 
korumacılık ortamında Türkiye’nin 
diğer ülkelerle kıyaslandığında 
daha dayanıklı olduğunu belirterek, 
“Küresel ekonomideki belirsizlik 
artarken, Türkiye istikrar progra-
mı ile şoklara karşı dayanıklılığını 
artırdı” dedi. Ayrıca, son dönemde 
petrol fiyatlarındaki düşüşle birlikte, 
Türkiye’nin cari açıkta hedeflerin 
altında kalacağını açıkladı.

‘Tek haneye inecek’
Bakan Şimşek, enflasyonu kalıcı 

olarak tek haneli seviyelere düşür-

H 

Bakan Mehmet Şimşek, istihdamın arttığını ve 2023 
yılı itibarıyla bir milyona yakın kişiye iş imkânı sağ-
landığını belirterek, ekonomik istikrarın sağlandığını 
vurguladı. Ancak piyasalardaki dalgalanmaların 
ekonomik aktivitede geçici bir yavaşlamaya yol aça-

bileceğini de sözlerine ekledi. Uluslararası Ekonomi 
Zirvesi’ne katılan birçok lider, küresel ekonomik 
düzenin şekillendiği zorluklara değindi. Zirvede, 
ABD-Çin arasındaki rekabetin ve küresel borç krizinin 
dünya ekonomisine etkileri masaya yatırıldı.

ZIRVEDE KÜRESEL EKONOMIK ZORLUKLAR TARTIŞILDI

meyi hedeflediklerini söyleyerek, 
“Sıkı para politikası ve mali disiplinle 
dezenflasyon sürecini kararlılıkla 
sürdüreceğiz. Enflasyon düşmeye 
devam edecek” ifadelerini kullandı. 
Ayrıca Bakan Şimşek, Türkiye’nin 
artık cari açık vermeden büyüyebi-
leceği bir eşiğe yaklaştığını söyledi.  
Bakan Şimşek, küresel krizlerin 

Türkiye için fırsatlar barındırdığını 
ve ülkenin bu zorlu dönemi sadece 
riskleri yöneterek değil, yapısal 
dönüşümü hayata geçirerek kalıcı 
kazançlara dönüştürme potansiye-
line sahip olduğunu söyledi. Şimşek, 
“Bu nedenle programımızı kararlı-
lıkla uygulamaya devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, yatırımların 

teşviki, çifte vergilen-
dirmenin önlenmesi 
ve Türk bankalarının 

Suriye’de faaliyet 
göstermesi gibi konu-

larda hızlı ilerleme 
kaydedeceklerini 

söyledi. 

İş dünyasının 
nabzını tutan Ulusla-

rarası Ekonomi Zirvesi’nde 
konuşan Hazine ve Maliye Ba-

kanı Mehmet Şimşek, Türkiye’nin 
küresel zorluklara karşı avantajlı 
konumda olduğunu belirterek, 

enflasyonla mücadelenin 
kararlılıkla süreceğini 

vurguladı.
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BRIDGE’TEN

KÜRESEL ORTAKLIK

Otomotiv ve beyaz eşya sektörlerine 
hizmet veren Çetin Cıvata, güneş enerjisi 

yatırımlarını hızlandırıyor. Şirket, Malatya 
Doğanşehir’de Rhofa Energy ile 12.2 

MW’lık yeni bir anlaşma imzalayarak gü-
neş enerjisi üretimini 15 MW’a çıkaracak. 
İlk enerji üretimi yaz aylarında başlaya-

cak. Çetin Cıvata Yönetim Kurulu Başkanı 
Mustafa Tecdelioğlu, Türkiye’nin güneş 

enerjisi konusunda büyük bir potansiyele 
sahip olduğunu belirterek, “Temiz enerji 

üretmek ve Avrupa’ya ihracat avantajı 
sağlamak için bu alanda yatırım yapma 

kararı aldık” dedi. Rhofa Energy Yönetim 
Kurulu Başkanı Hazreti Akdemir ise, 

Türkiye’nin güneş enerjisinde büyük 
avantajlara sahip olduğunu vurguladı ve 
ülkenin bu alandaki potansiyelini artıran 

firmaların sayısının arttığını söyledi.

Tera Holding, ABD merkezli White Bridge Global ile stratejik 
bir ortaklığa imza atarak, Dubai merkezli yeni bir girişim 

şirketi kuruyor. Yüzde 50-50 ortaklıkla hayata geçirilecek 
olan yapının odak noktası; dijital altyapı, enerji verimliliği, 
kıymetli madenler ve teknoloji yatırımları olacak. İmzalar, 
İstanbul’da düzenlenen törende atıldı. Tera Holding Yöne-

tim Kurulu Başkanı Emre Tezmen, “5 milyar TL’lik yatırım 
planlıyoruz. Ortaklık, sadece Türkiye değil, bölge ülkeler 

için de katma değer yaratacak” dedi. White Bridge Global 
Yönetim Kurulu Başkanı Gentry Thomas Beach ise iş birliği-
ni “geleceğe açılan bir kapı” olarak tanımladı. Yatırımların 

önümüzdeki 12 ay içinde faaliyete geçmesi bekleniyor.

FAHİŞ FİYAT GİRİŞİMLERİ MERCEK ALTINDA

Howden Türkiye’den uluslararası atılım

İstanbul Demir ve Demir Dışı Metaller İhracatçıları Birliği 
(İDDMİB) tarafından açıklanan TR-METALENDEKS Türkiye 

Metal Sanayi İhracat Endeksi mart ayında artış gösterdi. Metal 
sanayi ihracat değer endeksi, 151,7 puandan 168,94 puana 
çıkarak önemli bir yükseliş kaydetti. Aynı dönemde ihracat 
birim fiyatı da 4,60 dolar/kg’dan 4,68 dolar/kg’a yükseldi. 
Mart ayında, ABD’nin alüminyum ve çelik ithalatına uyguladığı 
yüzde 25 vergi ve diğer tarife belirsizlikleri, global pazarlarda 
dalgalanmalara yol açtı. Bununla birlikte, metal sanayi ihracat 
miktar endeksi 134,95 puana yükseldi. İkinci çeyrekte, ABD’nin 
uyguladığı yeni tarifeler ve Çin ile olan ticaret savaşı, piyasalar 
üzerinde etkili olmaya devam edecek. Metal fiyatları ve ihracat 
talebindeki belirsizliğin devam etmesi bekleniyor. 

Vodafone Business, işletmelerin dijital dönüşümüne 
rehberlik eden “Tech Connect” etkinliğini 2 binden fazla 

katılımcıyla gerçekleştirdi. Etkinlikte yapay zekâ, IoT, bulut 
teknolojileri, 5G ve siber güvenlik gibi geleceğin teknolojileri 
ele alındı. Vodafone Business CEO’su Marika Auramo, şirketin 
global çapta teknoloji liderliğini vurgularken, Türkiye’deki 
yatırımların artarak süreceğini belirtti. Vodafone Türkiye İcra 
Kurulu Başkanı Engin Aksoy ise, “Artık yalnızca bir operatör 

değil, işletmelerin dijital iş ortağıyız” dedi. Vodafone Türkiye 
İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Özlem Kestioğlu ise, “Zekâ 
Çağı’nda artık mesele teknoloji değil, teknolojiyi daha iyi 
bir yaşam için nasıl kullanacağımız. Etkinlikte işletmelere 
üretken yapay zekâ, bulut sistemleri ve 5G gibi konularda 
vizyon sunduk” ifadelerini kullandı. Etkinlikte sektör liderleri 
ve teknoloji uzmanları da yer alırken, katılımcılar Vodafone 
Business’ın inovatif çözümlerini deneyimleme fırsatı buldu.

METAL İHRACATI 
MARTTA ARTTI
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EKONOMİ

T.C. GAZİOSMANPAŞA
9. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2024/601 Esas
T.C.GAZİOSMANPAŞA 9. SULH 

HUKUK MAHKEMESİNDEN İLAN
Mahkememizde açılan davada 

Samsun ili, Terme ilçesi, Bağsaray mah/
köy, 14 Cilt, 93 Aile sıra no, 7 sırada 
nüfusa kayıtlı, Hasan ve Müzeyyen 
‘den olma, 15/07/1962 doğumlu, 
33251219792 T.C. kimlik numaralı 
Köksal DOĞAN hakkında gaiplik kararı 
verilmesi talep olunmuştur.

33251219792 T.C. kimlik numaralı 
Köksal DOĞAN’ın hayatta olduğu veya 
ölmüş olduğu hakkında bilgisi olanların, 
Türk Medeni Kanununun 33/2 maddesi 
uyarınca ilan tarihinden itibaren altı ay 
içerisinde mahkememize bilgi vermeleri, 
bilgi verilmediği takdirde gaipliğine karar 
verileceği ilan olunur.13.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208523

İZMİR FİKRİ SINAİ 
HAKLAR HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

Esas no :2021/2 Karar no : 
2021/51Davacılar , HELEN DORON 
EFFECTIVE LEARNING LIMITED, 
HELEN DORON LİMİTED ileDavalı 
, SOKRAT EĞİTİM DANIŞMANLIK 
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Markaya Tecavüzün Tespiti ve 
Önlenmesi davasının yapılan açık 
yargılaması sonunda; Mahkememizin 
2021/2 esas 2021/51 kararsayılı kararın 
kesinleşmesinden itibaren 3 aylık 
süre içerisinde talep halinde ulusal 
çaptayayım yapan gazetelerden birisinde 
yayınlanmasına karar verildiğinden;

HÜKÜM :
Davacının davasının kabulüyle,
Davalı eylemlerinin, davacı markasına 

tecavüz olduğunun tespitine, men’ine ve 
durdurulmasına,

Davalının “HELEN DORON” ibaresini 
internet ortamında kullanmasının 
yasaklanmasına, kaldırılmasına,

Davalıya ait işyerinde “HELEN 
DORON” ibaresi içeren tabela, 
broşür, evrak ve tanıtım araçlarına el 
konulmasına, el konulan ürünlerden 
“HELEN DORON” ibaresinin silinmesi 
mümkün ise silinmesine, mümkün değil 
ise imhasına,

Dair verilen kararımız tebliğ yerine 
geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 
07/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208441

T.C. İSTANBUL  
10. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/560 Esas
DAVALI : MAHDI NAKHJOVANI
Davacı tarafından aleyhinize açılan 

3. Şahıs Tarafından Açılan Menfi Tespit 
davasının yapılan yargılamasında;

Davalı tarafından davacının aleyhine 
İstanbul 22. İcra Dairesi’nin 2017/17589 
Esas sayılı dosyasında ilamsız icra 
takibi başlatıldığını, icra takibinin usulsüz 
olarak kesinleştirildiğini, davacı ile davalı 
arasında herhangi bir hukuki ilişki veya 
borç ilişkisinin bulunmadığını, takip 
nedeniyle davacının banka hesaplarına 
haciz konulduğunu, teminatsız olarak 
ihtiyati tedbir kararı verilmesini talep 
ettiği, davacının davalıya borçlu 
olmadığının tespitini, İstanbul 22. İcra 
Dairesi’nin 2017/17589 Esas sayılı 
takibin ve ferilerinin iptalini, davalının 
borcun %20’sinden az olmamak 
kaydıyla kötü niyet tazminatına mahkum 
edilmesini, yargılama gideri ve vekalet 
ücretin davalıya yükletilmesini talep ve 
dava etmiştir.

Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve tensip 
zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Dava dilekçesinin tebliğinden 
itibaren iki hafta içinde cevap dilekçesi 
vermeniz, ilk itirazlarınızı bildirmeniz 
(yetki-işbölümü-tahkim), süresi içinde 
cevapdilekçesi vermediğiniz takdirde, ilk 
itirazların ileri sürülemiyeceği ve HMK’nin 
128. maddesi uyarınca, “davacının dava 
dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tamamını inkaretmiş sayılacağınız tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208355

T.C. İSTANBUL 
14. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
ESAS NO: 2022/161 Esas
Davacı Erdal Demir vekili tarafından 

açılan ve mahkememizde görülmekte 
olan Mirasçılık Belgesi İstemi davasına 
esas olmak üzere;

İstanbul İli, Fatih İlçesi, Dayahatun 
Mahallesi, 75 Cilt, 450 Hane ve 
10 BSN da nüfusa kayıtlı, Yargi 
(Yorgi) ve Ana’dan olma 01.07.1903 
İstanbul doğumlu 19217236584 
T.C. Kimlik Numaralı TREPSİHORİ 
ERDOĞMUŞ’un 10.12.1978 tarihinde 
öldüğü tarihinde vefat ettiği, bugüne 
kadar yapılan araştırmalarda 
kanuni mirasçılarının bulunmadığı 
anlaşılmakla,

TMK MADDE 594: “Miras bırakanın 
mirasçısı bulunup bulunmadığı veya 
mirasçıların tamamı bilinmiyorsa, sulh 
hakimi uygun araçlarla ve bir ay ara ile 
iki defa ilan yapıp hak sahiplerini son 
ilandan başlayarak en geç bir yıl içinde 
mirasçılık sıfatlarını bildirmeye çağırır.”

19217236584 T.C.Kimlik Numaralı 
TREPSİHORİ ERDOĞMUŞ’un kanuni 
mirasçıları olduğunu iddia eden 
şahısların İKİNCİ İLANIN yayınlandığı 
tarihten itibaren en geç 1 yıl içerisinde 
Mahkememize müracaat etmeleri, 
aksi takdirde miras sebebiyle istihkak 
davası açma haklarının saklı kalmak 
üzere mirasın devlete geçeceği TMK’ 
nun 594 . Maddesi uyarınca ilan olunur. 
24/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2191833

Doğu Karadeniz’de etkili 
olan zirai don, çay üreti-

mini olumsuz etkiledi. Çay 
bahçelerinde verim kaybı 
beklenirken, üretici endişeli. 
Türkiye’nin birçok bölgesini 
etkileyen ve son yılların en 
ağır zirai don olaylarından biri 
olarak değerlendirilen soğuk 
hava, Doğu Karadeniz’de çay 
bahçelerinde ciddi hasara yol 
açtı. Rize ve çevresinde taze 
filizlenmiş çay yapraklarının 
don nedeniyle kahverengi-
ye dönmesiyle hasat süresi 
uzarken, rekoltede büyük 
düşüş bekleniyor. Üreticiler, 
donun ardından çaylarda ciddi 
yanıklar oluştuğunu belirtti. 
Çay üreticisi Osman Terzi, 
“Taze filizlenmiş olan çayımız 
tamamen yandı. Bu bizim için 
bir ekonomik kayıp” dedi. Rize 
Ziraat Odası Başkanı Bünya-
min Arslan, zirai donun yanlış 
gübreleme yapılan alanlarda 
daha etkili olduğunu belirte-
rek, bu yıl yaklaşık 150 ila 200 
bin ton arasında bir rekolte 
kaybı yaşanabileceğini ifade 
etti. Arslan, “Zirai don hasadı 
geciktiriyor. Geçen yıl 4. sür-
günü almıştık, bu yıl mümkün 
görünmüyor” diye konuştu.

DON 
VURDU
FIYATLAR 
UÇTU

TICARET BAKANLIĞI 
ZIRAI DON SONRASI 

BAZI ÜRÜNLERDE 
MANIPÜLATIF FIYAT 

HAREKETLERINE 
KARŞI DENETIMLERINI 
YOĞUNLAŞTIRIRKEN,  

EKIPLER DON OLAYININ 
GÖRÜLDÜĞÜ ILLER 

BAŞTA OLMAK ÜZERE 
ÜLKE GENELINDE 1271 

FIRMA VE 8 BIN 476 
ÜRÜNÜ INCELEDI.

T
ürkiye genelinde 

etkili olan zirai don 
olayının ardından bazı 
meyve ve sebze fiyat-

larında yaşanan artışlar, Ticaret 
Bakanlığını harekete geçirdi. Ba-
kanlık, don olayının görüldüğü il-
ler başta olmak üzere ülke çapında 
fiyat artışlarına yönelik kapsamlı 
bir denetim süreci başlattı. Ticaret 
Bakanlığı ekipleri, 81 ilde 1271 
firma ve 8 bin 476 ürün üzerinde 
inceleme gerçekleştirdi. Özellikle 
limon ticareti yapan işletmeler-
de stok takibi yapıldı; giriş-çıkış 
hareketleri ve alış-satış fiyatları 
detaylı şekilde incelendi. 

Sert yaptırımlar geliyor
Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan da Kabine Toplantısı 
sonrası yaptığı açıklamada, 
hasar tespit çalışmaları tamam-

lanmadan yapılan manipülatif 
fiyat girişimlerine fırsat veril-
meyeceğini vurguladı. Bakanlık, 
vatandaşın sağlıklı, güvenli 
ve makul fiyatlarla gıdaya 
erişimini engelleyen girişim-
lere karşı sıkı tedbirler alıyor. 
Yapılan açıklamada, fahiş fiyat 
uygulayan üretici, tedarikçi ve 
perakende işletmelere yönelik 
cezai yaptırımların artırıldığı 
belirtildi. Bu yıl için yeniden 
değerleme oranlarına göre, fahiş 
fiyat uygulayanlara 143 bin 930 
TL ile 1 milyon 439 bin 300 TL, 
stokçuluk yapanlara ise 1 milyon 
439 bin 300 TL ile 17 milyon 271 
bin 600 TL arasında idari para 
cezası uygulanabilecek. Ayrıca, 
bir takvim yılı içerisinde üç kez 
stokçuluk yaptığı tespit edilen 
firmaların iş yerleri altı güne 
kadar kapatılabilecek.

GIDA ARZI VE 
GÜVENLIĞI IÇIN 
YENI ADIMLAR YOLDA
Önümüzdeki süreçte Tarım 
ve Orman Bakanlığı başta 
olmak üzere ilgili kurumların 
koordinasyonuyla, gıda arzının 
korunması, fiyat istikrarının 
sağlanması ve vatandaşların 
gıdaya ulaşımının güvence 
altına alınması için yeni denetim 
ve düzenlemelerin hayata 
geçirilmesi planlanıyor. Tarım ve 
Orman Bakanlığı ise zirai donun 
etkilediği bölgelerde hasar 
tespit çalışmalarına devam 
ederken, üreticilerin uğradığı 
zararların karşılanması için des-
tek programlarını sürdürüyor.

Howden Türkiye, İstanbul Finans Merkezi’ndeki 
yeni ofisiyle bölgesel sigortacılıkta önemli bir 

adım atarak, Türkiye’nin finans ve sigorta sektöründeki 
dönüşümüne katkı sağlamayı hedefliyor. Howden, 
Türkiye’deki büyüme stratejisi kapsamında İstan-
bul’daki ikinci, ülke genelindeki yedinci ofisini İFM’de 
açtı. Açılışta konuşan Howden Türkiye Bölge CEO’su 
ve Yönetim Kurulu Başkanı Atınç Yılmaz, “Bu yatırım, 
Howden Türkiye’nin artık bölgesel bir merkez olarak ko-
numlandığını gösteriyor” dedi. Yılmaz, 2012’de Türkiye 
pazarına giriş yaptıklarını, 2018’de başlayan yatırımlarla 

lider brokerler arasına girdiklerini belirterek, “Bugün 
250 çalışanımız, 7 şubemiz ve 4 bini aşkın müşterimizle 
Türkiye’nin en büyüklerinden biriyiz” dedi. 

Türkiye’ye güvenimiz tam
Yeni İFM ofisiyle birlikte, Bağımsız Devletler Topluluğu, 

Balkanlar, Kuzey Orta Doğu ve Suriye gibi bölgelere 
sigorta hizmeti ihracatının başlayacağını belirten Yılmaz, 
“Türkiye’yi Howden ekosistemi içinde uluslararası sigorta 
arenasına taşıyoruz” diye konuştu. Açılışa katılan Howden 
Avrupa CEO’su Luigi Sturani, Türkiye’ye uzun vadeli yatırım 

vizyonuyla yaklaştıklarını vurgulayarak, “Türkiye’yi 
bölgesel operasyonlarımızın yönetim üssü yapmayı 
hedefliyoruz. İFM’de yer alan ilk broker olmaktan büyük 
memnuniyet duyuyoruz” ifadelerini kullandı. Sturani, 
“Türkiye, Orta Asya’dan Balkanlar’a kadar olan geniş bir 
coğrafya için ideal bir merkez. Enflasyon gibi kısa vadeli 
göstergelere değil, büyüme potansiyeline odaklanıyoruz. 
Türkiye’deki yatırımlarımız sürecek” dedi. Howden, global 
operasyonlarını tek çatı altında toplayarak Türkiye’deki 
faaliyetlerini büyütmeyi, finans ve sigorta sektöründeki 
dönüşüm sürecine aktif katkı sunmayı hedefliyor.

Sigorta sektörünün küresel oyuncularından Howden, İstanbul Finans Merkezi’nde yedinci 
Türkiye ofisini açtı. Şirket, buradan çevre ülkelere hizmet ihracatına başlamayı hedefliyor.

BUSINESS 
GELECEĞI 

ŞEKILLENDIRIYOR
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GÜNCEL

Para kulelerini CHP’liler 
inşa etti.

Para kulelerini CHP’li-
ler kayda aldı.

Para kulelerini CHP’liler med-
yaya servis etti.

HHH
Kurultay öncesi CHP’liler para 

dağıtıp partilerinin kongresine 
şaibe düşürdü.

Kurultay sonrası CHP’liler para 
aldığını itiraf etti.

Kurultay iptalini de CHP’liler 
istedi.

HHH
Yolsuzluğu CHP’liler yaptı.
Rüşveti CHP’liler aldı.
Belediyelerini saran yolsuzluk 

ve rüşvet ağından yine CHP’liler 
şikayetçi oldu.

HHH
CHP’liler açık ve gizli tanık oldu.
CHP’liler itirafçıya dönüştü.
CHP’liler etkin pişmanlıktan 

yararlanmak istedi. 
HHH

Sözün kısası, bugün CHP içe-
risinde İBB merkezli yaşanan ne 
varsa hepsinin mimarı CHP’lilerdi.

Ekrem İmamoğlu’nun tutuklu 
bulunduğu cezaevinde kurduğu 
iletişim ağını bile bir CHP’li ifşa etti.

İmamoğlu’nun hazırladığı not-
ların, avukatlar aracılığıyla diğer 
tutuklulara nasıl ulaştırıldığını 
CHP Milletvekili Umut Akdoğan 

canlı yayında anlattı.
HHH

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
tamamında kendi partililerinin 
rolü olan bu hadiseleri hükümet 
tarafından partisine kurulmuş bir 
kumpas olarak yorumladı.

Ekrem İmamoğlu’nun gö-
zaltına alındığı 19 Mart gününü 
darbe olarak nitelendirdi, yalnızca 
kendisinin görebildiği cuntaya 
başkaldırdığını açıkladı.  

Yaşananlara karşın alfabedeki 
tüm harfleri sayarak duyurduğu 
planlarının Ekrem İmamoğlu’nu 
hapisten kurtarmak olduğunu 
belirtti.

HHH
Ve dün…
Ekrem İmamoğlu’nun bizzat 

atayarak göreve getirdiği kendi 
adamı İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi Kültür A.Ş. Genel Müdürü 
Murat Abbas etkin pişmanlıktan 
faydalandı.

Murat Abbas neler anlattı, 
neler anlatacak öğrenmemize az 
zaman kaldı.

HHH
Bu gelişme sonrası Özgür 

Özel’in savunma alanı iyice 
daraldı.

Eline her mikrofon geçtiğinde 
kurduğu “Öyle bir noktadayız ki 
bir kuruş yolsuzluk bulamayan-
lar, Ekrem Başkan’a iftira atacak 
Meşe, Çınar, Ladin adında üç tane 
gizli tanık, üç odunu bulmuşlar. 
Bunların en az olanında 55 tane 
suç kaydı var. Her türlü rezale-
tin içine girmiş çıkmış, kriminal 
tiplerden iftiracı yaratmışlar” söz-
lerinin artık bir anlamı kalmadı.

Eline mikrofonu geçirdiği 
ilk fırsatta “Üç odundan biri bu 
Murat’tı, o ne kriminal bir tipti, size 
nasıl anlatayım” demezse tabii…

KENDİNE KUMPAS…

osyal medya hesa-
bından bir paylaşımda 

bulunan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, Adana’da 

S.B’nin, İstanbul’da H.Y. ile yurt 
dışında tutuklu bulunan B.B’nin, 
Antalya’da A.B’nin, İzmir’de yurt 
dışında bulunan S.A. ile cezaevin-
deki U.G’nin elebaşılığını yaptığı 
suç örgütlerine yönelik operasyon 
düzenlendiğini belirtti.

“Suç işlemek amacıyla örgüt 
kurmak, nitelikli yağma, kasten 
yaralama, silahla tehdit, genel gü-
venliğin kasten tehlikeye sokulması, 
mala zarar verme (iş yeri kurşun-
lama), tehdit, kişiyi hürriyetinden 
yoksun kılma, silah ve mühimmat 
kaçakçılığı” suçlarından haklarında 
soruşturma başlatılan, aralarında 
S.B, H.Y. ve A.B’nin de bulunduğu 158 
zanlının yakalandığı bilgisini veren 
Yerlikaya, operasyonlarda ruhsatsız 
32 tabanca, 8 av tüfeği, 6 çalıntı mo-

tosiklet, muhtelif miktarda uyuştu-
rucu ile çok sayıda çek ve senet ele 
geçirildiğini kaydetti. 

Eskişehir’de haklarında 86 yıl 
11 ay, 10 yıl 2 ay ve 7 yıl 5 gün hapis 
cezası bulunan 3 firari hükümlü 
yakalandı. İl Emniyet Müdürlüğüne 
bağlı Asayiş Şube Müdürlüğü ekip-
leri, aranan kişilerin yakalanması 
amacıyla çalışma başlattı.

Ekipler, 161 suç kaydı olan ve 86 
yıl 11 ay kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan Yeliz U’yu (18), 54 suç kay-
dı bulunan ve 10 yıl 2 ay kesinleş-
miş hapis cezasıyla aranan Yonca 
S. (24) ile 42 suç kaydı olan ve 7 yıl 
5 gün kesinleşmiş hapis cezasına 
çarptırılan Gülbeyaz A’yı (19) ope-
rasyonla yakaladı. 3 hükümlünün 
tüm suç kayıtları ile kesinleşmiş 
hapis cezalarının “hırsızlık” suçun-
dan olduğu öğrenildi.

Hükümlüler, işlemlerinin ardın-
dan cezaevine gönderildi. (AA)

İçişleri Bakanı 
Yerlikaya, “Suç 

işlemek amacıyla 
örgüt kurmak, 

nitelikli yağma, 
kasten yaralama, 

silahla tehdit ve iş 
yeri kurşunlama” 

suçlarından, 
4 ilde organize 
suç örgütlerine 

yönelik 6 operas-
yonda 158 zanlı-

nın gözaltına alın-
dığını bildirdi.

Güvenlik güçleri yurt içinde sürdürdükleri operasyonlarla terör örgütlerine geçit 
vermiyor. İzmir merkezli FETÖ operasyonunda 10 şüpheli yakalanırken; Yoz-
gat’ta terör örgütü DEAŞ’a yönelik operasyonda 1 terör şüphelisi gözaltına alındı.

İzmir merkezli 5 ilde, 
Fetullahçı terör örgütünün 

(FETÖ) Türk Silahlı Kuvvetleri 
içerisindeki gizli yapılanmasına 
yönelik operasyonda 10 şüpheli 
gözaltına alındı. 

İzmir Cumhuriyet Başsav-
cılığı Terör Suçları Soruşturma 
Bürosunca, FETÖ’nün askeri 
mahrem yapılanması içerisinde 
faaliyet yürüttükleri değerlen-
dirilen, ifade ve teşhislerde adı 
geçen, ankesörlü-kontörlü sa-
bit hatlardan arandıkları tespit 
edilen ve KHK ile kapatılan as-
keri okullardan ilişiği kesilen 10 
şüpheli hakkında gözaltı kararı 
verildi.  İzmir merkezli Ankara, 
İstanbul, Kocaeli ve Antalya’da 
düzenlenen operasyonda 10 
şüpheli yakalandı. 

Öte yandan, Yozgat’ta terör 
örgütü DEAŞ’a yönelik operas-
yonda yabancı uyruklu bir zanlı 
gözaltına alındı. İl Jandarma 
Komutanlığı Terörle Müca-
dele Şubesi ekiplerince kent 
merkezinde örgüt mensubu-

nun bulunduğu belirlenen eve 
operasyon düzenlendi.  Operas-
yonda, örgütle irtibatlı olduğu 
tespit edilen Irak uyruklu zanlı 
yakalandı.  Şüphelilerin jan-
darma ve emniyetteki işlemleri 
devam ediyor. (AA)

TERÖR ÖRGÜTLERİNE GEÇİT VERMİYORUZ

Çanakkale Kara Savaşları ve 
Anzak Kolordusu tarafından 

gerçekleştirilen çıkarmanın 
110’uncu yıl dönümü nedeniy-
le gerçekleşecek şafak ayini 
öncesi Anzak Koyu’nda tören 
hazırlıkları başladı. 

Çanakkale Kara Savaşları’nın 
yaşandığı Tarihi Gelibolu Yarı-
madası’nda, 110’uncu yıl tören 
hazırlıkları başladı. 24 Nisan’da 
Şehitler Abidesi’nde düzenlene-
cek uluslararası tören ile şehitler 
ve yabancı ülke askerleri birlikte 
anılacak. Aynı gün Fransız ve İngiliz 
anıtlarında da tören düzenlenecek. 
25 Nisan sabahı şafak sökerken 
Anzak Koyu’nda ayin ile Anzak 

askerleri anılacak. Avustralya Anıtı 
Lone Pine ve Conkbayırı’ndaki 
Yeni Zelanda Anıtı’nda da anma 
törenleri yapılacak. Henüz resmi 
tören programı açıklanmazken, 
Anzak Koyu ve Yeni Zelanda 
Anıtı’nda tören hazırlıkları başladı. 
Anzak Koyu’ndaki tören için alana, 
protokolün oturacağı sandalyelerin 
yerleştirileceği platform konuldu. 
Işıklandırma ve LED ekranların yer 
alacağı demir iskeleler monte edildi. 
Konukların ağırlanacağı çadırlar 
ile portatif tuvaletler kuruldu. 
Uluslararası törenin düzenleneceği 
Şehitler Abidesi’nde hazırlıklarının 
önümüzdeki günlerde başlaması 
bekleniyor. (DHA)

Kütahyalı: Suça konu 
paylaşımı şehvet ve 
heyecan ile yaptım 

'Yenidoğan çetesi' 
savcısını tehdit 
eden Gökhan Güler 
tutuklandı

Ankara Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, “CHP’nin 38. Olağan 

Kurultayı’nın iptal edileceği ve partiye 
geçici kayyum atanacağı” iddiasına 
ilişkin hakkında “halkı yanıltıcı bilgiyi 
alenen yayma” suçundan verilen 
gözaltı kararı doğrultusunda polis 
ekiplerince Anadolu Otoyolu’nun 
Bolu kesiminde gözaltına alınan 
Kütahyalı, Bolu İzzet Baysal Devlet 
Hastanesi’nde sağlık kontrolünden 
geçirildi.  Ardından getirildiği Bolu 
Adliyesinde Ses ve Görüntü Bilişim 
Sistemi (SEGBİS) aracılığıyla Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığınca ifadesi 
alınan Kütahyalı hakkında “yurt dışına 
çıkış yasağı” adli kontrol tedbiri talep 
edildi.  SEGBİS aracılığıyla Ankara’da 
nöbetçi hakimlikte ifade veren Kü-
tahyalı, yurt dışına çıkış yasağı şek-
lindeki adli kontrol tedbiriyle serbest 
bırakıldı.  Kütahyalı, ifadesinde “Suça 
konu paylaşımı şehvet ve heyecan ile 
yaptım” dedi. (AA)

İstanbul’da “yenidoğan çetesi” 
davasını açan Cumhuriyet 

savcısının ölümle tehdit edilmesi-
ne ilişkin soruşturmada gözaltına 
alınan 1 şüpheli daha tutuklandı. 
Savcılığın talimatı üzerine yapılan 
operasyonda şüpheliler Z.K. ve 
Gökhan Güler gözaltına alındı.  
Soruşturma savcılığına çıkarılan 
şüphelilerin ikisi de tutuklanmaları 
talebiyle nöbetçi sulh ceza hâkim-
liğine sevk edildi. Hâkimlik, şüpheli 
Güler’in tutuklanmasına, Z.K’nin 
yurt dışına çıkış yasağı ve Cumhu-
riyet Savcısı Y.E’ye yaklaşmamasını 
da kapsayan adli kontrol tedbirleri 
kapsamında serbest bırakılmasına 
hükmetti. (AA)

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde 
bir şahsın iş yeri ve deposunda 

yapılan aramada 5 bin 270 litre etil 
alkol, 5 adet sentetik ecza hapı, 3 
adet uyuşturucu kullanma aparatı 
ele geçirildi. Gözaltına alınan şahıs 
hakkında adli işlemlerin devam 
ettiği bildirildi. 

Manisa İl Jandarma Komutan-
lığınca halk sağlığının korunması, 
kaçak/sahte alkollü içki üretimi 
ve ticaretinden kaynaklanan ölüm 
olaylarının önlenmesi ile şüphelile-
rin yakalanmasına yönelik yapılan 
çalışmalar kapsamında KOM 
Şube Müdürlüğü ile Alaşehir İlçe 
Jandarma Komutanlığı ekiplerince, 
H.D. (25/E) isimli şahsın iş yeri ve 

deposunda yapılan aramada 5 bin 
270 litre etil alkol, 5 adet sentetik 
ecza hapı, 3 adet uyuşturucu kul-
lanma aparatı, 1 adet cep telefonu 
ele geçirildi. Şüpheli şahıs, adli 
işlemlerinin tamamlanması için 
Alaşehir Cumhuriyet Başsavcılığı-
na sevk edildi. (İHA)

JANDARMA, KAÇAKÇILARA
GÖZ AÇTIRMIYOR

223 yıl hapis 
cezası ile 
aranan firari 
yakalandı 

Diyarbakır'da 
3 zehir taciri 
gözaltına alındı

Batman Valiliğinden yapılan açıklamaya 
göre, İl Jandarma Komutanlığı Jandarma 

Suç Araştırma Timleri (JASAT) tarafından 
nitelikli suçlardan aranma kaydı bulunanların 
yakalanmasına yönelik çalışmalar aralıksız 
sürüyor.  Bu kapsamda 20 ilin adli makamlarınca 
mal varlığına karşı işlenen 55 suçtan aranma 
kaydı bulunan ve hakkında kesinleşmiş 223 yıl 
hapis cezası ile aranan M.Ş.B’nin yakalanması için 
8 ay boyunca çalışma yürütüldü.  Çalışmada firari 
hükümlünün nüfusa kayıtlı olduğu Batman’ın 
Sason ilçesine uzak, akrabalık bağı olmayan 
Beşiri ilçesinde çobanlık yaparak yaşadığı tespit 
edildi. M.Ş.B, Beşiri ilçesinde arazide tek başına 
saklandığı bölgede düzenlenen operasyonla 
yakalandı.  Hükümlü, işlemlerinin ardından 
cezaevine teslim edildi.

Diyarbakır’ın Lice ilçesinde düzenlenen 
operasyonda 18 bin 246 kök Hint keneviri 

ile 81 kilo 800 gram toz esrar ele geçirildi, 
3 şüpheli yakalandı.  Valiliğin açıklamasına 
göre, İl Jandarma Komutanlığınca, bölücü 
terör örgütü ile yasa dışı uyuşturucu üretimi 
ve ticaretini yapanlar arasındaki bağlantıyı 
somut delillerle ortaya koymak, operasyon 
bölgesinde saklanan uyuşturucular ile 
bunları gizleyen kişileri adalete teslim etmek 
amacıyla ilçe kırsalında operasyon düzenlendi.  
Operasyonda 18 bin 246 kök Hint keneviri ile 
81 kilo 800 gram toz esrar ele geçirildi, 3 zanlı 
gözaltına alındı. Şüpheliler, jandarmadaki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi.

S

158 ORGANiZE 
SUC ZANLISI 

GÖZALTINDA

Şafak ayini öncesi Anzak Koyu’nda tören hazırlıkları

STM’nin yerli ve milli imkânlarla geliştirdiği insansız 
otonom su altı aracı STM NETA’nın ilk deniz testi 

başarıyla tamamlandı. STM’den yapılan açıklamaya göre, 
geçen yıl ekim ayında düzenlenen SAHA EXPO’da ilk kez 
görücüye çıkan STM NETA, 6 ay içinde deniz testlerine 
başladı.  Kompakt, 2 kişi tarafından taşınabilen, kullanımı 
kolay ve modüler tasarıma sahip STM NETA’nın ilk deniz 
testi başarılı şekilde gerçekleştirildi.  İlk yurt içi satış 

sözleşmesini de imzalayan STM NETA’nın öncelikli harekat 
görevi mayınların tespit edilmesi olacak.  Askeri harekâtlar, 
sivil ve endüstriyel uygulamalar gibi muhtelif kullanım 
konseptlerine uyumlu olan STM NETA, 70 kilogramlık temel 
konfigürasyondan 85 kilograma varan farklı ve dayanıklı 
konfigürasyon seçenekleriyle geniş bir kullanım alanı sunu-
yor.  Test süreci başarıyla devam eden STM NETA, 300 metre 
derinliğe kadar 24 saat kesintisiz görev yapabiliyor. (AA)

NETA'nın ilk deniz testi başarıyla gerçekleştirildi

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Kahramanmaraş merkezli ilk depremde 
yıkılan, 10'u sporcu 21 kişinin yaşamını yitirdiği 

Malatya'daki Kırçuval Otel'i davasında 5'inci duruşma, 
5'inci Ağır Ceza Mahkemesinde görüldü. 'Bilinçli taksirle 
birden fazla kişinin ölümüne ve yaralanmasına neden 
olma' suçundan açılan, eski Battalgazi Belediyes Başkan 
Yardımcısı Zafer K.'nin de aralarında bulunduğu 11 
sanığın yargılandığı davanın duruşmasına; ölenlerin 
ailelerinin yanı sıra bazı tutuksuz sanıklar ile taraf 

avukatları katıldı. Mahkeme başkanı, önceki duruşmada 
istenen belgelerin geldiğini ve dava dosyasına girdiğini 
belirtti.  Duruşmada, sanıklar ile taraf avukatları dinlen-
di. Mahkeme heyeti, Doğal Afet Sigortaları Kurumuna 
(DASK) 2020 Elazığ depreminden sonra bina için hasar 
ödemesi yapılıp yapılmadığının sorulmasına, sanıkların 
kusur derecelerinin belirlenmesi için de dosyanın 
bilirkişiye gönderilmesine karar verdi.  6'ncı duruşma 27 
Haziran'da görülecek. (DHA)

21 kişiye mezar olan Kırçuval 
davasında dosya bilirkişide
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Sağlık Bakanlığı ile Milli Eğitim Bakanlığı arasında imzalanan protokolle başlatılan “Sağlık-
lı Çocuk Sağlıklı Gelecek” programının tanıtım etkinliği İstanbul’da gerçekleştirildi. Etkin-
likte konuşan Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Sağlıklı kalmayı öncelik tutuyoruz” dedi.

ürkiye genelinde ço-
cuk sağlığına yönelik 

kapsamlı programın 
tanıtımı, Güngö-

ren’deki 50. Yıl Ahmet Merter 
İlkokulunda yapıldı. Programda 
konuşan Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, daha önce İstan-
bul’da görevdeyken lokal olarak 
yaptıkları “Sağlıklı Çocuk Sağ-
lıklı Gelecek” programını bugün 
Milli Eğitim Bakanlığı ile Türkiye 
genelinde başlattıklarını söyledi. 

Geliştiren ve üreten sağ-
lık modeliyle, sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı programını başlattıkla-
rını belirten Memişoğlu, şöyle 
konuştu: Sağlıklı kalmayı öncelik 
tutuyoruz. Yani koruyan, bede-
nine bakan ve sağlıklı bir toplum 
oluşması için beslenmesinden 
hareketine, alışkanlıklarından 

günlük yaşamına kadar her 
konuda sağlıklı kalmak için 
bilinçli olan, kendini geliştiren bir 
toplum hedefindeyiz. Onun için 
bunun başında toplumun eğitimi, 
kendini geliştirmesi gerekiyor. 

Memişoğlu, çocukların sağlık 
bilincini ve kültürünü artırmak 
amacıyla oluşturdukları program 
kapsamında öğrencilerin ders-
lerde öğrendikleri sağlık bilgisini, 
sağlık çalışanlarıyla ambulans-
lara, UMKE araçlarına ve acil 

durum hastanelerine dokunarak 
ve hissederek, koruyucu sağlığı 
benimsemesini amaçladıklarını 
dile getirdi. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin de bu tip protokolleri çok 
yaptıklarını ancak protokolle-
rin hayata geçmesinin, anlam 
kazanmasının öğretmenlerin 
ilgisiyle olduğunu ifade etti. 

Sağlıklı bir insan, toplum ve 
dünya temin etmek için üzer-
lerine düşen sosyal sorumluluk 

alanlarında hizmet vermeye 
çaba sarf ettiklerini kaydeden 
Tekin, şunları kaydetti: Her işin 
merkezine insanı koyuyoruz. 
İnsanın hem vücut bütünlüğü-
nün hem ruh sağlığının sağlıklı 
bir biçimde işleyebilmesi için biz 
üstümüze düşenleri yapmak 
durumundayız. 

Bakan Tekin, eski müfredatın 
kazanım odaklı olduğunu ve ço-
cukları bilgiyle donatmayı hedef-
lediğini ancak bilginin yaşam be-
cerilerine dönüşmesi gerektiğini, 
bu nedenle de temel paradigması 
beceri olan bir program mantığı 
benimsediklerini anlattı. 

Konuşmaların ardından 
Sağlık Bakanı Memişoğlu ile Milli 
Eğitim Bakanı Tekin, iki bakanlık 
arasında iş birliği protokolünü 
imzaladı. (AA)

NÜFUSUMUZUN % 25,5’İNİ  ÇOCUK NÜFUS OLUŞTURDU

Türkiye İstatistik Kurumunun 
(TÜİK), yayımladığı ‘İstatis-

tiklerle Çocuk, 2024’ bültenine 
göre; 2024 yılı sonu itibarıyla, 
Türkiye nüfusu 85 milyon 664 
bin 944 kişi iken bunun 21 milyon 
817 bin 61’ini çocuklar oluşturdu. 
Çocuk nüfusunun yüzde 51,3’ünü 
erkek çocuklar, yüzde 48,7’sini 
kız çocuklar oluşturdu. Birleşmiş 
Milletler tanımına göre Türkiye’de 
0-17 yaş grubunu içeren çocuk 
nüfus, 1970 yılında toplam nüfu-
sun yüzde 48,5’ini oluştururken 
bu oran 1990 yılında yüzde 41,8 ve 
2024 yılında yüzde 25,5 oldu. 

Şanlıurfa birinci 
Avrupa Birliği (AB) üyesi 27 

ülkenin çocuk nüfus oranları 
incelendiğinde, 2024 yılında çocuk 
nüfus oranının AB ortalaması 
yüzde 17,8 oldu. AB üye ülkeleri 
içinde en fazla çocuk nüfus ora-
nına sahip olan ülkelerin sırasıyla, 

yüzde 23 ile İrlanda, yüzde 20,8 ile 
Fransa, yüzde 20,6 ile İsveç olduğu 
görüldü. Çocuk nüfus oranının en 
düşük olduğu ülkeler ise sırasıyla, 
yüzde 14,7 ile Malta, yüzde 15,1 ile 
İtalya, yüzde 15,7 ile Portekiz oldu. 
Türkiye’nin çocuk nüfus oranının 
yüzde 25,5 ile AB üye ülkelerinden 
daha yüksek olduğu görüldü. 

İllerin toplam nüfusları içindeki 
çocuk nüfus oranları incelendi-
ğinde, 2024 yılında en yük-
sek çocuk nüfus oranına 
sahip olan il, yüzde 43,8 
ile Şanlıurfa oldu. Şan-
lıurfa ilini yüzde 39,8 
ile Şırnak, yüzde 37,4 
ile Ağrı, Mardin ve 
Muş izledi. Çocuk 
nüfus oranının en 
düşük olduğu il, 
yüzde 16,4 ile Tunceli 
oldu. Tunceli’yi yüzde 
17,3 ile Edirne ve yüzde 
18 ile Kırklareli izledi. (AA)

Batman’da, İŞKUR Gençlik Programı 
kapsamında Batman Üniversitesin-

de eğitim gören 467 öğrencisi üniversite 
bünyesinde işbaşı yaptı.  Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tarafından üniversi-
tedeki öğrencilerin akademik eğitimlerini 
sürdürürken aynı zamanda iş dünyasına 
geçiş yapmasını, gençlerin çalışma hayatında 
tecrübe sahibi olmasını ve genç istihdamını 

artırmak amacıyla açıklanan İŞKUR Gençlik 
Programı Batman Üniversitesinde başladı.  
Program kapsamında üniversiteye başvuru-
da bulunan ve kura sonucu başvurusu kabul 
edilen 467 öğrenci işbaşı yaptı.  Ders saatleri 
dışında belirlenen gün ve saatlerde üniver-
sitenin farklı birimlerinde çalışan öğrenciler, 
eğitimlerini kesintisiz sürdürecek ve çalışa-
rak cep harçlıklarını çıkaracak. (AA)

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) Kariyer ve Staj Merke-

zince düzenlenen “21. İTÜ Kari-
yer Zirvesi”, meslek yolculuğuna 
yön vermek isteyen öğrencileri 
farklı sektörlerden işverenlerle 
bir araya getirdi. 

Üniversiteden yapılan açıklama-
ya göre, Ayazağa Yerleşkesi’nde 3 
gün süren zirvede, birçok sektörden 
55 markanın temsilcilerine, stant 
açarak, öğrencilerle doğrudan ileti-
şim kurma imkânı sunuldu. 

Merkezi Derslik A ile Bilgisayar 
ve Bilişim, Elektrik-Elektronik ve 
Kimya-Metalurji fakültelerinin bi-
nalarında yer alan stant alanlarında 
öğrenciler, şirket temsilcileriyle 

tanışma, bilgi alma ve kariyer plan-
larına dair soru sorma fırsatı buldu. 

Etkinlikte firmalar, atölye çalış-
maları, örnek olay analizleri, iş ve 
staj mülakatları gibi birçok içerikte 
sunumlar gerçekleştirdi. 

Zirve, öğrencilere sadece sektö-
rel bakış açısı kazandırmayı değil, 
aynı zamanda kişisel gelişimlerine 
de katkı sağlayarak, farklı mühen-
dislik disiplinlerine dair daha geniş 
perspektif kazandırmayı amaçlıyor. 

Geleceğin mühendislerine yeni 
kariyer fırsatları sunmaya devam 
eden İTÜ Kariyer ve Staj Merkezi, 
her yıl daha fazla öğrenciye ulaş-
mayı ve zirveyi daha geniş katılımla 
gerçekleştirmeyi hedefliyor. (AA)

'21. İTÜ Kariyer Zirvesi' başladı

Kuantum bilimi hakkında 
farkındalık kazandırılacak

Maltepe Üniversitesinden ya-
pılan açıklamaya göre, UNESCO 

tarafından 2025, Uluslararası Ku-
antum Bilimi ve Teknolojisi Yılı ilan 
edildi. Bu temaya dikkati çekmek 
ve farkındalık oluşturmak amacıy-
la, Maltepe Üniversitesi ve İstanbul 
İl Milli Eğitim Müdürlüğü eğitimde iş 
birliği protokolüne imza attı. 

İstanbul İl Milli Eğitim Müdürü 
Murat Mücahit Yentür’ün katılımıyla 
gerçekleştirilen protokol töreninde, 

eğitimde bilim ve teknolojinin rolü 
ile kuantum alanındaki gelişmele-
rin genç nesillere aktarılması konu-
sunda ortak çalışmalar yapılması 
kararlaştırıldı. 

Gerçekleştirilen iş birliğiyle 
öğrencilere kuantum bilimi ve 
teknolojisi hakkında farkındalık 
kazandırılması, bilimsel düşünce-
nin teşvik edilmesi ve geleceğin 
teknolojilerine ilgi duyan bireylerin 
yetiştirilmesi hedefleniyor. (AA)

Astronot 
Cihangir 
Atasever 
Iğdır'da 
öğrencilerle 
buluştu

Türkiye'nin ikinci ast-
ronotu Tuva Cihangir 

Atasever, Iğdır'da öğren-
cilerle bir araya geldi.  İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü Ar-Ge 
birimi tarafından hayata 
geçirilen "Asla Vazgeçme" 
projesi kapsamında kentte 
ağırlanan Atasever, Iğdır 
Kültür Merkezi'nde buluştu-
ğu öğrencilere uzay yolcu-
luğunu anlattı.  İlçeler dâhil 
olmak üzere 170 noktadan 
canlı bağlantıyla öğrencilere 
izletilen buluşmada, Ata-
sever çocukların sorularını 
yanıtladı.  Program sonunda 
İl Milli Eğitim Müdürü Aziz 
Gün, günün anısına Atase-
ver'e plaket takdim etti.  Iğdır 
Sosyal Bilim Lisesi 9. sınıf 
öğrenci Elif Nisa Çatak, Tür-
kiye'nin ikinci astronotunu 
Iğdır'da görmenin kendileri 
için büyük şans olduğu-
nu belirterek, "Atasever, 
deneyimini bizimle paylaştı, 
gerçekten çok büyüleyici bir 
etki yarattı. Benim ve arka-
daşlarım için gurur verici bir 
deneyim oldu" dedi. (AA)

Türkiye genelinde çocuk sağlığına 
yönelik kapsamlı programın tanıtımı, 
Güngören’deki 50. Yıl Ahmet Merter 
İlkokulunda yapıldı. Konuşmaların 
ardından Sağlık Bakanı Memişoğlu 

ile Milli Eğitim Bakanı Tekin, iş birliği 
protokolünü imzaladı.

LISANSLI ÖĞRENCI SAYISI 2 BINDEN 751 BINE ÇIKTI
İstanbul Valisi Davut Gül, projeyle 
kentteki bütün okullarda spor kulüpleri 
kurdurduklarını, lisanslı öğrenci sayısının 
2 binden 751 bine çıktığını ve 1 milyon 
lisanslı öğrenci hedeflediklerini kaydetti.  

Vali Gül, “Öğrencilerimizin spor yapmala-
rını istiyoruz. Spor yapan çocuklarımızın 
da lig usulü, dönem başından dönem so-
nuna kadar hep bir hareketlilik içerisinde 
olmalarını arzuluyoruz” dedi.

2024 yılında doğan bebeklere konulan en popüler erkek bebek isimleri, 
Alparslan, Göktuğ ve Yusuf; en popüler kız bebek isimleri ise Defne, Asel 

ve Zeynep oldu. Doğan erkek bebeklerin 8 bin 88’ine Alparslan, 5 bin 
683’üne Göktuğ, 4 bin 880’ine Yusuf, kız bebeklerin 7 bin 466’sına 

Defne, 7 bin 347’sine Asel, 6 bin 540’ına ise Zeynep ismi verildi. 
2024 yılında 0-17 yaş grubundaki çocuklarda en çok kullanı-

lan erkek çocuk isimlerinin Yusuf, Mustafa ve Ömer; 
kız çocuk isimlerinin ise Zeynep, Elif ve 

Ecrin olduğu görüldü.

İLKOKUL TAMAMLAMA ORANI YÜZDE 98,7
Eğitim kademesi ve cinsiyete göre 
okul tamamlama oranları incelen-

diğinde, yıllara göre bir artış gözlendi. 
İlkokul tamamlama oranı 2018/19 eğitim 

ve öğretim döneminde yüzde 98,6 iken bu 
oran 2023/24 eğitim ve öğretim döneminde 
yüzde 98,7 oldu. Ortaokul tamamlama oranı 
2018/19 eğitim ve öğretim döneminde yüzde 

97,7 iken bu oran 2023/24 eğitim ve öğretim 
döneminde yüzde 96,5 oldu. Ortaöğretim 
tamamlama oranı ise yüzde 68,1’den yüzde 
81,2’ye yükseldi. Ortaöğretim okul tamam-
lama oranı cinsiyete göre incelendiğinde, 
2023/24 eğitim ve öğretim döneminde bu 
oranın erkek çocuklar için yüzde 79,4, kız 
çocuklar için yüzde 83 olduğu görüldü.

T

ÖNCELiK TUTUYORUZ
SAĞLIKLI KALMAYI 

Türkiye İstatistik Kurumu, ‘23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’ kapsamında, 
daha önce yapılan araştırmalardan derlenen 
‘İstatistiklerle Çocuk, 2024’ bültenini yayımladı. 
Türkiye nüfusunun yüzde 25,5’inci 0-17 yaş 
grubunu içeren çocuk nüfus oluşturdu.

En yaygın En yaygın 
isimler, Defne  isimler, Defne  

ve Alparslan olduve Alparslan oldu

İŞKUR ile 
iş hayatına 

ilk adımı 
attılar



Kamu İktisadi Teşeb-
büsleri Komisyonu (KİT) 

2021-2022 yılları hesapları 
kapsamında gerçekleştiri-
len üst komisyon denetim 
toplantısında, Türkiye Cum-
huriyeti Devlet Demir Yolları 
(TCDD) faaliyetleri değerlen-
dirildi. Toplantıda söz alan 
Karakaya, ''TCDD Taşımacılık 
AŞ'nin 2021-2022 yıllarına ait 
Kamu İktisadi Teşebbüsleri 
(KİT) denetim süreci, ülke-
mizin demir yolu altyapısının 
daha güçlü ve şeffaf bir yö-
netim anlayışıyla geleceğe 
taşınması amacıyla titizlikle 
tamamlanmıştır. "Demir 
ağlarla ördük anayurdu dört 
baştan" vizyonuyla yola çı-
kan Devlet Demiryollarımız, 
Türkiye Yüzyılı hedefleri ve 
Türk Asrı vizyonu doğrultu-
sunda, ulaştırma sektöründe 
ülkemizi dünyanın en ileri 

ülkeleri seviyesine çıkarmak 
için kararlı adımlar atmaya 
devam etmektedir'' dedi.

Karakaya, ''Türkiye’nin 
güçlü devlet geleneğine yakı-
şır şekilde, TCDD Teknik Mü-
hendislik ve Müşavirlik A.Ş. 
(2021-2022) yıllarına ait Kamu 
İktisadi Teşebbüsleri (KİT) de-
netim süreci tamamlanmıştır. 
TCDD Teknik Mühendislik ve 
Müşavirlik; Türkiye Yüzyılı 
vizyonuyla milletimizin emeği 

ve azmiyle yürütülen milli 
kalkınma hamlelerimizin bir 
yansımasıdır. Demiryolları; 
tarihimizin ve istikbalimizin 
şanlı bir nişanesi olarak, Tür-
kiye’yi hedeflerine taşımaya 
devam etmektedir. TCDD’nin 
bu denetim sürecindeki başa-
rısı, devletimizin şeffaflığını, 
hesap verilebilirliğini ve disip-
linini ortaya koymuştur. Bu, 
milli duruşumuzun ve istikra-
rımızın en güçlü kanıtıdır! Biz, 
Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Cumhur İttifakı olarak, Türki-
ye’nin her alanda güçlenmesi 
için milli birlik ve beraberlik 
ruhuyla çalışmaya devam 
edeceğiz. Türk Milleti'nin 
hizmetkârı olmak en büyük 
gururumuzdur. Bu vesileyle, 
TCDD ailesinin değerli çalı-
şanlarına, yöneticilerine ve 
emeği geçen herkese teşek-
kürlerimi sunuyorum'' dedi.
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CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’DAN 
İSLAM ÜLKELERİ 

VE BATI’YA 
GAZZE TEPKİSİ:

Kocaeli'de 5 bin konut, 2,5 
milyon TL dönüşüm kredisi

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, Kocaeli genelinde 5 
bin konutun inşasının sür-
düğünü, bunların bir kısmı-
nın anahtar teslimine, bir 
kısmının ise kura çekimine 
hazır olduğunu açıkladı. 
Barbaros Mahallesi’ndeki 
315 hak sahibi için Derince 
Sopalı’da inşa edilen 584 
bağımsız bölümün kurası 
çekilirken, Şekerpınar’da 
tamamlanan 119 konutun 
anahtarları da hak sahipleri-
ne teslim edildi.

Programda Körfez’in te-
mizlenmesine yönelik yapı-
lan çevre projelerine de deği-
nen Kurum, Haliç’te yapılan 
temizlik modelinin İzmit 
Körfezi’nde uygulandığını, on 
binlerce kamyon dip çamu-
runun çıkarıldığını ve 23 yeni 
atıksu arıtma tesisi ile bölge-
nin geleceğe hazırlandığını 
belirtti. Deprem gerçeğinin 
altını çizen Kurum, sadece 
Kocaeli’de değil, Türkiye’nin 
dört bir yanında kentsel dö-
nüşüm çalışmalarının hızla 
sürdüğünü belirtti. "Asrın 

felaketi" olarak tanımladığı 
11 ili kapsayan deprem bölge-
sinde 200 binden fazla konu-
tun teslim edildiğini, 250 bin 
yeni konutun da inşasının 
sürdüğünü vurguladı.

Programın en dikkat çe-
ken duyurularından biri ise, 
Kocaeli’nin "İklim ve Afetle-
re Dayanıklı Şehirler Projesi" 
kapsamına alınması oldu. Bu 
sayede Kocaeli halkı, evle-
rini dönüştürmek için 2.5 
milyon TL’ye kadar finans-
man desteğinden faydala-
nabilecek. Bakan Kurum, bu 
kredinin 180 aya varan vade 
ve %0,69 gibi düşük oranlı 
vade farkları ile verileceğini 
açıkladı.

MEVLÜT KARAKAYA

MURAT KURUM

Türkiye’nin güçlenmesi için 
çalışmaya devam edeceğiz

SIRRI SÜREYYA ÖNDER

Geçirdiği kalp rahatsızlığı nedeniyle 
hastaneye kaldırılan ve ameliya-

tının ardından yoğun bakım ünitesine 
alınan TBMM Başkanvekili ve DEM 
Parti İstanbul Milletvekili Sırrı Süreyya 
Önder'in hayati tehlikesinin devam ettiği 
bildirildi.İstanbul Florence Nightingale 
Hastanesinden yapılan açıklamada, 
Önder'in yoğun bakım tedavi sürecinin 
devam ettiği belirtildi. Açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi: "Genel durumu 
aynı, yoğun bakım stabilitesini dünkü 
parametreler doğrultusunda benzer şe-
kilde koruyor. İnfeksiyon ve inflamasyon 
açısından tedavilerimiz devam ediyor. 
Hastamız yüksek riskli olup hayati 
tehlikesi devam etmektedir."

Sırrı Süreyya 
Önder'in 
hayati tehlikesi 
sürüyor

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, ''Biz, Milliyetçi Hareket Par-
tisi ve Cumhur İttifakı olarak, Türkiye’nin her alanda güçlenmesi için milli 
birlik ve beraberlik ruhuyla çalışmaya devam edeceğiz'' ifadelerini kullandı.

3 MAYMUNU
OYNUYORLAR

Batılı ülkeler ve İslam alemine Gazze ile ilgili tepkisini dile getiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, yıllardır hak, 
hukuktan bahseden Batı dünyasının İsrail'in katliam politikası karşısında 18 aydır üç maymunu oynadığını 
belirterek, “İçim kan ağlayarak söylüyorum. İslam dünyası da kendisinden bekleneni yerine getiremedi" dedi.

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, TBMM'nin 
girişimleriyle Conrad 

Otel'de gerçekleştirilen Filistin'i 
Destekleyen Parlamentolar Grubu 
Toplantısı'nda konuştu.

Meclis Başkanlarını, "Medeni-
yet, tarih ve kültür şehri İstanbul'a 
hoş geldiniz" diyerek selamlayan 
Erdoğan, Filistin'i Destekleyen 
Parlamentolar Grubunun her bir 
mensubuna yürekten teşekkür 
ettiğini dile getirdi.

Erdoğan, Filistin'i savunma-
nın, insanlığı, barışı ve adaleti 
savunmak olduğunu belirterek, 
Gazze’deki zulmün 18 aydır tüm 
insanlığın gözleri önünde sürdü-
ğünü söyledi. Erdoğan, yıllardır 
özgürlükten, haktan, hukuk-
tan bahseden Batı dünyasının, 
katliam karşısında üç maymunu 
oynadığını belirtti. 

Batılı devletler nerede?
Gazze ve Filistin halkının 7 

Ekim 2023'ten bu yana son asrın 
en büyük haydutluklarından 
birine maruz kaldığına dikkati 
çeken Erdoğan, şunları kaydetti: 
"İsrail hükümeti çocuk, kadın, 
bebek, yaşlı demeden tam bir 
cinnet hâlinde Filistinli kardeşleri-
mizi katlediyor. İsrail'in vahşice öl-
dürdüğü 60 bine yakın Filistinlinin 
kahir ekseriyeti kadın ve çocuk. 
Nüfusun yüzde 7'den fazlası ya 
katledildi ya da sakat bırakıldı. 
Sahadaki gerçekleri dünyaya 
aktarmak için çalışan tam 212 
gazeteci infaz edildi."

Erdoğan, İsrail'in yeniden baş-
lattığı saldırılarla Gazze'de ayakta 
kalan son binaları, hastaneleri, 

sivil yerleşim yerlerini, Gazze'nin 
hayat damarı olan temiz su 
kaynaklarını da teker teker imha 
ettiğini söyledi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şöyle konuştu: "Gaze-
teciler öldürülüyor, uluslararası 
basın kuruluşları seyrediyor. 
Çocuklar öldürülüyor, İnsan 
hakları savunucuları seyrediyor. 
Sağlık çalışanları öldürülüyor, 
Batı dünyası seyrediyor. UNRWA 
gibi kritik kurumlar kapatılmak 
isteniyor, Birleşmiş Milletler 
süreci sadece seyrediyor. Yıllardır 
özgürlükten, haktan, hukuktan, 
basın hürriyetinden bahsedenler, 
İsrail'in katliam politikası karşı-
sında tam 18 aydır üç maymunu 
oynuyor. Nerede uluslararası 
hukuk, nerede İnsan Hakları 
Evrensel Beyannamesi, nerede 
ortalığı ayağa kaldıran, bütçesi 
milyarlarca doları bulan yapılar, 
örgütler, kurumlar? En küçük bir 
hadisede ambargo silahını çeken 
Batılı devletler, soruyorum İsrail'e 
karşı neredeler? Nerede BBC, 
nerede CNN ve diğerleri? Gazze'de 
insanlık öldürülürken, çocuk-
lar, bebekler, kadınlar yanarak 
can verirken, gazeteciler infaz 
edilirken bunları gören dünyada 
var mı? Mazlumların yanında 
yer almayan bir küresel düzen, 
zalimlerin oyuncağı olmaya 
mahkûmdur. İçim kan ağlayarak 
söylüyorum. İslam dünyası da 
kendisinden bekleneni yerine 
getiremedi" dedi.

Erdoğan, şöyle devam etti: 
"İslam alemini ve tüm dünyayı, Fi-
listin halkının tüm insanlık adına 
yürüttüğü haysiyet mücadelesine 
destek olmaya davet ediyorum. 
Sadece vicdan sahiplerini değil 

İsrail halkını da yönetimlerinin 
kendilerini sürüklediği felakete 
karşı harekete geçmeye davet 
ediyorum."

Sabırla mücadeleye devam
Erdoğan, "Unutmayalım ki 

cezasız kalan her suç, faili daha 
da şımartır. Uluslararası Adalet 
Divanında İsrail aleyhine açılan 
soykırım davasına bu açıdan 
büyük önem veriyoruz" ifadele-
rini kullandı. Erdoğan, Kudüs-ü 
Şerif ve ilk kıble Mescid-i Aksa'ya 
yönelik baskınların arttığını 
gördüklerine dikkati çekerek, 
"Fanatik soykırımcı İsrailliler, 
silahlı güvenlik görevlileri eşli-

ğinde ve korumasında Mescid-i 
Aksa'ya girerek Müslümanları 
tahrik ediyor, kışkırtıyorlar. Şunu 
bir kez daha açık açık ilan ediyo-
rum, Mescid-i Aksa ve Kubbe-
tüs Sahra'nın içinde bulunduğu 
Harem-i Şerif, 144 dönüm alanıyla 
sadece Müslümanlara aittir ve bir 
bütündür. Bunu kimsenin zede-
lemesine izin vermeyiz. Mescid-i 
Aksa bizim kırmızı çizgimizdir" 
diye konuştu. Erdoğan, Türki-
ye'nin bölgesindeki rolüne işaret 
ederek, "Türkiye olarak, coğrafya-
mızdaki hiçbir şımarıklığa, zulme, 
hiçbir hukuk ve kural tanımazlığa 
sessiz kalmadık, bundan sonra 
da kalmayacağız. Bölgemizdeki 

herkes için barışı, huzuru, istikrarı 
ve güvenliği savunmaya sabırla 
devam edeceğiz" dedi.

Gazze Gazzelilerindir
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ateş-

kesin sağlanmasıyla birlikte imar 
çalışmalarına vakit kaybetme-
den yeniden başlanmasının son 
derece mühim olduğunu vurgu-
layarak, şunları kaydetti: "Mısır'ın 
öncülüğünde hazırlanan plana, 
burada temsil edilen tüm kardeş 
ülkelerin desteği çok önemlidir. 
Bu vesileyle şunu bir kez daha 
vurgulamak istiyorum. İki devletli 
çözümün alternatifi yoktur. 1967 
sınırları temelinde, başkenti Doğu 

Kudüs olan, bağımsız, egemen 
ve coğrafi bütünlüğü haiz bir 
Filistin devleti kuruluncaya dek 
yılmadan, yorulmadan müca-
deleyi devam ettireceğiz. Şunun 
da bilinmesini isterim. Hangi 
ambalajlara sarılırsa sarılsın, Fi-
listinlileri binlerce yıldır yaşadık-
ları topraklardan sürgün edecek 
hiçbir teklifin bizce kıymetihar-
biyesi yoktur. Unutmayın, Gazze 
Gazzelilerindir. Filistin, Filistin 
halkınındır. Filistin, Filistinlilerin-
dir. Milyonlarca Filistinli mülteci 
anahtarlarını sakladıkları evlerine 
dönmeyi beklerken yeni göçlere, 
yeni tehcirlere asla tahammülü-
müz olamaz."  (AA)

Toplantıda, Filistin Ulusal 
Konseyi Başkanı Rawhi 

Fattouh, Katar Şura Meclisi Başkanı 
Hassan bin Abdulla Al Ghanim, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) 
Federal Ulusal Konseyi Başkanı 
Saqr Ghobash, Pakistan Ulusal 
Meclis Başkanı Serdar Ayaz Sadık, 
Malezya Temsilciler Meclisi Başkanı 
Tan Sri Dato Johari bin Abdul, 
Endonezya Temsilciler Meclisi 
Başkanı Puan Maharani, Senegal 
Ulusal Meclisi Başkanı El Hadj 
Malick Ndiaye, Ürdün Temsilciler 
Meclisi Başkanı Ahmad Safadi, 
Bahreyn Temsilciler Meclisi Başka-
nı Ahmed Al Musalam, Cezayir Ulu-
sal Meclis Başkan Vekili Hammad 
Ayoub, Azerbaycan Meclis Başkan 
Yardımcısı Ali Ahmadov ve Mısır 
Temsilciler Meclisi Başkan Yardım-
cısı Ahmed Saad El Deen yer aldı.

TOPLANTIYA 
REKOR 
KATILIM

ANA MUHALEFET SANATÇILARI FİŞLEDİ
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 3. Ulusla-
rarası Yeditepe Bienali'nde konuştu. 

İBB'ye yönelik soruşturmalar sonra-
sında CHP'nin düzenlediği eylemlere 
tepki gösteren Erdoğan, şunları böyledi: 
"Geçtiğimiz haftalarda ana muhalefetin 
kışkırtması ile mahalle baskısını mumla 

aratan faşist baskıya şahit olduk. Ken-
dilerine destek vermedi diye sanatçıları, 
sporcuları, gençleri linç ettiler. Birçok 
isim sosyal medya hesabını kapattı. 
Yerli ve milli markaları, sanatçıları 
fişleyip ülke ekonomisine zarar vermeye 
çalıştılar. Tarihi camilerimize edepsizlik 

ettiler. Uğruna ağır bedelleri ödediğimiz 
özgürlükleri kimse bu milletin elinden 
alamaz. Kimse bu milletin kültür sanat 
erbabına dayatmada bulunamaz. Kimse 
dayatmalarda bulunamaz. Bir avuç 
zorbanın taşkınlıklarına eyvallah etmedik 
bundan sonra da etmeyeceğiz. Sesi çok 

çıkanlar, bağırıp çağıranlar, sağa sola 
tehdit savuranlar kazın ayağının hiç de 
öyle olmadığını görecek. Sanatçılarımız, 
sporcularımız ve gençlerimiz müsterih 
olsun. Ana muhalefetin tek parti faşizmi 
tarihe karıştı. O karanlık günleri geri ge-
tirmeye kimsenin gücü yetmeyecektir."

C
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MURAT ABBAS

 İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yöne-

lik yolsuzluk soruşturması 
kapsamında tutuklu bu-
lunan İBB Kültür AŞ Genel 
Müdürü Murat Abbas, "yurt 
dışı çıkış yasağı" ve "konutu 
terk etmeme" adli kontrol 
tedbiriyle tahliye edildi.

Kararda, Abbas'ın üzerine 
atılı suçun niteliği, kanunda 
öngörülen cezanın miktarı 
ve mevcut delil durumunun 
dikkate alındığı kaydedildi.

İBB Kültür AŞ Genel 
Müdürü Abbas'ın, savcılıkta 
etkin pişmanlık kapsamında 
ifade verdiği öğrenildi.

İBB soruşturmasında 
KÜLTÜR AŞ 
GENEL MÜDÜRÜ 
TAHLIYE EDILDI

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı 

Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 
Cebeci Askeri Şehitliği'ni ziya-
ret etti ve 14-20 Nisan Şehitler 
Haftası çerçevesinde bir mesaj 
yayımladı. 

Yurdakul; “Bu toprakların her 
karışı, aziz şehitlerimizin ka-
nıyla sulanmıştır. Vatan uğruna 
can veren kahramanlarımız, 
milletimizin ebedi şerefidir” 
dedi. Ankara’da bulunan Cebeci 
Askeri Şehitliği'ni ziyaret eden 

ve şehitleri dualarla yâd eden 
Yurdakul; “ Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak, şehitlerimize 
olan vefamız, sadece sözle değil, 
mücadelemizin özüyle sabittir. 
Şehitlerimizin hatıralarını ya-
şatmak ve emanetlerine sahip 
çıkmak, boynumuzun borcu-
dur. Bu çerçevede 14-20 Nisan 
Şehitler Haftası'nda, tüm şehit-
lerimizi rahmetle, minnetle ve 
dualarla anıyor, onların izinden 
kararlılıkla yürümeye devam 
ediyoruz” dedi.

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından yürütü-

len, örgüt liderliğini Aziz İhsan 
Aktaş'ın yaptığı öne sürülen 
ihale yolsuzluğu soruşturması 
kapsamında, suç örgütünün Be-
şiktaş Belediyesinden aldığı ve 
fesat karıştırıldığı tespit edilen 
ihalelerin hazırlık sürecinde yer 
alan, aralarında Beşiktaş Bele-
diye Başkan Yardımcısı Ali Rıza 
Yılmaz'ın da bulunduğu 12 bele-
diye görevlisinin ikametlerinde 
arama ve el koyma işlemleri 
yapılmasına ve şüphelilerin gö-
zaltına alınmasına karar verildi. 
Yürütülen soruşturma kap-

samında aralarında Beşiktaş 
Belediye Başkan Yardımcısı Ali 
Rıza Yılmaz ve Beşiktaş Beledi-
yesi Özel Kalem Müdürü Emir-
han Akçadağ’ın da aralarında 
bulunduğu, Beşiktaş, Beyoğlu 
ve Sancaktepe belediyelerinde 
görevli 11 kişi gözaltına alındı. 
Akçadağ, Bayrampaşa Devlet 
Hastanesine sağlık kontrolüne 
götürüldü. Şüpheliler emni-
yetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. (DHA)

CHP'li Etimesgut Belediyesinin Bağlıca'daki 
tır parkı projesi, ilçe sakinlerinin tepkisine 

rağmen sürüyor. Bölge halkı, projenin durdurul-
ması için eylem yaptı. Huzur ve güvenliklerinin 
tehdit altında olduğunu söyleyen ilçe sakinleri, 
Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikçioğlu'na 
tepki gösterdi. Bağlıca Mahallesi'nin hastaneye, 
ilkokula, pazar yerine, piknik alanına ve yeşil alana 
ihtiyacı olduğunu belirten bir ilçe sakini, bölgede 

birçok öğrenci yurdu ve lise bulunduğunu, tır 
parkının güvenlik sorunu yaratabileceğini ifade etti. 
Yaşadıkları semtte tır parkı istemeyen Bağlıcalılar, 
daha önce defalarca karara itirazlarını dile getirdi. 
Belediye, tepkilere rağmen kararından dönmedi. 
İlçe sakinleri, seslerini bir kez daha duyurabilmek 
için eylemdeydi. Etimesgut Belediye Başkanı Erdal 
Beşikçioğlu'nu protesto ettiler. Projenin iptal edile-
rek, kent merkezinin dışına taşınmasını istediler.

Şehitlerimizin hatıralarını 
yaşatmak boynumuzun borcu

CHP'li Etimesgut Belediyesine 
'TIR PARKI' TEPKİSİ

KEMALPAŞA BELEDIYESINE
USULSÜZLÜK OPERASYONU

CUMHUR iTTiFAKI’NIN GÜCÜYLE YENi HiZMETLER YOLDA
İspir ve bölge belediyelerinde yeni bir hizmet döneminin kapısı aralandı. MHP’li belediye başkan-
larının Ankara çıkarması, Cumhur İttifakı’nın halkla omuz omuza duruşunu bir kez daha gösterdi.

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı 

Sadir Durmaz’ın öncülüğü ve 
Erzurum Milletvekili Prof. Dr. 
Kamil Aydın’ın kıymetli katkıla-
rıyla Doğu Anadolu Bölgesi’nde 
görev yapan MHP’li belediye 
başkanları, Ankara’da önemli 
bir temas gerçekleştirdi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum’un maka-
mında gerçekleşen görüşmeye, 
İspir Belediye Başkanı Ahmet 
Coşkun da katıldı.

Yaklaşık iki saat süren sami-
mi ve verimli buluşmada, bölge 
belediyelerinin ihtiyaçları, pro-
jeleri ve halkın talepleri masaya 

yatırıldı. Bakan Kurum’un gös-
terdiği misafirperverlik, çözüm 
odaklı yaklaşım ve sahiplenici 
tutum; Cumhur İttifakı’nın yerel 
yönetimlerle kurduğu güçlü 
bağın en somut göstergesi oldu.

Başkan Coşkun görüşme 
sonrası yaptığı açıklamada şu 
ifadelere yer verdi: “Sayın Baka-
nımızın duyarlılığı bizleri hem 
mutlu etti hem de motive etti. 
Bu görüşme sadece bir toplantı 
değil, Cumhur İttifakı’nın mille-
tin hizmetinde nasıl kenetlendi-
ğinin de güçlü bir göstergesidir. 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliği, 
MHP Genel Başkanımız Sayın 

Devlet Bahçeli’nin kararlılığı ile 
şekillenen bu birliktelik; yerel-
den genele her alanda milletin 
yararına hizmet üretmeye 
devam ediyor.”

İspir özelinde birçok konuda 
destek sözü aldıklarını belirten 
Başkan Coşkun, çok yakında 
ilçe halkı ile güzel gelişmeleri 
paylaşacaklarını ifade etti.

Son olarak İspir Belediye Baş-
kanı Ahmet Coşkun, “İlçemiz 
adına Sayın Bakanımıza, Sayın 
Sadir Durmaz’a ve Sayın Kamil 
Aydın’a en içten teşekkürleri-
mizi sunuyorum. Allah bu birliği 
daim kılsın” sözleriyle Cumhur 
İttifakı’na olan inancını yineledi.

CiFTCiMiZi KADERiNE 
TERK ETMEYECEĞiZ
Afetlere karşı dirençli bir üretim altyapısını inşa etmek için tüm imkânları seferber ettik-
lerini belirten Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Toprağa emek veren her üretici-
mizin yanında olmaya devam edeceğiz, hiçbir çiftçimizi kaderine terk etmeyeceğiz" dedi.

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, "Kamusun-
dan üniversitelerine, 

sivil toplum kuruluşlarından 
özel sektörüne, bütün kesim-
lerin katılımı ve katkısıyla 
DOKAP'ı çok daha yüksek 
standartlarda bir ekonomik 
yapıya, kalkınma seviyesine 
hep birlikte ulaştıracağız" dedi. 
Yılmaz, Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanlığı ev sahipliğinde 
Giresun'da gerçekleştirilen 
Doğu Karadeniz Projesi (DO-
KAP) Eylem Planı Bilgilendir-
me ve İstişare Toplantısı'nın 
açılışında yaptığı konuşmada, 
bölgenin fındık, çay, kivi ve bal 
gibi stratejik tarım ürünleriyle 
Türkiye ekonomisine büyük 
katkı sağlarken, kıyı ticareti ve 
sanayi yatırımlarıyla da eko-
nomik çeşitliliğini artırdığını 
söyledi.

Yılmaz, "Tarım sigortası 
sisteminin kapsamını her 
geçen gün genişletiyor, afet-
lere karşı dirençli bir üretim 
altyapısını inşa etmek için tüm 
imkânlarımızı seferber ediyo-
ruz. Toprağa emek veren her 
üreticimizin yanında olmaya 
devam edeceğiz, hiçbir çiftçi-
mizi kaderine terk etmeyece-
ğiz" dedi. İklim değişikliği ve 
don hadiseleri sebebiyle oluşan 
zararlar konusunda Çiftçi 

Kayıt Sistemi'ne kayıtlı çift-
çilerin uğradıkları zararı belli 
oranlarla karşılamak üzere 
çalışma yürüttükleri bilgisini 
veren Yılmaz, çiftçilere destek-
leri sağlarken aynı zamanda 
kayıtlılığı ve sigortalılığı des-
tekleyen bir yaklaşım içinde 
olacaklarını dile getirdi.

Bölgeler arası gelişmişlik 
farklarını azaltmak ve bölgele-
rin potansiyelini en üst düzey-
de değerlendirebilmek için ka-
rarlılıkla çalıştıklarını belirten 
Yılmaz, bu anlayışla, DOKAP 
bölgesinde önemli yatırımların 
hayata geçirildiğini ifade etti.

Yılmaz, bölgeye son 22 yılda 
yaklaşık 1 trilyon liralık kamu 
yatırımının doğrudan sağlan-
dığını, 2004 yılında 1,2 milyar 
dolar olan bölge ihracatının, 
2024 yılı sonu itibarıyla yakla-
şık 6,7 milyar dolara yükseldi-
ğini bildirdi.

DOKAP bölgesini 2004 yılın-
da 1,2 milyonun üzerinde turist 
ziyaret etmişken, 2023 yılında 
bu sayının yaklaşık 2,5 kat 
artarak 2,8 milyonu aştığını ve 
4,5 milyonu hedeflediklerini 
dile getiren Yılmaz, bölge ge-
nelinde 2004 yılında yaklaşık 
11 bin olan yatak kapasitesinin 
2023 yılı sonunda 63 bine çıktı-
ğını aktardı.

Hastane sayısı arttı
Cevdet Yılmaz, bölgede 

ekonomik gelişmelerin yanı 
sıra kalkınmanın sosyal bo-
yutunda da önemli gelişme-
ler yaşandığını, 2002 yılında 

bölgede 3 devlet üniversitesi 
bulunurken, bugün 1 vakıf 
ve 13 devlet üniversitesi 
bulunduğunu, 2002’de 118 
olan hastane sayısının 148’e 
yükseldiğini kaydetti. 

2018 yılında hizmete al-
dıkları 14 kilometre uzunlu-
ğundaki çift tüp tünelli Ovit 
Tüneli ile 2 bin 640 metre 
rakımdan geçiş sağlayan 
uluslararası düzeyde önemli 
bir lojistik hattını bölgeye 
kazandırdıklarını hatırlatan 
Yılmaz, bölgede bölünmüş 
yol uzunluğunun 396 kilo-
metreden 2 bin 274 kilomet-
reye yükseldiğini anlattı.

Yılmaz, 2004’ten 2023’e 
hava yolu ile taşınan yolcu 
sayısı ülke genelinde 5 kat 
artarken, DOKAP bölgesin-
de 12 kat arttığını, bölge-
deki organize sanayi böl-
gesi sayısını 37’ye çıktığını 
söyledi. (AA)

Yeni planda deniz ve kıyı ekonomisini 
sürdürebilirlik ilkesi çerçevesinde koru-

yarak rekabet gücünü artırmayı hedefledikle-
rini, Ar-Ge tabanlı yenilikçi yaklaşımlarla, kıyı 
turizmi, yatçılık, su sporları, dalga enerjisi gibi 
konularda çalışmalara destekler sunacaklarını 
belirten Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
şöyle devam etti: "DOKAP bölgesi su ürünleri 

kaynaklarının sürdürülebilir yönetimi için alt-
yapı geliştirme projelerini de tamamlayacağız. 
Ayrıca bölgedeki ulaşım ve lojistik imkânlarını 
geliştirerek ticaret ve sanayinin büyümesine 
ivme katacağız. 2024-2028 DOKAP Eylem 
Planı'mız ile 394 milyar lira kaynak ayırmak su-
retiyle 158 projeyi hayata geçirmeyi, bölgenin 
refahını artırmayı hedefliyoruz."

158 proje hayata geçecekC

İzmir'de CHP'li Kemalpa-
şa Belediyesine yönelik 

gerçekleştirilen usulsüzlük 
operasyonunda gözaltına 
alınan Belediye Başkan Yar-
dımcısı A.B.'nin de aralarında 
bulunduğu 5 şüpheli adliyeye 
sevk edildi. Gözaltındaki şüp-
helilerin iptal edilen Gülşen 
konseri üzerinden iştirak 
hâlinde hileli davranışlarda 

bulunduğu belirtildi. Gözaltına 
alınan şüpheliler emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliye-
ye sevk edildi.

Eski Başkan gözaltında
Öte yandan, Devrek Be-

lediyesinde "usulsüzlük 
yapıldığı" iddiasıyla 8 şüpheli 
gözaltına alındı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve 

Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince, 
Devrek Belediyesinde "usul-
süzlük yapıldığı" iddialarına 
ilişkin soruşturma kapsa-
mında operasyon düzenlen-
di. Operasyonda, CHP'li eski 
Devrek Belediye Başkanı 
Çetin Bozkurt'un yanı sıra 
R.K., N.Ç.K., E.K., İ.K., T.U., R.K. 
ve U.K. gözaltına alındı.

MiLLETLERARASI ANLAŞMALAR YÜRÜRLÜĞE GiRDi
Türkiye'nin imzaladığı 2 milletle-
rarası anlaşma, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan'ın onayıyla Resmi 
Gazete'de yayımlandı. Yayımlanan karara 
göre, 14 Mayıs 2024'te İstanbul'da im-
zalanan "Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 

ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Doğal Gaz Alanına İlişkin İşbirliği 
Anlaşması" onaylandı.

Anlaşma, tarafların kendi toprakların-
dan geçerek, Azerbaycan'dan ve üçüncü 
ülkelerden gelen doğal gazın alımı ve 

satımı, teslimi, takası ve transitine ilişkin 
iş birliklerini artırmayı amaçlıyor. Anka-
ra'da 16 Mart 2021'de imzalanan "Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna-Hersek 
Bakanlar Konseyi Arasında Altyapı ve 
İnşaat Projelerinde İşbirliği Anlaşma-

sı" onaylandı. Anlaşma, dayanışma, 
tamamlayıcılık ve karşılıklı saygı ilkeleri 
temelinde, tarafların yerel, bölgesel ve 
ulusal düzeylerinde inşaat ve ulaştırma 
altyapılarının geliştirilmesi konusundaki 
iş birliğini ilerletmeyi amaçlıyor.

Beşiktaş Belediyesi 
soruşturmasıyla 
ilgili 11 kişi adliyede
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İLK RESMI GÖRÜŞMELERINI YAPTILAR

Irak Başbakanı Muhammed Şiya Sudani ve Suriye 
Devlet Başkanı Ahmed Şara, ilk görüşmelerini Katar’ın 
başkenti Doha’da gerçekleştirdi. Katar’ın aracılık ettiği 

görüşmede Katar Emiri Şeyh Temim bin Hamed Al Thani 
de hazır bulundu. Suriye ve Irak’ın güvenlik ve istikrarının, 

bölgenin güvenliğinin temel taşı olduğunu vurgulanan 
görüşmede ayrıca, ortak sınır güvenliği konusu ele alınırken 

ortak tehditlerle mücadele amacıyla iki ülkenin ilgili 
makamları arasında saha ve istihbarat koordinasyonunun 

artırılması konusunda mutabakata varıldı.
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ABD’nin Suriye’nin 
kuzeydoğusunda 

bulunan 8 üssünden 3’ünü 
kapatma planı kapsamında yüzlerce 
askerini geri çekmeye başladığı öne 

sürüldü. Bu bağlamda Suriye’de 2 
bin olan ABD asker sayısının 1400’e 

düşürüleceği aktarıldı.

ABD, SURIYE ILE NORMALLEŞMEK ISTIYOR 
ANCAK ŞARTLAR IÇERISINDE GAZZE DE VAR

UNITEDHEALTHCARE CEO’SUNU ÖLDÜRMÜŞTÜ...

FILISTIN 
KIRMIZI ÇIZGI!

Wall Street Journal (WSJ) gazetesinin haberinde, ABD’nin, 
yaptırımların sınırlı şekilde hafifletilmesi karşılığında Suriye 

hükümetinden “aşırılık yanlılarına” karşı harekete geçmesini ve ülkede 
bulunan Filistinli grupları sınır dışı etmesini talep ettiği iddia edildi.

C

ABD’den 
İsrail’e yeni 
silah sevkiyatı

Ukrayna ile 
ABD’den nadir 
toprak elementleri 
anlaşması

Çin ile anlaşma 
imzalayabiliriz

Ukrayna Başbakan Yardımcısı ve 
Ekonomi Bakanı Yulia Sviridenko, 

sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, nadir toprak elementleri 
anlaşmasıyla ilgili ABD tarafıyla bir 
mutabakat zaptı imzaladıklarını be-
lirtti. Sviridenko, ABD ile imzalanması 
beklenen nadir toprak elementleri 
anlaşması metnini hazırlama sürecin-
de ilerleme kaydettiklerini belirterek 
“Bugün ABD ile ortak ekonomik ortak-
lık anlaşmasına doğru bir adım attık. 
Ukrayna ve ABD, ekiplerimizin yapıcı 
ortak çalışmasını ve her iki halkımızın 
yararına olacak bir anlaşmayı sonuç-
landırma niyetini ortaya koyan bir zaptı 
imzaladı” ifadelerini kullandı.

Oval Ofis’te başkanlık kararname-
leri imzalamasının ardından basın 

mensuplarının sorularını yanıtlayan ABD 
Başkanı Donald Trump, tarife müzake-
releri kapsamında Çin’den üst düzey 
yetkililerle temas hâlinde olduklarını ve 
bir anlaşma yapabileceklerine inandığını 
belirtti. Çin ile tarife müzakerelerine dair 
soru üzerine Trump, Çin Devlet Başkanı 
Şi Cinping ile “çok iyi” olan ilişkisinin 
devam edeceğini düşündüğünü anlattı. 
Trump, Çin ile birkaç kez iletişime 
geçtiklerini belirterek, “Çin’in üst düzey 
yetkilileri. Onu (Şi) tanısaydınız, bundan 
haberdar olduğunu bilirdiniz” diye 
konuştu. Tarifelerin yüzde 145’e çıkması 
sonrasında Çin ile görüşüp görüşülmedi-
ğine ilişkin soru üzerine de Trump, birçok 
kez görüştüklerini kaydetti. Trump, doğ-
rudan Şi ile görüşüp görüşmediğine dair 
soruya ise net yanıt vermekten kaçınır-
ken, “Çin ile bir anlaşma yapacağımıza 
inanıyorum” ifadesini kullandı.

ABD’nin önde gelen sağlık sigortası şirketi 
UnitedHealthcare’in Üst Yöneticisi (CEO) Brian Thompson’ı 

öldüren Luigi Mangione, “ateşli silah kullanarak cinayet 
işlemekten” hüküm giymesi durumunda idama çarptırılabilir.

İDAM EDİLEBİLİR

NN’in haberine 
göre, 2024’te 

Thompson’ı 
öldürmekle 

yargılanan Mangione’nin 
federal ve eyalet mahke-
melerinde davası sürerken, 
hakkında yeni bir iddianame 
hazırlandı. Daha önce “terör 

eylemi olarak cinayet işleme” 
suçlamalarıyla yargılanan 
Mangione’ye, hazırlanan bu 
iddianamede “ateşli silah 
kullanarak cinayet işleme” 
suçlaması yöneltildi.

Mangione’nin “ateşli silah 
kullanarak cinayet işlemek-
ten” hüküm giymesi duru-

munda federal mahkemenin, 
Mangione’yi idam cezasına 
çarptırabileceği belirtiliyor. 
ABD Adalet Bakanı Pam Bon-
di, 1 Nisan’da Mangione’nin 
davasına ilişkin, federal savcı-
lara Mangione’nin davasında 
ölüm cezası talep etmeleri 
talimatını verdiğini söylemişti.

Ras İsa Limanı’na 
saldırıda 58 kişi öldü
Husilere ait El-Mesira 
televizyonunda yer alan habere göre 
ABD savaş uçakları, Hudeyde kentine 
bağlı Es-Salif ilçesindeki Ras İsa 
Limanı’nı iki kez hedef aldı. Saldırıda 
aralarında sağlık görevlilerinin de 
bulunduğu 58 kişi öldü, 126 kişi 
yaralandı. Sivil savunma ekipleri, 
saldırı sonucu limanda çıkan yangını 
söndürmek ve yaralıları kurtarmak 
için çalışmalarını sürdürüyor.

İsrail saldırıya 
doymuyor
İsrail ordusunun, Lübnan’ın güneyinde bir 
aracı hedef aldığı hava saldırıda ilk belirle-
melere göre bir kişi hayatını kaybetti. Görgü 
tanıklarından alınan bilgiye göre, İsrail ordusu, 
Lübnan’ın güneyinde yer alan Sayda kentinin 
el-Gaziye bölgesinde seyir hâlindeki bir aracı 
insansız hava araçlarıyla (İHA) bombala-
dı. Saldırıda ilk belirlemelere göre, bir kişi 
yaşamını yitirdi. Aracın hedef alındığı bölgede 
Lübnan ordusu tarafından güvenlik önlem-
leri alındı. Öte yandan Lübnan resmi ajansı 
NNA’da yer alan haberde, İsrail ordusunun 
gece saatlerinde de güneydeki Sur ve Nebatiye 
kentlerinde bazı konteyner evleri hedef aldığı 
belirtildi. Haberde, İsrail’in ayrıca bölgedeki 
bir akaryakıt istasyonunu da İHA’yla vurduğu 
kaydedildi. İsrail ile Lübnan arasında 27 Kasım 
2024’te yapılan ateşkes anlaşmasına rağmen 
İsrail sıklıkla anlaşmayı ihlal ediyor.
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Yerel kaynaklardan alınan bilgiye göre, 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin güneyindeki Han 

Yunus kentinin Beni Suheyla beldesinde “Bereke” 
ailesine ait bir ev ile çevredeki evlere hava saldırısı 

düzenledi. Saldırılarda aralarında kadın ve 
çocukların olduğu en az 10 kişi öldü, çok sayıda kişi 
yaralandı. Olay yerinde hâlen kayıplar bulunurken, 

sivil savunma, sağlık ve acil yardım ekiplerinin 
arama-kurtarma çalışmaları devam ediyor.

BM: Sudan’da 
332 binden 
fazla kişi 
yerinden edildi

Birleşmiş Milletler (BM) 
Uluslararası Göç Örgütü 

(IOM), Sudan’ın batısındaki 
Kuzey Darfur eyaletinin merkezi 
Faşir’de yerinden edilmiş kişilerin 
kaldığı Zamzam Mülteci Kam-
pı’nda yaşanan çatışmalardan 
dolayı 13 Nisan’dan bu yana 332 
binden fazla kişinin yerinden edil-
diğini bildirdi. IOM’dan yapılan 
yazılı açıklamada, ekiplerinin, 13 
Nisan’dan bu yana Kuzey Darfur 
eyaletinin merkezi Faşir şehrinde 
yerinden edilmiş kişilerin kaldığı 
Zamzam kampında yaşanan 
büyük çaplı göçü gözlemlediği 
aktarıldı. Açıklamada, kamp-
tan 66 bin 405 aileye tekabül 
eden 332 bin 25 kişinin, Kuzey 
ve Orta Darfur eyaletlerindeki 
bölgelere ulaştığı kaydedildi. 
Hızlı Destek Kuvvetleri (HDK), 12 
Nisan’da, yaklaşık 1 yıldır kuşat-
ma altında tuttuğu Kuzey Darfur 
eyaletinin merkezi Faşir’e yönelik 
saldırılarını yoğunlaştırmıştı.

azetenin 
haberine göre 

konuya aşi-
na yetkililer, 

WSJ’ye, ABD Başkanı Donald 
Trump yönetiminin Suri-
ye’deki yeni yönetimden 
talep ettiklerini içeren bir po-
litika yönergesi hazırladığını 
söyledi. Yetkililer, yöner-
gede devrik rejimden kalan 
kimyasal silahların muhafa-
zası için Kimyasal Silahların 
Yasaklanması Örgütü ile 
çalışmak, uranyum rezervle-
rini güvence altına almak ve 
Suriye’de kaybolan 14 ABD 
vatandaşının bulunması için 
irtibat görevlisi atamak gibi 

isteklerin yer aldığını anlattı.
Ayrıca yetkililer, Trump 

yönetiminin bu taleplere ek 
olarak, Şam hükümetinden, 
“aşırılık yanlılarının” bas-
tırılmasını, ülkede bulunan 
Filistinli grupların bağış 
toplamak gibi faaliyetleri-
nin yasaklanmasını ve bu 
grupların sınır dışı edilmesini 
talep ettiğini iddia etti.

Şam’ın ülkedeki “aşırılık 
yanlılarına” karşı kamuya 
açık bir bildiri yayınlama-
sının da istendiğini belirten 
yetkililer, bunların karşılı-
ğında eski ABD Başkanı Joe 
Biden yönetimince çıkarılan 
ve Suriye’ye yardım akışını 

hızlandırmayı amaçlayan dar 
kapsamlı yaptırım muafiye-
tinin uzatılmasını değerlen-
direceğini ileri sürdü.

Suriye tanınabilir
Yetkililer, Suriye yöneti-

minin, ABD’nin söz konusu is-
tekleri doğrultusunda adım-
lar atması hâlinde Trump 
yönetiminin, Suriye’nin 
toprak bütünlüğünü açık-
ça tanıyacağını, diplomatik 
ilişkileri yeniden kurmayı ve 
yeni yönetimdeki bazı isimle-
ri terör listesinden çıkarmayı 
gündemine alacağını iddia 
etti. ABD Dışişleri Bakanlığı 
yetkililerinden biri de yeni 

taleplere ilişkin WSJ’a verdiği 
demeçte, “ABD, şu anda Suri-
ye’deki herhangi bir oluşumu 
meşru hükümet olarak tanı-
mamaktadır. Suriye’nin geçici 
yetkilileri terörizmi tamamen 
reddetmeli ve bastırmalı” 
ifadesini kullandı. Öte yandan 
yönergede, Rusya’nın Suri-
ye’deki askeri varlığı veya iki 
ülke arasındaki ilişkileri konu 
alan herhangi bir ifadenin 
yer almadığına işaret eden 
yetkililer, Trump yönetiminin, 
Rusya’ya ait askeri üslerin 
ülkeden çıkarılmasına ilişkin 
Suriye hükümetine uygu-
lanan baskılardan şimdilik 
vazgeçtiğini öne sürdü.

G

İran’a saldırı planları gündemdey-
ken ABD, sığınak delici bomba 

taşıyan 9 nakliye uçağıyla İsrail’e 
askeri mühimmat sevkiyatı yaptı. İsrail 
devlet televizyonu KAN’ın haberine 
göre, son 24 saat içerisinde ABD’nin 
gönderdiği askeri mühimmatı taşıyan 
9 nakliye uçağı Nevatim Hava Üssü’ne 
indi. Nevatim Üssü’ne ulaşan yüzlerce 
sığınak delici bombanın, ABD ile İran 
arasında yürütülen müzakerelerin ba-
şarısız olması hâlinde İsrail ve ABD’nin 
İran’ın nükleer tesislerine saldırması 
ihtimaline karşı İsrail’e gönderildiği 
öne sürüldü. Mühimmatın İsrail’e 
Avrupa ve Orta Doğu’daki Amerikan 
üslerinden nakledildiği aktarıldı.

İSRAİL’İN 
BASKILARINA RAĞMEN 

ASKERLERİNİ 
ÇEKİYOR

ABD'nin Suriye'den 
çekileceğine yönelik haberler 

İsrail medyasının en önemli gündem 
maddelerinden biri oldu.  Yedioth 

Ahronot gazetesi bu günkü haberinde 
İsrail'in bu adımı durdurma yönündeki 

baskısına rağmen ABD askerlerinin çekildiğini 
belirterek "İsrailli yetkililer bu adıma karşı çıktı 

ve bunu engellemek için çeşitli girişimlerde 
bulundu. Ancak kısa süre önce bu girişimlerin 
başarısız olduğu kendilerine bildirildi. Bu geri 

adıma rağmen, İsrail savunma makamları 
Washington'a baskı yapmayı sürdürüyor; 
geri çekilmenin gözden geçirilmesi ya da 

sınırlandırılması yönünde çabalar 
devam ediyor" ifadelerini 

kullandı.
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RUSYA’NIN BIRLEŞMIŞ MIL-
LETLER (BM) DAIMI TEMSILCISI 
VASSILY NEBENZIA, ALMAN-
YA’NIN, UKRAYNA’YA TAURUS 
FÜZELERI VERMESI DURU-
MUNDA DOĞRUDAN SAVAŞA 
DÂHIL OLUP OLMAYACAĞINA 
ILIŞKIN, “EVET, OLUR” AÇIK-
LAMASINDA BULUNDU.

‘Almanya füze verirse
savaşa dâhil olur!’

T.C. ESKİŞEHİR 6. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2024/121 Esas
TAŞINMAZINAÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve 

önemli özellikleri:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Odunpazarı İlçe, İSTİKLAL Mahalle, 13206 Ada, 4 

Parsel, zemin, birinci, ikinci, üçüncü kat 2 bağımsız bölüm Otel vasıflı taşınmaz, 
Parsel üzerinde bulanan KONUK OTEL zemin kat + 3 normal kat ve çatı kattan 
oluşmakta olup otoparkı bulunmamaktadır. Zemin katında lobi bulunmakta, taban 
döşemesi seramik kaplama, duvarlar saten alçı üzeri plastik boya, çıkış merdiven 
basamakları mermer kaplama, merdiven korkulukları alüminyum doğrama, asansör 
bulunmakta, ısıtma sistemi klima, hidrofor odası bulunmakta, 1. Katta 3 oda, 2 
ve 3 katta 4 oda, 1 katta restoran ve mutfak bölümleri, her oda içerinde banyo, 
oda zemin kaplaması laminant kaplama, ıslak hacimler seramik fayans kaplama, 
oda duvarları saten alçı üzeri plastik boya olup klima bulunmaktadır, mahkeme 
kararı gereğince 12.000.000,00 TL den aşağı olmamak üzere satılacağından bu 
miktara satış masrafları da eklenerek aşağıda yazılı kıymet üzerinden satılacaktır.
Taşınmazın toplam brüt alanı 475,40 m2, yapı sınıf 3B ve yıpranma oranı % 4 olarak 
alınmıştır. Taşınmazın üzerindeki şerhler kaldırılarak tescil edilecektir. Üzerinde 
bulunan şerhler dosyamız ile bağlantılıdır.

Adresi : İstiklal Mahallesi Konuk Sokak No: 30 Odunpazarı/Eskişehir
Kıymeti : 12.100.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Satışın yapılacağı Yer : Eskişehir Adliyesi 6. Asliye Hukuk Mahkemesi 

Duruşma Salonu Eskişehir Merkez Adliyesi 2. Kat 232 nolu oda
Artırma Bilgileri

Satış şartları: 1- Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığındayukarıda 
yazılı mahkeme duruşma salonundayapılacaktır. Bu artırmada fiziki olarak 
yapılacaktır.2- Artırmaya katılabilmek için, mahcuzun muhammen kıymetinin yüzde 
onunu karşılayacak tutardaki nakit teminatın veya bir bankadan alınacak teminat 
mektubunun satış gün ve saatinden önce fiziki olarak veya mahkemeler veznesine 
satış mahallinde yatırılması veya Eskişehir Mahkemeler veznesine ait Eskişehir 
Hukuk Mahkemeleri veznesi hesap adı olan TR 22 0001 5001 5800 7298 1997 
15nolu ıbana Eskişehir 6. Asliye Hukuk Mahkemesinin 2024/121 esas sayılı dosyası 
satış teminatı açıklamalı havale-eft yolu göndermeleri zorunludur.

3- Temsilci vasıtasıyla artırmaya katılacak kişilerin, temsilcileriyle birlikte müracaat 
etmeleri gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin veya yetkili makamların 
yetkileri dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi veya belgeyi bulunduran 
temsilcinin satış yapılacak mahkeme olan Eskişehir 6. Asliye Hukuk Mahkemesi 
yazıişleri müdürlüğünemüracaatları yeterli olup bu şekilde ihaleye katılacakların 
teminat miktarını başvuru anında Eskişehirmahkemeler veznesine aitEskişehir 
Hukuk Mahkemeleri veznesi hesap adı olan TR 22 0001 5001 5800 7298 1997 
15nolu ıbana Eskişehir 6. Asliye Hukuk Mahkemesinin 2024/121 esas sayılı dosyası 
satış teminatı açıklamalı havale-eft ile göndermeleri veya elden satış yapılacak 
birime vermeleriveya teminat mektubunutevdi etmeleri zorunludur.

4- İhale alıcısının, satış bedelinin tamamını ihalenin yapıldığı günden itibarenen 
geç ongün içinde dosya numarası ve mahkeme ismi belirtilerek Eskişehir Mahkemeler 
veznesineEskişehir Hukuk Mahkemeleri veznesi hesap adı olan TR 22 0001 5001 
5800 7298 1997 15nolu ıbana Eskişehir 6. Asliye Hukuk Mahkemesinin 2024/121 
esas sayılı dosyası satış ihale bedeli açıklamalı olaraködemesi gerekmektedir.

8- İhale alıcısının en yüksek teklifi verip de süresi içinde ihale bedelini yatırmaması 
hâlinde, alınan teminat iade edilmeyecektir.

9- Asgari ihale bedelinin teklif edilmemesi nedeniyle ihalenin yapılamaması veya 
en yüksek teklif verenin ihale bedelini yatırmaması sebebiyle ihalenin iptal edildiği 
hallerde, ikinci artırma ilk açık artırmadaki şartlar çerçevesinde tekrar yapılacaktır.

10- Satışa katılanlar bütün ekleriyle birlikte şartnameyi görmüş ve içeriğini kabul 
etmiş sayılırlar.

11- Malın tescil ve teslim işlemleri ihalenin kesinleşmesi üzerine yapılacaktır.
12-KDV, damga vergisi,tapu harçlarının tamamıve teslim masrafları alıcıya 

aittir. Birikmiş vergiler satış bedelinden ödenir. (İcra ve İflâs Kanununun 206 ncı 
maddesinin birinci fıkrası ile 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 
Kanunun 21 inci maddesinin ikinci fıkrasındaki hükümleri mahfuzdur.)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208528

1.Artırma 

2.Artırma 

Satış Günü Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 10:00-10:10 arası

Satış GünüTarih ve Saati : 21/07/2025 - 10:00-10:10 arası

T.C. ESKİŞEHİR 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/10042 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/10042 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Tepebaşı İlçe, HACIALİ Mahalle/Köy, 674 Ada, 64 

Parsel, 3 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlı meskendir. Ana taşınmaz niteliği ‘’ Arsadır. 
Taşınmaz Tapuda 134/2400 arsa paylıdır. Tam hisse ile borçlu adına kayıtlıdır. Ana 
taşınmaz Toplam parsel yüzölçümü, 509,23 m²dir.

Kıymet takdirine konu taşınmazın bulunduğu parsel Sakarya-1 A Caddesi 
cephelidir Parsel üzerinde, ayrık nizam tek bloktan oluşan yapı yer almaktadır. 
Toplam bina alanı 4.007,00 m2dir.Bina Bodrum kat + zemin kat + asma kat +7 
Normal kattan oluşmaktadır. Yapıda, asansör bulunmaktadır. Dış cephesi boyalı olan 
binanın Dış cephesinde kısmen dekoratif kaplama uygulaması yapılmıştır. Zemin 
katta yer alan iş yeri hizasında alüminyum dış cephe kaplaması yapılmıştır. Bina 
girişi zemin kattan sağlanmaktadır. Onaylı mimari projesine göre Yapının bodrum 
katı 1 iş yeri ile bağlantılı depo, sığınak ve kazan dairesi olarak düzenlenmiştir. Zemin 
katta 2 adet iş yeri yer almaktadır. Asma katlar zemin kattaki iş yeri eklentileri olarak 
kullanılmaktadır.Normal katların her birinde 2 adet olmak üzere yapıda toplam 14 
adet bağımsız bölüm mesken yer almaktadır. Apartman giriş kapısı demir doğrama 
ve bina içi merdiven korkulukları demir doğramadır. Apartman giriş holü zemini ve 
duvarları 1,20 m yüksekliğinde mermer, merdiven basamakları ve kat holü zemini 
mozaik beton kaplamadır. Bina ortak alan duvarları boyalıdır. Tespite konu Dairede; 
2 tanesi aydınlatma cepheli toplam 4 oda, salon, mutfak, antre, banyo, tuvalet, 2 
balkon bulunmaktadır. Mutfak balkonu mutfak alanına dâhil edilerek kullanılmaktadır. 
Teras alanı daire tarafından kullanılmaktadır. Daire içinde yapılan tespitte: dış 
kapının çelik kapı, iç kapıların, panel kapı, pencerelerin ise PVC doğrama olduğu 
görülmüştür. Sıhhi tesisat, ısıtma tesisatı ve elektrik tesisatının tam ve kullanılabilir 
olduğu tespit edilmiştir. Isıtma sistemi merkezi sistem ile olup, döküm radyatörler 
yerinde mevcuttur. Mutfak içerisinde alt ve üst dolapları ve mutfak tezgâhı, dekoratif 
dolap arası alın seramiği, evye ve bataryası mevcuttur. Islak hacimler ile mutfak 
zemini seramik, antre, salon ve odaların zemini ahşap parke kaplıdır. Banyo tuvalet 
duvarları seramik kaplı olup, daire iç duvarları saten alçı üstü boyalıdır. Banyoda 
dolaplı aynalı tip lavabo, klozet, duş kabini ve duş bataryasının yerinde olduğu 
görülmüştür. Tuvalette vitrifiye ve bataryalar tamdır. Meskenin (balkon dâhil teras 
hariç) net alanı 137,00 m², brüt alanı 160,00 m²?dir. Bina Çevre Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yayımlanan Mimarlık ve Mühendislik Hizmet 
Bedellerinin Hesabında Kullanılacak Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkındaki 
Tebliğe göre IV. Sınıf A Grubu yapı sınıfındadır. Yapı ruhsat tarihi 14.07.1997 olup 
ruhsat 14 daire için düzenlenmiştir.24.12.1997 tarihinde tadilat ruhsatı 14 daire 2 
iş yeri olarak düzenlenmiştir. Binanın yaşı ve genel durumu dikkate alındığında 
yıpranma oranının % 25 olabileceği kanaatine varılmıştır.

Adresi : Hacıalibey Mah. Sakarya-1A Caddesi No:68/3 Tepebaşı / ESKİŞEHİR
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 509,23 m2
Arsa Payı : 134/2400
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulama imar planında bitişik nizam 8 kat ticaret 

alanına isabet etmektedir.
Kıymeti : 2.200.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı ve dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Tepebaşı İlçe, HAYRİYE Mahalle/Köy, 618 Ada, 31 Parsel, 

Zemin 2 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlı iş yeridir. Ana taşınmaz niteliği ‘’ Arsadır. 
Taşınmaz Tapuda 876/8952 arsa paylıdır. Vetam hisse ile borçluadına, kayıtlıdır. 
Toplam parsel yüzölçümü, 350 m²dir.

- TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ;Kıymet takdirine konu taşınmazın bulunduğu parsel 
Sakarya-1 B Caddesi cephelidir Parsel üzerinde, ayrık nizam tek bloktan oluşan 
yapı yer almaktadır. Toplam bina alanı 2.107,00 m2dir.Bina Bodrum kat + zemin 
kat + asma kat +6 Normal kattan oluşmaktadır. Yapıda, asansör bulunmaktadır. Dış 
cephesi boyalı olan binanın Dış cephesinde kısmen dekoratif kaplama uygulaması 
yapılmıştır. Zemin katta yer alan iş yeri hizasında alüminyum dış cephe kaplaması 
yapılmıştır. Bina girişi zemin kattan sağlanmaktadır. Onaylı mimari projesine göre 
Yapının bodrum katı sığınak ve kazan dairesi olarak düzenlenmiştir. Zemin katta 
2 adet iş yeri ve kapıcı dairesi yer almaktadır. Asma katlar zemin kattaki iş yeri 
eklentileri olarak kullanılmaktadır.Normal katların her birinde 2 adet olmak üzere 
yapıda toplam 14 adet bağımsız bölüm mesken yer almaktadır. Tespite konu İş 
yeri; giriş katında camekan ile ofis bölmesi oluşturulmuştur. İki iş yeri birleştirilerek 
kullanılmaktadır. İş yerinin zemin katı teşhir alanı olup asma katında 2 tuvalet ve 
çay ocağı olarak kullanılan bölüntü mevcuttur. WC?de keşif anına tüm vitrifiye ve 
bataryalarının yerinde olduğu görüldü Ön cephede yer alan vitrin ve iş yeri giriş kapısı 
demir doğrama iç bölme kapıları PVC doğramadır. Zemin kat ve asma kat mermer 
kaplı olup merdiven korkuluğu alüminyum doğramadır. Zemin katta asma tavan ve 
spot aydınlatma uygulaması yapılmış iş yerinin ısıtma sistemi merkezi sistem olup 
taşınmazda döküm ve panel radyatör kullanılmıştır. İş yeri duvarları kısmen kâğıt 
kaplıdır. Bodrum katta yer alan depo alanı duvarları ahşap panel kaplıdır. İş yerinin 
zemin kat alanı projesinde 159,00m², asma kat alanı 55,00m² olup, toplam net alan 
214,00m²dir. Ancak yerinde galeri boşluğu asma kat alanına ilave edilerek asma 
katta yaklaşık 100,00m² ve bodrum katta kalorifer dairesine iniş verilerek 40,00m² 
alan kazanılmıştır. Yerinde ilave asma kat ve depo alanı dâhil toplam 354,00m²dir. 
Asma katta duş ve tuvalet bölmesi oluşturulmuştur. Kalan alanda ise duvar ile iki 
adet bölme oluşturulmuştur. Asma kat alanı zemini ve ıslak hacim duvarları ise yarım 
olarak seramik kaplıdır. Duvarlarda kâğıt kaplama yapılmış olup, kısmen deformeler 
olduğundan tadilata ihtiyaç vardır. Bina Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
tarafından yayımlanan Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin Hesabında 
Kullanılacak Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkındaki Tebliğe göre IV. Sınıf A Grubu 
yapı sınıfındadır. Yapı ruhsat 10.05.1985 tarihinde düzenlenmiştir. Binanın yaşı ve 
genel durumu dikkate alındığında yıpranma oranının % 50 olabileceği kanaatine 
varılmıştır.

Adresi : Hayriye Mah. Sakarya-1 B Caddesi No:86/A Tepebaşı / ESKİŞEHİR
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 350 m2
Arsa Payı : 876/8952
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulama imar planında bitişik nizam 8 kat ticaret 

alanına isabet etmektedir.
Kıymeti : 8.250.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı ve dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208528

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 10:36
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:36
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:36

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 10:35
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2025 - 10:35
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2025 - 10:35

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ve 
ABD Başkanı Donald Trump’ın, 18 Mart’ta 
gerçekleştirdiği telefon görüşmesinin 
ardından enerji tesislerine yönelik kısmi 
ateşkes önerisinin gündeme geldiğini 
anımsatan Nebenzia, Rusya’nın bu öneriyi 
desteklediğini ve orduya buna uyma talima-
tı verdiğini kaydetti. Ukrayna’nın, Rus enerji 
tesisleri de dâhil olmak üzere 120’den fazla 
saldırı düzenlediğini söyleyen Nebenzia, 
“Ukrayna enerji altyapısına yönelik kısmi 
ateşkesi uygulamadı. O yüzden bu noktada 
ateşkesten bahsetmek gerçekçi değil” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘BU NOKTADA 
ATEŞKESTEN 
BAHSETMEK 
GERÇEKÇI DEĞIL’

Netflix 
gelirlerini 
%12,5 
artırdı

Schengen 
kapısı 
S. Arabistan 
için aralandı

Küresel internet 
televizyon ağı Netflix, 

2025’in ilk çeyreğine ilişkin 
bilançosunu açıkladı. Buna 
göre, şirketin geliri, bu yılın 
ilk çeyreğinde geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 12,5 
artışla 10,5 milyar dolara çıktı. 
Firmanın geliri, 2024’ün ilk 
çeyreğinde 9,4 milyar dolar 
olarak kaydedilmişti. Şirket, 
gelirinin gelecek çeyrekte 11,04 
milyar dolara yükseleceğini 
öngördü. Netflix’in net kârı 
da yılın ilk çeyreğinde geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla 
yaklaşık yüzde 24 artarak 
2,9 milyar dolara yükseldi. 
Şirketin net karı 2024’ün aynı 
döneminde 2,3 milyar dolar 
olarak hesaplanmıştı. Firmanın 
geçen yılın ilk çeyreğinde 5,28 
dolar olan hisse başına kârı 
ise bu dönemde 6,61 dolara 
çıktı. Netflix’in kârı ve geliri 
piyasa beklentilerinin üzerinde 
gerçekleşti. Dünya genelinde 
toplam abone sayısı 300 mil-
yonu aşan Netflix’in bu yılın ilk 
çeyreğine ilişkin bilançosunda 
abone sayılarını açıklamaması 
dikkati çekti. Şirket, geçen 
yılın son çeyreğinde abone 
sayısının 18,9 milyon arttığını 
bildirmişti.

AB’nin Suudi Arabistan 
Büyükelçisi Christophe 

Farnaud, Suudi Arabistan va-
tandaşlarına yönelik Schengen 
vizesi zorunluluğunun tamamen 
kaldırılması için adımlar attık-
larını ifade etti. Suudi Arabistan 
pasaportu sahiplerinin yakında 
vize başvuru sürecinden geçme-
den Schengen bölgesine gire-
bileceklerini belirten Büyükelçi 
Farnaud, sürecin hangi aşamada 
olduğuna veya vize muafiyetinin 
ne zaman gerçekleşebileceğine 
dair tarih vermedi. Farnaud, söz 
konusu süreç devam ederken 
Suudi vatandaşlarının kolaylaş-
tırılmış Schengen vizesi başvuru 
kurallarından yararlanmaya 
devam edeceğini aktardı.

ebenzia, AA muhabirinin, Alman-
ya’nın Ukrayna’ya Taurus füzeleri 

verme ihtimali ile ABD’nin İran’a karşı 
askeri güç kullanma tehdidine ilişkin 

sorularını yanıtladı. “Almanya, Ukrayna’ya 
Taurus füzeleri verirse savaşa doğrudan dâhil 
olmuş sayılır mı?” sorusuna Nebenzia, “Evet, 
olur” cevabını verdi. Nebenzia, Almanya ile diğer 
birçok ülkenin bir şekilde Ukrayna ihtilafına 
dâhil olduğunu belirterek, “Bu ülkeler, vekil 
güçlerinin yardımıyla Rusya’ya karşı bir savaş 
yürütüyorlar. Eğer (Almanya) Taurus füzeleri 
de sağlarlarsa, bu gerginliği artırma yönünde 
bir adım daha olacaktır” diye konuştu. ABD’nin 
anlaşma sağlanamaması hâlinde İran’a karşı güç 
kullanmaya ilişkin tehditlerine dair ise Nebenzia, 
ABD’nin açıklamalarında siyasi çözümü tercih 
ettiğini söylediğine işaret etti. Nebenzia, kendile-
rinin de bu seçeneği tercih ettiğini dile getirdi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Lesotho’nun başkenti - İnternet 
sohbeti - Yumurtalı süt tatlısı - Trikotaj. 2. Yatay - 
Atıcılık sporunda bir dal - İlgi eki - Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü - Nazi polis örgütü - Safra. 3. Süpürge otu 
- Küçük hisar - Gündüz gösterimi. 4. Damızlık erkek 
koyun - Büyük bardak - Pamuk kozası - İstanbul ilçesi. 
5. Vilayet - Bir göz hastalığı - Litvanya’nın başkenti 
- Uzun saplı orak. 6. Erkek kişi - Bir tür hamur tatlısı 
- İlave - Gözde ağ tabaka. 7. Bir kürk hayvanı, kakım 
- Figür - Aynı şehir takımlarının karşılaşması - Latife - 
Dolaylı anlatım. 8. Uzun olmayan - Faktör - Erzurum 
ilçesi - Kemikli sığır eti. 9. Bir bağlaç - Düşünce - Yaz 
yağmuru - Eskiden kalma adet - Nikel simgesi. 10. 
Benzetme ile elde edilen - Afrika kıyılarında kuvvetli 
fırtına - Tunus’un plakası - Antlaşma. 11. Hangi kişi - 
Yayla - Patlayıcı ateşli silah - Balık tutma aracı. 12. Tür, 
çeşit - Antalya ilçesi - Bir tiyatroda en üst balkon - Eski 
dilde ayak. 13. Nyobyum simgesi - Bir göz hastalığı - 
Ruhsal gerilim - Amaç. 14. Gırtlakta kalkan bezi - Suya 
batma, boğulma - Meşime - Gençlik sivilcesi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bitlis ilçesi - Yüzük taşı 
- Yemin. 2. Suçu bağışlama - Olabilirlik, ihtimal - Bi-
zmut’un simgesi. 3. Güldürücü kısa oyun - Hazreti Mu-
hammed’in soyundan olan kimse. 4. İrlanda’nın plakası 
- Özensiz, gelişigüzel - Tribün lideri. 5. Yerine kullanma 
- Duman karası - Giyside süs kıvrımı. 6. Gemi perva-
nesi - Uslandırma, terbiye etme - Küçük çayır bitkisi. 7. 
Kapsama gücü, sığa - Tahta cilası. 8. Seryum simgesi - 
Baston - Malları tanıtıcı fihrist. 9. Sürekli olarak, daima - 
İlke, prensip - Tedavi. 10. Tutturgaç - Eş zaman. 11. Diri 
balık havuzu - En kısa zaman - Yüksek Seçim Kurulu 
kısaltması. 12. Yeterli - Sinop’un bir ilçesi. 13. Garaz - 
Eski dilde gece - Bir nota - Bir nota. 14. Çimentodan su 
borusu - Nefesli bir çalgı. 15. Temel, esas - Işın - Kısa 
bacaklı köpek cinsi. 16. Eski dilde su - Çekilişle sonu-
cu belirleme - Müzikhol yıldızı. 17. Yatıştırıcı - Divit, 
yazı hokkası. 18. Uğur - Yemek - Ev bölümü. 19. Orta 
kulakta kanal - Sanat eseri kopyası. 20. Alaysı - Beygir 
- Slovakya plakası. 21. İşlenmiş deri, kösele - Kehribar. 
22. Edipler - Hamız - Tanrıtanımaz.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 198  272  288  290  307  330  477  499  782  812

4 RAKAMLILAR
 1057  1272  1497  3158  5034  5062  5070  5164  7419  

8172  9020  9025  9061  9209  9315
5 RAKAMLILAR

 21836  22379  29351  32042  32660  32949  39371  43269  
51825  52693  70691  72508  72772  79660  81709  89727  

90203  90607
6 RAKAMLILAR

 330406  358412  513427  893260  928271
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:39	 06:12	 13:08	 16:53	 19:55	 21:21
ANKARA		  04:27	 05:58	 12:53	 16:37	 19:37	 21:02
İZMİR		  04:55	 06:23	 13:16	 16:58	 19:58	 21:21
BURSA		  04:41	 06:13	 13:08	 16:52	 19:53	 21:18
TRABZON	 	 03:56	 05:29	 12:25	 16:10	 19:12	 20:39

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

er zaman daha iyi-
sini ve fazlasını elde 

etmek için çalıştığı-
mız fâni dünyada hiç 

ölmeyecek gibi yaşıyoruz. Ölümü 
sadece etrafımızdan duyuyoruz 
ve ancak bir yakınımızı kaybetti-
ğimizde hatırlıyoruz. Hâlbuki “Hiç 
ölmeyecekmiş gibi dünya için, ya-
rın ölecekmiş gibi ahiret için ça-
lış!” sözünü düstur edindiğimizde 
hem dünyamızı hem de ahire-
timizi kurtarabiliriz. Yüce Allah, 
içinde yaşadığımız bu dünyayı ve 
bütün varlıkları geçici bir zaman 
için yaratmıştır. Bu geçici zaman 
diliminde yaşadığımız hayata 
dünya hayatı, dünya hayatının 
bitişi ile başlayacak olan hayata 
ise ahiret hayatı denilmektedir. 

Ölümden kaçış yok
İnsanoğlu, doğum ile geldiği bu 

fâni hayatta belli bir ömür sürdük-
ten sonra ölüm ile dünyaya veda 
edecek, ahiret hayatına adımını 
atacaktır. İnsan için geçici olan 
dünya hayatı, ahiret hayatının 
nasıl olacağını belirleyen bir za-
man dilimidir. Dünya hayatında ne 
yapılırsa, ahiret hayatında kişinin 
karşısına çıkacak olan odur. Yüce 
Allah şöyle buyurmaktadır: “Kim 
zerre miktarı hayır yapmışsa 
onu görür. Kim de zerre miktarı 
şer işlemişse onu görür.” Ahire-
te iman, bütün semavi dinlerde 
olduğu gibi İslam dininde de temel 
iman esaslarından sayılmıştır. 
Ölüm, doğmak ve yaşamak gibi 
doğal bir hadisedir. Yüce Allah, 
ölümden kaçışın hiçbir canlı için 
mümkün olmadığını “Her can-
lı ölümü tadacaktır, sonra bize 
döndürüleceksiniz” şeklinde ifade 
buyurmuştur. Ölüm haberini alan 
bir müminin «inna lillâhî ve inna 
ileyhi râciûn” (Biz şüphesiz, her 
şeyimizle) Allah’a aitiz ve şüphesiz 
ona döneceğiz demesi de bu tesli-
miyeti göstermektedir.

Sorgu günü gelecek
Her insan, sayılı nefeslerini 

tamamladıktan sonra gireceği 
kabrinde, muhakkak sorguya 
çekilecektir. Kabre girmeyip 
ateşte yanmış, suda boğulmuş 
veya sahrada kurt-kuş yemiş 
kişiler dahi, berzah âlemine ulaşıp 
sorgu-sualden geçecektir. Pey-
gamber Efendimiz (sav) şöyle 
buyurmuştur: “Mümin, kabrinde 
(hesaba çekilmek üzere) otur-
tulduğunda, ona melekler gelir. 
Sonra o mümin, Allah’tan başka 
hiçbir ilah olmadığına ve Hz. Mu-
hammed’in (sav) Allah’ın Resulü 
olduğuna şehadet eder. İşte bu hâl, 
Cenabıhakk’ın şu kavl-i şerifinde 
bahsedilen durumdur: “Allah Tea-
la sağlam sözle iman edenleri hem 
dünya hayatında hem de ahirette 
sapasağlam tutar. Zalimleri ise 
Allah Teala saptırır. Allah diledi-
ğini yapar!” (İbrahim)” (Buhâri) 
Hazreti Osman’ın rivayetine göre, 
Resulullah Efendimiz bir ölü def-
nedildikten sonra kabri başında 
durmuş ve şöyle buyurmuştur: 
“Kardeşinizin bağışlanmasını 
isteyiniz ve Allah’tan ona muvaf-
fakiyet dileyiniz. Çünkü o, şu anda 
sorgulanmaktadır.” (Ebû Dâvûd) 
Nitekim Hazreti Esma şöyle der: 
“Resulullah bir defasında hut-
be iradına başlamış ve kişinin 
kabirde görüp geçireceği sorgu ve 
sualleri anlatmıştı. Resul-i Ekrem 
Efendimiz kabir ahvalini böyle 
tafsilatıyla anlatınca Müslüman-
lardan müthiş bir feryat yükseldi 
ve hep birden yüksek sesle ağla-
maya başladılar.” (Buhâri)

Dünya malı geçici
Gerçekten tefekkür-i mevt, 

insanı huzursuz eden nefsani 
dünya sevgisini azaltır. Çünkü 
dünyanın geçici servet, mertebe, 
mevki ve nefsani güzelliklerini 
aşırı derecede sevmek ve onlara 
gönül bağlamak, gaflet gibi mane-
vi hastalıkların başıdır. Kalbimizin 
bu gibi bağlılıklardan korunması 
için kabri düşünmek, istikbalde 
başımızdan geçecek ölüm ahvalini 
tefekkür etmek; bizleri samimi 
bir tövbe ve ibadetle huşuya sevk 
ederek dünyevi ihtiraslardan, boş 
heva ve heveslerden korur. Devam 
ettiğimiz zikir ve rabıtalarımız, 

inşallah ahiret kurtuluş ve saade-
tine vesile olur. Rasulullah aleyhis-
selam buyurdular: “Ölümü çokça 
hatırla, çünkü ölümü sık sık hatır-
ladığında dünyaya olan rağbetin 
azalır, ahirete daha çok imrenir-
sin. Esas kalınacak yurt ahirettir. 
Dünya ise bir aldanıştır. Gerçek bir 
aldanmış arıyorsan, dünyaya takı-
lıp ona aldanan kimselerdir.”

Merhamet dini İslam
Yüce dinimiz İslam, adalet, 

merhamet ve güven dinidir. 
İslam’ın koruma altına aldığı 
değerlerin başında yaşama hakkı 
gelir. Din, dil, ırk ve cinsiyet ayrımı 
olmaksızın bütün insanlar, dini-
mize göre can dokunulmazlığına 
sahiptir. Hak ve hukuk tanıma-
dan bir insanın canına kıymak 
zulümdür. Mağdur ve yardıma 
muhtaç durumdaki bir insanın 
hayatını kurtarmak ise büyük bir 
onurdur. Bütün peygamberlerin 
getirmiş olduğu vahyin değişmez 
ilkesi olan bu husus, Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle ifade edilir: “…Bir 
cana kıymaya veya yeryüzünde 
fesat çıkarmaya karşılık olması 
dışında, kim bir insanı öldürürse 
bütün insanları öldürmüş gibi 
olur. Kim de bir insanı kurtarırsa 
bütün insanları kurtarmış gibi 
olur...”(Maide) Anne karnında 
hayat bulduğu andan itibaren 
ölünceye kadar her can saygındır. 

Şiddet zulümdür
İslam’ın çizdiği hukuki ve ahlaki 

sınırlara göre, bir bebek, annesi-
nin hayatını tehlikeye atma gibi 
tıbbi bir gerekçe olmadıkça, keyfi 
sebeplerin kurbanı olarak kürtajla 
yok edilemez. Bir kadın, “namus” 
bahanesine sığınılarak şiddetin 
gaddar pençesi altında canından 
edilemez. “Töremiz böyle emredi-
yor” diyen koyu bir cehaletle kan 
davası güdülemez, hiç kimsenin 
canına kıyılamaz. Hatta can öyle 
bir emanettir ki, bir insan “Bu can 
benim değil mi?” diyerek intihara 
dahi kalkışamaz. Asla unutulma-
malıdır ki, Rahman ve Rahim olan 
Rabb’imizin insanoğluna gönder-
diği son din, merhamet üzerine 
kuruludur. Son dinin Peygamberi 
Hz. Muhammed Mustafa (sas), 
rahmet elçisidir. İslam’da şidde-
te ve zulme asla yer yoktur. Zira 
şiddet, zamanın silemediği ve 
yüreğin unutmadığı ağır bir vic-
dan yarasıdır. Kadın ya da erkek, 
çocuk ya da ihtiyar kimin canını 
yakarsa yaksın, şiddet apaçık bir 
zulümdür. Zulüm ise haramdır.

ÖLÜM 
HER AN 
GELEBILIR!

H

İnsanoğlu, başına 
geleceği kesin olan 
ölüm gerçeğini 
unutabiliyor ve sanki 
ölüm kendisinden 
uzakmış gibi 
yaşayabiliyor. Sanki 
ne kadar ömrümüz 
olduğunu bilir gibi 
uzun vadeli planlar 
yapabiliyoruz. Bu 
dünya hayatı, aldatıcı 
bir faydadan başka 
bir şey değildir. 

GÜNÜN   HADİSİ
“Ben size kabir ziyaretini 

yasaklamıştım… Artık ziyaret 
edebilirsiniz. Çünkü kabir ziyareti 

size ahireti hatırlatır.”
(Tirmizî, Cenâiz)

Bakara suresi, 95. ayet: 
“Oysa onlar, önceden 

ellerinin takdim ettiklerinden 
dolayı onu (ölümü) hiçbir zaman 
kesin olarak dilemeyeceklerdir. 

Allah, zalimleri
 bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İNANÇ, INSANA 
GERÇEK ŞAHSIYET 

KAZANDIRIR
İman, insanda yaşama sevgi-
si, hayata bağlanma duygu-

su meydana getirir. İman eden 
insan, hayata ve varlığa hoş 
bakar, hayatın Allah’ın bir lütfu 
olduğuna inanır, dahası sosyal 
ve tabii çevresini Allah’ın sa-
nat eserleri ve kendini de onları 
bütünleyen bir parça gibi görür. 
Dolayısıyla vazifesi bitinceye 
kadar hayatına devam etmeyi bir 
görev sayar ve hayatta kalmanın 
mücadelesini verir. Müslüman 
toplumda hayatı düzenleyen en 
önemli manevi temellerden biri 
yine imandır. Allah’ın emir ve 
yasakları, iman eden insanda 
makes bulur. Allah’a iman eden 
kimse ise yalnızlıktan kurtulur; 

her an onun sonsuz rahmeti, ilmi, 
hikmeti, koruması ve gözetimi 
altında olduğunu bilir. Her an 
ona sığınır, ondan yardım bek-
ler, kolaylık görür. Hareketlerini 
kontrol altında tutar, daima iyiye, 
doğruya, mükemmele yönelir; 
kötülüklerden uzaklaşır. Allah’a 
inanan insan, her şeyin dizgininin 
onun elinde, her şeyin hazinesinin 
onun yanında olduğunu, her şeyin 
onun emri ve izniyle hâlledilece-
ğini bilir. Sadece ona güvenir, ona 
bağlanır, ondan yardım bekler. 
Hiçbir varlıktan da korkmaz, 
hiçbir şeye boyun eğmez, minnet 
etmez. Böylelikle iman, maddeye 
kul ve köle olmaktan kurtarır. İn-
sana gerçek şahsiyet kazandırır.

“Biriniz, kendisi için sevdiği bir şeyi kardeşi için de sevmedikçe 
tam iman etmiş sayılmaz.” (Enes radıyallahu anh-Buhari)

Allah 
her şeyi bir 

ölçüye göre yarattı
Yüce Allah, “Biz, her şeyi bir ölçüye göre yarattık” demektedir. Bu ölçü-

yü her yerde görmemiz mümkündür. İnançta dengeyi sağlayan asıl unsur 
tevhit akidesidir. Müslümanların hayatlarından takva ve azimeti kaldırarak ye-

rine ruhsatı koyması ya da dünyayı terk veya uhrevi olanı ertelemeye gitmesi, bu 
dengenin bozulma yolunda atılan adımlardır. Peygamberimizin (sav), “Vallahi, sizin 
hakkınızda korktuğum şey, dünya uğrunda aranızda rekabete düşmenizdir” (Buhari, 
Müslim, Tirmizi) hadisi dünyevileşmeye ve bu dengenin bozulmasına karşı ciddi bir 
uyarıdır. İslam, dünya-ahiret dengesi konusunda itidalin ve orta yolun izlenmesini 
tavsiye etmiş, ne dünya için ahiretin, ne de ahiret için dünyanın terk edilmemesini 

emretmiştir. Bir ayette, “Allah’ın sana verdiği şeylerde ahiret yurdunu gözet. Dünya-
daki nasibini de unutma” buyrulmuştur. Peygamberimiz (sav), “Kendini tamamen 
ibadete verme ve dünyayı ihmal etme” diyerek dünya ahiret dengesinin önemine 

dikkat çekmiştir. Kulluk bilinciyle, sünnet-i seniyye dairesinde günlük işlerini 
yapan bir kişinin yaptığı her şey hem ibadet olur hem de Cenabıhakk’ın 

rızasına uygun bir şekilde mükemmelleşir, kusursuzlaşır.

Al-i İmran suresi, 168. ayet: “Onlar, kendileri oturup kardeşleri 
için ‘Eğer bize itaat etselerdi, öldürülmezlerdi’ diyenlerdir. De ki, 

eğer doğru sözlüler iseniz, ölümü kendinizden savın öyleyse.”

“İman, 
cennete, 

cehenneme, hesap 
gününe, yaptıklarını tartan 

mizana ve iyisiyle kötüsüyle 
kadere inanmandır.” (İbn Abbas 

radıyallahu anh-Ahmed)

“Sizden herhangi biriniz imam 
olduğunda namazı kısa 

kıldırsın. Zira cemaati içinde 
yaşlı olanlar vardır.” 

(Nesâi, 
İmâmet)
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Ziraat Türkiye Kupası finali ile ilgili yeni bir gelişme ya-
şandı. Türkiye Futbol Federasyonu (TFF), final maçının 

Eskişehir’de oynanacağını açıklamıştı. Yapılan açıklamada, 
müsabakanın 14 Mayıs Çarşamba günü Eskişehir Yeni Sta-

dı’nda oynanacağı ve karşılaşmanın saat 20.45’te başlayaca-
ğı belirtilmişti. Eskişehir Valiliği, güvenlik önlemleri nedeniyle 

finalin kentte oynanamayacağına yönelik yazıyı TFF’ye gönder-
di. TFF önümüzdeki günlerde konu ile ilgili kararını verecek.

Editör: TAYFUN ÖZSOY- Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Öyle bir baskıyla başladı ki 
Galatasaray, Bodrum FK 
sahasından çıkamadı. Nefes 
alamadı. Şut atamadı. Ev sahi-

bi şut yağmuruna tuttu rakibini. Bir şut 
direkten döndü, 3’ünü Sousa kurtardı. 
Yılmadı sarı kırmızılılar. Akan oyunda 
olmadı. Duran topta olmadı. 
Savunmayı o kadar kalabalık tut-
tu ki konuk takım, etten duvar ördü 
neredeyse. Galatasaray’ın golcüsü 
Osimhen’e gelecek her top için en az iki 
‘iri kıyım’ stoper yükselince, hava yolu 
da tıkandı.
Topu yere indirip, çalım denedi. İki-
li-üçlü sıkıştırma kalabalığına takıldı 
ev sahibi. 
Ve ceza sahası çizgisine yakın yerden 
bir faul aldı Barış. Topun başına geçen 
Sara, 20 en fazla 25 metre ötesinde-
ki kalabalığa gönderdi topu. Bu kez 
Osimhen yüksekliğinde değil, Torreira 
hizasındaydı. Yüksek topa konsantre 
savunma, sıçrayınca bel hizasına gelen 
topa bakınca 1.66’lık Uruguaylı kafayla 
topu ağlara gönderdi.
Golle rahatladı sarı kırmızılılar, ama 
durmadı. Yine şutlar direkten döndü. 
Yine Sousa kritik kurtarışlara imza attı. 
Üstüne, Ajeti çizgiden top çıkarttı. 
İkinci yarıda baskıyı biraz azaltsa 
da pozisyonlara girmeyi sürdürdü 
Galatasaray. Son Temposu azalırken, 
Okan Buruk’un kenardan müdahalesi 
takımı yeterince canlandırmadı. Konuk 
takımın sadece savunmaktan ibaret 
oyun anlayışı, ev sahibini yürürken bile 
pozisyona soktu.
Son dakikalarda gelen ikinci gol, Gala-
tasaray’a büyük rahatlık ve şampiyon-
luk yolunda çok önemli bir adım getirdi.

Lider, duvarı
şutla yıktı

ZTK’DA FİNALİN 
YERİ DEĞİŞİYOR
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Sarı Kırmızılı takım, düşme hattından kur-
tulmaya çalışan Bodrum FK’yı da yenerek 
haftayı 3 puan ile kapattı. Maçta golleri Torre-
ira ve D.Sanchez kaydetti.

alatasaray ilk 
45 dakikasında 

attığı 22 şut 
ile Avrupa’nın 

10 büyük liginde zirveye 
çıktığı maçta Bodrum FK’yı 
2-0 yenerek şampiyonluk 
yarışında yoluna emin 
adımlarla devam etti. İlk 
yarıya müthiş başlayan sarı 
kırmızılı takım arka arkaya 
şutlarla rakibini bunalttı. 
29. dakikada Torreira kafa 
ile takımını 1-0 öne geçirdi 
ve ilk yarı sona erdi. İkinci 
yarıda da etkili oynayan 
lider 81. dakikada Yunus 
Akgün’ün pasıyla buluşan 
Davidson Sanchez düzgün 
bir kafa vuruşu ile ile skoru 
2-0 yaptı. 87. dakikada 
Morata’nın kafa ile attığı gol 
ofsayt nedeniyle sayılmadı 
ve maç 2-0 Galatasaray’ın 
galibiyeti ile sona erdi.

SON 15 YILASON 15 YILA
DAMGA VURDUDAMGA VURDU

Galatasaray, son 15 senede Galatasaray, son 15 senede 
zirve yarışında en fazla yer zirve yarışında en fazla yer 

alan takım olurken, 7’sin-alan takım olurken, 7’sin-
de şampiyonluk yaşadı. de şampiyonluk yaşadı. 

Sarı-kırmızılılar, 7 kez de Sarı-kırmızılılar, 7 kez de 
Şampiyonlar Ligi’nde eski Şampiyonlar Ligi’nde eski 

formatta gruplara kaldı. Bu formatta gruplara kaldı. Bu 
15 yıllık süreçte Fatih Terim 15 yıllık süreçte Fatih Terim 

4 kez zirveye çıkarken, Okan 4 kez zirveye çıkarken, Okan 
Buruk da 2 kez mutlu sona Buruk da 2 kez mutlu sona 

ulaştı. Hamza Hamzaoğlu da ulaştı. Hamza Hamzaoğlu da 
bir şampiyonluk yaşadı.bir şampiyonluk yaşadı.

SALLAI CEZALISALLAI CEZALI
Reeder Samsunspor maçında sarı kart Reeder Samsunspor maçında sarı kart 
görerek cezalı duruma düşen Macar görerek cezalı duruma düşen Macar 
futbolcu Roland Sallai ile sakatlı-futbolcu Roland Sallai ile sakatlı-
ğı bulunan Danimarkalı savunma ğı bulunan Danimarkalı savunma 
oyuncusu Elias Jelert, Sipay Bodrum oyuncusu Elias Jelert, Sipay Bodrum 
FK karşısında görev yapamadı. Cezası FK karşısında görev yapamadı. Cezası 
biten Polonyalı sağ bek Przemyslaw biten Polonyalı sağ bek Przemyslaw 
Frankowski ise takıma geri döndü.Frankowski ise takıma geri döndü.

İKİ YILDIZLAİKİ YILDIZLA
ANLAŞMA ANLAŞMA 
TAMAMTAMAM
Sarı-Kırmızılılar, son dönemde Sarı-Kırmızılılar, son dönemde 
adı sıkça transfer dedikodula-adı sıkça transfer dedikodula-
rına karışan Yunus Akgün ve rına karışan Yunus Akgün ve 
Barış Alper Yılmaz’da mutlu Barış Alper Yılmaz’da mutlu 
sona ulaştı. Galatasaray, Yu-sona ulaştı. Galatasaray, Yu-
nus Akgün ve Barış Alper Yıl-nus Akgün ve Barış Alper Yıl-
maz ile tüm şartlarda anlaşma maz ile tüm şartlarda anlaşma 
sağladı. İki futbolcuyla da kısa sağladı. İki futbolcuyla da kısa 
süre içinde yeni sözleşmelerin süre içinde yeni sözleşmelerin 
imzalanacağı belirtildi.imzalanacağı belirtildi.

Atakaş Hatayspor’un, Tümosan Konyaspor’u 
ağırladığı gol düellosu şeklinde geçen karşılaş-
mayı konuk takım kazandı.

HAKEMLER: Halil Umut Meler, Ceyhun Sesigüzel, Mehmet 
Emin Tuğral
ATAKAŞ HATAYSPOR: Visar Bekaj, Kamil Ahmet Çörekçi, 
Francisco Calvo, Guy Kilama, Cengiz Demir (Dk.61 
Selimcan Temel), Abdulkadir Parmak (Dk.88 Yiğit Ali Buz), 
Matondo Massanga, Funsho Bamgboye, Bilal Boutobba, 
Carlos Strandberg (Dk.88 Jonathan Okoronkwo), Vincent 
Aboubakar (Dk.81 Joelson Fernandes)
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Uğurcan Yazğılı, Adil 
Demirbağ, Richedly Bazoer (Dk.46 Louka Prip), Alassane 
Nado, Marko Jevtovic (Dk.84 Morten Björlo), Pedrinho 
(Dk.46 Danijel Aleksic), Yasir Subaşı, Melih İbrahimoğlu 
(Dk.61 Oğulcan Ülgün), Yusuf Erdoğan, Blaz Kramer (Dk.89 
Melih Bostan)
GOL: Dk.10 Marko Jevtovic, Dk.28 Bilal Boutobba, Dk.32 
Abdulkadir Parmak, Dk.70 Louka Prip, Dk.90 Oğulcan Ülgün
SARI KART: Dk.45 Adil, Dk.70 Kamil Ahmet

STAT: Mersin Stadı 

T.KONYASPORA.HATAYSPOR

2-3

G

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 24	 5	 1	 73	 29	 44	 77
2.	 FENERBAHÇE	 29	 22	 5	 2	 74	 27	 47	 71
3.	 SAMSUNSPOR	 30	 15	 6	 9	 45	 36	 9	 51
4.	 I.EYÜPSPOR	 30	 14	 8	 8	 48	 32	 16	 50
5.	 BEŞİKTAŞ	 29	 13	 9	 7	 42	 30	 12	 48
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 6	 10	 47	 38	 9	 45
7.	 GAZİANTEP FK	 29	 12	 6	 11	 39	 38	 1	 32
8.	 T.KONYASPOR	 31	 11	 7	 13	 38	 43	 -5	 40
9.	 ANTALYASPOR	 30	 11	 7	 12	 34	 53	 -19	 40
10.	 TRABZONSPOR	 29	 10	 9	 10	 47	 36	 11	 39
11.	 GÖZTEPE	 29	 10	 9	 10	 46	 37	 9	 39
12.	 KASIMPAŞA	 30	 9	 12	 9	 50	 54	 -4	 39
13.	 B.KAYSERİ	 29	 9	 9	 11	 35	 46	 -11	 36
14.	 S.BODRUM FK	 31	 9	 7	 15	 23	 35	 -12	 34
15.	 ÇK RİZE	 29	 10	 4	 15	 35	 49	 -14	 34
16.	 N.SİVASSPOR	 30	 8	 7	 15	 40	 50	 -10	 31
17.	 C.ALANYA	 29	 8	 7	 14	 32	 43	 -11	 31
18.	 A.HATAY	 30	 4	 7	 19	 32	 57	 -25	 19
19.	 ADANA DS	 29	 2	 4	 23	 26	 73	 -47	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK JOSE MORAIS

DIOGO SOUSA
ONDREJ CELUSTKA
(ÜZEYİR ERGÜN-46)
CHRISTOPHE HERELLE
ARLIND AJETI
ALİ AYTEMUR
(GEORGE PUŞCAŞ-88)
EGE BİLSEL
(CENK ŞEN-68)
TAYLAN ANTALYALI
FREDY
AHMET ASLAN
(TAULANT SEFERI-81)
ENIS BARDHI
JOHATHAN OKITA
(ZDRAVKO DIMITROV-68)

FERNANDO MUSLERA
P.FRANKOWSKI
DAVINSON SANCHEZ                   81
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA                          29
(DRIES MERTENS-86)
MARIO LEMINA
(KEREM DEMİRBAY-86)
YUNUS AKGÜN
GABRIEL SARA
(ALVARO MORATA-68)
BARIŞ ALPER  
(AHMED KUTUCU-81)
VICTOR OSIMHEN
(BERKAN KUTLU-86)

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

S.BODRUM FK
MEHMET TÜRKMEN ESAT SANCAKTAR, SERKAN ÇİMEN

G.SARAYG.SARAY
TAMTAM  

GAZGAZ



Son yılların en kötü deplas-Son yılların en kötü deplas-
man performansını gösteren man performansını gösteren 
Trabzonspor, bugün ligden Trabzonspor, bugün ligden 
düşen Adana Demirspor’a düşen Adana Demirspor’a 
konuk olacağı maçta 2’nci konuk olacağı maçta 2’nci 
galibiyetini kovalayacak.galibiyetini kovalayacak.

rabzonspor, Adana Demirspor rabzonspor, Adana Demirspor 
deplasmanında sahaya çıkıyor. Bu deplasmanında sahaya çıkıyor. Bu 

sezon tek dış saha galibiyetini Fatih sezon tek dış saha galibiyetini Fatih 
Tekke ile çıktığı ilk deplasman maçın-Tekke ile çıktığı ilk deplasman maçın-

da RAMS Başakşehir maçıyla alan bordo mavililer, da RAMS Başakşehir maçıyla alan bordo mavililer, 
ikinci dış saha galibiyetini almak için oynayacak. ikinci dış saha galibiyetini almak için oynayacak. 
Ligden düşen rakibini yenmeyi hedefleyen Kara-Ligden düşen rakibini yenmeyi hedefleyen Kara-
deniz ekibi, maça Serdar Saatçi, Hüseyin Türkmen, deniz ekibi, maça Serdar Saatçi, Hüseyin Türkmen, 
Denis Draguş’tan yoksun çıkacak. Ağırlıklı olarak alt Denis Draguş’tan yoksun çıkacak. Ağırlıklı olarak alt 
yapıdan gelen oyuncularına şans tanıyan ev sahibi yapıdan gelen oyuncularına şans tanıyan ev sahibi 
ekibinde puan hedefiyle oynayacağı karşılaşma ekibinde puan hedefiyle oynayacağı karşılaşma 
Yeni Adana Stadı’nda saat 16.00’da başlayacak. Yeni Adana Stadı’nda saat 16.00’da başlayacak. 
Karşılaşmayı Abdullah Buğra Taşkınsoy, Anıl Usta, Karşılaşmayı Abdullah Buğra Taşkınsoy, Anıl Usta, 
Emrah Ünal hakem üçlüsü yönetecek.Emrah Ünal hakem üçlüsü yönetecek.

T

40’INCI HEYECAN40’INCI HEYECAN
Adana Demirspor ile Trabzonspor arasında 1974 yılında 1-1 bi-Adana Demirspor ile Trabzonspor arasında 1974 yılında 1-1 bi-
ten maçla başlayan rekabetin 40’ıncı maçı bugün oynanacak. ten maçla başlayan rekabetin 40’ıncı maçı bugün oynanacak. 
22 maçı bordo mavililerin galibiyeti ile biten rekabette, Güney 22 maçı bordo mavililerin galibiyeti ile biten rekabette, Güney 
ekibi 8 maçtan 3 puanla ayrıldı. Trabzonspor’un 78, Adana ekibi 8 maçtan 3 puanla ayrıldı. Trabzonspor’un 78, Adana 
Demirspor’un 33 gol attığı mücadelede 9 maç berabere bitti.Demirspor’un 33 gol attığı mücadelede 9 maç berabere bitti.
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Akgül, ‘Tribün
çok başkaymış’
Aktif spor yaşamını bitirdikten sonra 
ilk kez Güreş Federasyonu Başkanı ola-
rak Avrupa Şampiyonası’nı tribünden 
izleyen Taha Akgül, “Önceden sadece 
kendi irademizle baş başaydık, kendi 
stresimizi yaşıyorduk ama orada tüm 
takımın stresini yaşadım” dedi. Zor bir 
iş üstlendiğini anlatan Akgül, “Yükü-
müz ağır, farkındayız ama inşallah 
bunun üstesinden geleceğiz. Değişim 
süreçleri biraz sancılı olur. Bir jeneras-
yon değişimi yaşıyoruz. Yeni şam-
piyonlara, yeni yüzlere, yeni starlara 
ihtiyacımız olacak. Bunu çıkarmak da 
biraz zaman istiyor” dedi.

F1’de yeni durak
Suudi Arabistan
Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda heyecan, 
sezonun beşinci etabı Suudi Arabistan Grand 
Prix’siyle devam edecek. Cidde Cadde Pisti’nde 
yapılacak yarış, 50 tur üzerinden düzenlene-
cek. 6.174 kilometre uzunluğundaki pisteki 
sıralama turları bugün 20.00 gerçekleşecek. 
Yarın aynı saatte başlayacak yarışta 2 yarış 
kazanan Oscar Piastri. 1’er kez kürsünün en 
üstüne çıkan Lando Norris ile Max Verstappen 
bir kez daha rakiplerini geride bırakmak için 
gaza basacak.

 Türkiye Futbol 
Federasyonu, 
yeni sezon 
için yabancı 
oyuncu sa-
yısıyla ilgili 

bir açıklama 
yaptı. TFF’nin 

açıklamasına 
göre, kulüpler 

yeni sezonda kad-
rolarında 14 yabancı 

oyuncu bulundurabi-
lecek. Söz konusu 14 futbolcunun 
12’si için yaş kriteri aranmayacak. 
Kalan iki futbolcunun ise 01.01.2003 
veya daha sonraki tarihte doğmuş 
olması zorunlu olacak. 2026 – 2027 
sezonunda ise 14 yabancı futbolcu-
nun en az 4’ünün 01.01.2004 veya 
daha sonraki tarihte doğmuş olması 
zorunlu olacak.

TFF’den yabancı
oyuncu açıklaması

“Geleneksel Sporların İhyası” parolası ile 
75 ülkeden katılımcıların yer alacağı 7’nci 
Etnospor Forumu, bugün Rusya’nın St. 
Petersburg kentinde başlayacak. Dünya Et-
nospor Konfederasyonu Başkanı Necmeddin 
Bilal Erdoğan’ın yapacağı açılış konuşma-
sının ardından, başlayacak forum iki gün 
sürecek. Forumda geleneksel sporların kısa, 
orta ve uzun vadeli stratejileri ele alınarak, 
bu alandaki gelişim ve sürdürülebilirlik ko-
nuları masaya yatırılacak. Alanında uzman 
akademisyenler, federasyon temsilcileri ve 
araştırmacılar, geleneksel sporların gelişti-
rilmesiyle ilgili konuları ele alacak.

Etnospor Forumu,
St. Petersburg’da

Tutto Calcio Estero’nun ha-
berine göre bu sezon Pre-
mier Lig’de hayal kırıklığı 
yaşayan Tottenham, teknik 
direktör Ange Postecoglou 
ile yollarını ayırmayı planlı-
yor. Haberde Ange Poste-
coglou ile yollarını ayırma-
ya hazırlanan İngiliz devi 
ilk olarak Fenerbahçe’nin 
teknik direktörü olan 
Jose Mourinho’ya teklif 
götüreceği yazıldı. Porte-
kizli teknik adamın, Süper 
Lig’deki çalkantılı kariyeri-
nin ardından Tottenham’a 
geri dönmeye sıcak baktığı 
da gelen haberler arasında.

Süper Lig’de devam eden şampiyonluk yarı-
şında artık son haftalara girilirken, İtalyan-
lardan ortalığı karıştıracak bir iddia geldi.

EN NESYRI 
DÖNÜYOR

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, ramazan ayında oruç tutan Youssef En-Nesyri’nin 
performans düşüşü yaşadığını belirtmişti, ancak Faslı futbolcu artık eski formuna geri dönüyor. 
Mourinho, En-Nesyri’yi Anderson Talisca ile birlikte çift santrfor olarak görevlendirmeyi planlıyor. 
Kayserispor karşısında 4-4-2 sistemine dönmesi beklenen Mourinho’nun savunmada sağda Osa-
yi-Samuel, solda Mert Müldür, stoperde ise Skriniar’la Çağlar veya Yusuf’u tercih etmesi bekleniyor.

  

KASIMPAŞA
NG SİVASSPOR
Süper Lig’in rahat takım-
larından Kasımpaşa, ligde 
kalma mücadelesi veren Net 
Global Sivasspor’u ağırlaya-
cak. 39 puanla 11’inci sırada 
yer alan İstanbul temsilcisi 
ile 31 puanla 16’ncı sırada 
yer alan kırmızı beyazlıların, 

alt sıralara yakından ilgi-
lendiren mücadelesi Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda 
saat 13.30’da başlayacak. 
Zorlu doksan dakikayı Ali 
Şansalan, Abdullah Bora Öz-
kara, Mehmet Kısal hakem 
üçlüsü yönetecek.

Ligde aradığı istikrarı bulamayan Beşiktaş, 
son 10 maçında galibiyet alamayan Gözte-
pe’ye konuk olacak. Gürsel Aksel Stadı’n-
daki karşılaşma saat 19.00’da başlayacak.2 TAKIMDA 

EKSİKLER
Göztepe ile Beşiktaş arasında oynanacak 
maçta her iki takım da önemli oyuncu-
larından yoksun mücadele edecek. Ev 

sahibinde Juan Santos, Djalma Silva, Isaac 
Solet, Novatus Miroshi, konuk takımdan 

Felix Uduokhai, Emirhan Topçu, Necip Uy-
sal, Baktiyor Zainutdinov, Elan Ricardo, 

Ernest Muçi’nin forma giymesi 
bekleniyor.

üper Lig’de oynadığı son maçta evin-üper Lig’de oynadığı son maçta evin-
de RAMS Başakşehir’e yenilen Beşiktaş, de RAMS Başakşehir’e yenilen Beşiktaş, 

ligde galibiyete hasret kalan Göztepe’ye ligde galibiyete hasret kalan Göztepe’ye 
konuk olacak. Son beş maçta yalnızca konuk olacak. Son beş maçta yalnızca 

derbide Galatasaray’a karşı kazanan siyah beyazlı-derbide Galatasaray’a karşı kazanan siyah beyazlı-
lar, lig üçüncülüğü hedefini yakalamak için 10 maçtır lar, lig üçüncülüğü hedefini yakalamak için 10 maçtır 
galibiyete hasret kalan İzmir ekibini yenerek çıkışa galibiyete hasret kalan İzmir ekibini yenerek çıkışa 
geçmek istiyor. Bu sezon ligde ve kupada oynanan geçmek istiyor. Bu sezon ligde ve kupada oynanan 
iki maçı da Göztepe’nin kazandığı rekabetin üçüncü iki maçı da Göztepe’nin kazandığı rekabetin üçüncü 
maçı Gürsel Aksel Stadı’nda saat 19.00’da başlaya-maçı Gürsel Aksel Stadı’nda saat 19.00’da başlaya-
cak. Karşılaşmayı Ozan Ergün, Deniz Caner Özaral, cak. Karşılaşmayı Ozan Ergün, Deniz Caner Özaral, 
Murat Tekel hakem üçlüsü yönetecek.Murat Tekel hakem üçlüsü yönetecek.

S

58’İNCİ RANDEVU58’İNCİ RANDEVU
Göztepe ile Beşiktaş, Süper Lig’deki 58’inci maçlarını oynayacak. Rekabetin Göztepe ile Beşiktaş, Süper Lig’deki 58’inci maçlarını oynayacak. Rekabetin 
geride kalan 57 maçın 30’unda kazanan siyah beyazlılar, 11 maçta sahadan geride kalan 57 maçın 30’unda kazanan siyah beyazlılar, 11 maçta sahadan 
yenik ayrıldı. 1959 yılında Beşiktaş’ın 1-0 kazandığı maçla başlayan reka-yenik ayrıldı. 1959 yılında Beşiktaş’ın 1-0 kazandığı maçla başlayan reka-
bette 16 maç berabere biterken, Göztepe 55, Beşiktaş 94 gole imza attı.bette 16 maç berabere biterken, Göztepe 55, Beşiktaş 94 gole imza attı.

Mourinho için birMourinho için bir
iddia da İtalya’daniddia da İtalya’dan

GÖZTEPE BEŞİKTAŞ19.00
beIN Sports

ADANA DS TRABZONSPOR16.00
beIN Sports

KARTAL, 
İZMİR
DEPLASMANINDA

Fırtına,
Adana’da

3 puan arıyor



Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

RESIMLERINI ÇIZEREK
DEĞIL SILEREK YAPIYOR

Tarihi eserler ‘cerrah’ titizliğinde 
sergilenmeye hazırlanıyor

Karabük’ün Safranbolu ilçesinde 
kiraladığı tarihi konağı atölye ola-

rak kullanan Sakin Sakarya, resimlerini 
kalem ve boya yerine silgi kullanarak 
yapıyor. Küçük yaşlardan itibaren resme 
ilgi duyan 59 yaşındaki Sakarya’nın bu 
merakı zamanla arttı. Çeşitli sektörlerde 
çalışan Sakarya, 25 yıl önce resim sa-
natına yönelmeye karar verdi. Kiraladığı 
tarihi konakta oluşturduğu atölyede 
çalışmalarına ağırlık veren Sakarya, 
isim yazmak ve kahve kullanmak gibi 
farklı yöntemlerin ardından kalem ve 
boya yerine silgiyle resim yapmaya 
başladı. Sakarya, silgiyle yaptığı 16 

resimle “Kum Saati” isimli sergi açtı. 
Tarihi Çarşı Arasta Arkası Sokak’ta 
sanatseverlerin beğenisine sunulan 
sergi, 20 Nisan’a kadar ziyaret edilebi-
lecek. Sakin Sakarya, çocukluğundan 
beri resim yaptığını söyledi. Sakarya, 
25 yıl önce atölye açarak bugünlere 
geldiğini belirterek, “Çocukluğumda 
yapılmış resimlerin taklidini yapardım. 
Atölye açınca kendimi geliştirmeye 
başladım. Herkesin bildiğini, yani yağlı 
boya yaparak resme başladım. Kendimi 
geliştirdikçe aynı şeyleri yapıyormuş 
gibi hissettiğim için farklılık aramaya 
başladım” dedi.

Kazı ekiplerince bulunan tarihi 
eserler, restorasyon ve konser-

vasyon laboratuvarlarında uzmanlarca 
âdeta cerrah titizliğinde yapılan çalışma-
larla sergilenmeye hazır hâle geliyor.
Kazı çalışmalarıyla yüzlerce yıl sonra 
yeniden gün ışığına çıkan eserlerin mü-
zelerde sergilenmesi süreci, ardında bü-
yük bir ekip çalışması barındırıyor. 
Bulundukları alanda ilk tasnif, 
fotoğraflama ve raporlama 
çalışmaları yapılan 
eserler, ardından bağlı 
bulunulan müzeye 
teslim ediliyor. Eserler, 
buradaki uzmanla-
rın incelemelerinin 
ardından Restorasyon ve 
Konservasyon Bölge Labo-
ratuvarı yetkililerince teslim 

alınıyor. Niteliği, dönemi, yapı malze-
mesi ve ne tür bir işleme tabi tutulması 
gerektiği belirlenen eserler, uzman 
ekipler tarafından kimi zaman sadece 
temizleniyor. Parçalı eserler ise uzun 
uğraşlar sonucu uygun malzemelerle 
birleştiriliyor. Eksik parçaların olması 
gibi zorunlu durumlarda, bütünlüğün 

sağlanması için bilimsel kabul gör-
müş yöntem ve malzemelerle 

restorasyon ve konser-
vasyon işlemi yapılıyor. 

Kimi zaman fırça, ufak 
pamuk parçalarıyla, 
kimi zaman da sond, 
pens ve neşter gibi 

cerrahi el aletleriyle 
çalışan uzmanlar, bazı 

eserlerin ufak detayları için 
saatlerce mesai yapıyor.

Yaşlanan bataryalar ilk lar ilk 
günkü hâline dönebilir

Chicago Üniversitesi Mole-
küler Mühendislik Fakültesi 
ile San Diego Kaliforniya 
Üniversitesinden bilim 
insanları, termodinamiğin 
temel yasalarına ters düşen 
davranışlar sergileyen yeni 
bir madde sınıfı keşfetti.

Yeni keşfedilen bu metas-
tabil maddeler, ısıtıldığında 
hacimce küçülüyor, yüksek 
basınç altında ise genişliyor.

Araştırma ekibine liderlik 
eden Prof. Dr. Shirley Meng, 
“Bu malzemelerin özel-
liklerini redoks kimyası 
yoluyla ayarlayabileceğimizi 
düşünüyoruz. Bu da oldukça 
heyecan verici uygulama-
lara kapı aralayabilir” dedi. 
Çalışmanın sonuçları, Nature 
dergisinde yayımlandı.

Fizik kurallarına  
     meydan okuyan  
     özellikler

Termodinamik kuralları-
na göre, bir madde ısıtıldığın-
da genleşir, sıkıştırıldığında 
ise hacmi küçülür. Ancak 
araştırmacılar, bu kuralların 
tersine davranan metastabil 
malzemeler geliştirdi.

Prof. Meng, “Malzemeyi 
ısıttığınızda hacmi küçü-
lüyor. Bu oldukça sıra dışı” 
açıklamasında bulundu.

Maddenin bu davranışı, 
yalnızca temel bilimler açı-
sından değil, aynı zamanda 

uygulamalı teknolojiler 
açısından da devrim niteliği 
taşıyor. Özellikle elektrikli 
araç pillerinin yenilenmesi, 
yapısal batarya sistemleri 
ve ısıya dayanıklı malzeme 
üretimi gibi alanlarda büyük 
fırsatlar sunuyor. Araştır-
ma ekibinden Dr. Minghao 
Zhang, bu yeni sınıf madde-
lerin sıfır termal genleşme 
gösterecek şekilde ayar-
lanabileceğini belirtti. Bu 

da inşaat sektöründe çığır 
açabilir.

“Her binada kullanılan 
farklı yapı malzemelerinin 
ısıya bağlı hacim değişiklik-
leri ciddi sorunlara yol açabi-
lir. Ancak bu malzemeler 
sayesinde bu tür sorunların 
önüne geçilebilir” dedi.

Isının yanı sıra basınç 
altındaki davranışları da 
şaşırtıcı: Madde, gigapascal 
seviyesindeki yoğun basınç 
altında dahi genleşmeye 
devam ediyor. Dr. Zhang bu 
özelliği, “Eğer bir maddeyi 
her yönden sıkıştırırsa-
nız doğal olarak hacminin 
küçülmesini beklersiniz. 
Ama bu madde, tam tersini 
yapıyor” sözleriyle anlattı.

Araştırmacılar, bu mad-
delerin elektro-kimyasal 
enerjiye verdiği tepkileri de 
inceledi. Metastabil haldeki 
bu maddelere elektrik-
sel voltaj uygulandığında, 
orijinal kararlı hallerine 
geri dönebiliyorlar. Bu da 
kullanılmış EV bataryaları-
nın kapasitesinin yeniden 
artırılabileceği anlamına 
geliyor.

Dr. Zhang, “Yalnızca bir 
voltaj uygulamasıyla batarya 
ilk günkü hâline dönebilir. 
Ne üreticiye ne de servis 
sağlayıcılara göndermeniz 
gerek. Piliniz yeniden yeni 
gibi olur” dedi.

Amerikalı araştırmacılar, 
ısıtıldığında büzülen, 

sıkıştırıldığında ise 
genişleyen sıra dışı bir mad-
de keşfetti. Bu özellikleriyle 

fizik kurallarına meydan 
okuyan yeni malzeme, elek-
trikli araç (EV) pillerinin ilk 

günkü performansına ka-
vuşturulmasını sağlayabilir.

BILIMSEL  
KEŞIFTEN  

SANAYIYE GEÇIŞ 
HEDEFLENIYOR

Araştırmanın bir diğer katkısı da, 
temel bilimlerdeki anlayışa yeni 

bir boyut kazandırması. Prof. 
Meng, “Bu sadece teknolojik 
değil, aynı zamanda bilimsel 

anlamda da paradigma değişimi 
yaratıyor” diye konuştu.

Araştırmacılar, yeni maddenin 
kimyasal davranışlarını daha 

ayrıntılı inceleyerek, enerji 
depolama sistemlerinden uzay 
teknolojilerine kadar pek çok 

alanda uygulanabilir hâle getir-
meyi hedefliyor.

KARBONDIOKSIT 
YAKITA DÖNÜŞTÜ

Japonya Tohoku 
Üniversitesi, 

Hokkaido 
Üniversitesi ve AZUL 

Energy şirketinden 
bilim insanları, CO₂’yi 

karbon monoksite 
(CO) dönüştüren 

yenilikçi bir yöntem 
geliştirdi. CO, sentetik 

yakıt üretiminde 
temel bir yapı taşı 

olarak kullanılıyor. 

Yeni teknik, dönüştür-
me süresini 24 saatten 
yalnızca 15 dakikaya 
indirerek bugüne kadar 
kullanılan tüm benzer 
sistemleri geride bıraktı.

Tohoku Üniversite-
sinden araştırmacı Liu 
Tengyi, “CO₂’yi CO’ya dö-
nüştürmek iklim değişik-
liğiyle mücadelede kritik 
bir konu, ancak gele-
neksel yöntemler pahalı, 
dengesiz ve endüstriyel 
kullanıma uygun değil. 
Biz bu sorunlara çözüm 
sunmak istedik” dedi.

Araştır-
ma ekibi, 
metal içeren 
ve içerme-
yen farklı 
ftalosiyanin 
(Pc) türlerini 
katalizör 
olarak 
inceledi. Bu 
bileşikler, 

gaz difüzyon elektrot-
larına sprey yöntemiyle 
uygulandı ve doğrudan 
kristal yapılar oluşturul-
du. Bunlar arasında en 
yüksek verimi, yaygın bir 
boya maddesi olan düşük 
maliyetli kobalt ftalosiya-
nin (CoPc) sağladı.

Yeni yöntemde, gele-
neksel karışım ve ısıtma 
süreçlerine gerek kal-
madan yalnızca yüzeye 
sprey uygulanarak etkin 
bir elektrot elde edilebi-
liyor. Yöntem, 150 mA/
cm²’lik akım yoğunlu-
ğunda 144 saat boyunca 
kararlı performans 
sergileyerek endüstriyel 
standartları aştı.

Araştırmacılar, bu 
katalizörün bugüne kadar 
bildirilmiş tüm Pc-tabanlı 
sistemlerden daha iyi 
performans gösterdiği-
ni DigCat veritabanıyla 
doğruladı.

Araştırma kapsamında, Japonya’daki NanoTerasu tesisi kullanılarak kristal yapıların detaylı analizleri 
yapıldı. Elde edilen veriler, sıkı kristal dizilimlerin yüzeydeki elektron transferini kolaylaştırdığını ve bu 
durumun yüksek verimi sağladığını ortaya koydu. Geliştirilen gaz difüzyon elektrotu ve CO₂ elektrolizi 
yöntemi, karbon monoksit üretimini daha hızlı ve daha düşük maliyetli hâle getirerek, sentetik yakıt 

üretiminin önündeki en büyük engellerden birini ortadan kaldırıyor. Bu yeni yaklaşım, karbon yakalama 
ve yeniden kullanım teknolojileri (CCU) kapsamında gelecek vadeden bir çözüm olarak değerlendiriliyor.

GELECEK VADEDEN BIR ÇÖZÜM

FIZIĞIN KURALLARINI ALTÜST EDEN BULUŞ:


